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Mpog tov pornTh

KaAEIOTE VO KUTOKTOETE, MotE eivon addvatov va Tig palete pdvo oto pa-
Onpe. Oa gpelactet apketds (povos povayikig HEAETIG GTO OTITL KAl CUVEP-
yasie pe cuppoltnés oag. Ty npénel Aowndvive kdvete yia va pabets;

I. Meletote o Keiuevo. Eivar adVvatov va euneBOOETE TIG EVVOLEG Kal Tig
netatd toug oxéoeig anyaivoviag katevdeiav oTig mpog exiiuon aoki)-
oewc. Mpénet Aowmdv va Siaasete o aviioTolye ywpic 010 KELEVO KaL
va eréyEete ta Aupéva napadeiypate Pipa wpog Prua. To «dayavior
Suapacpa Sev apelel edd! AvniBétng npénel va SePdcere kot va kata-
KTHOETE pe 1) Aoyikn) oug kade Aentopépeia, fipa tpog Prpa. Avtd 1o
gidoc TNg uekétng, mou sivon arapaitnto 1o k4be avayvaoua Paducto-
YAGTOL 1 TEXVIKOD MEPLEXOUEVOL, AnAITE] CUYKEVTPWOT, LTOUOVN KaL
eEaoxyon.

2. Abote Tic @OKAGER, MOV EYETE YIa T ority, £X0viag Katd vou to eing:

(v) Kdvre duppduuata 6nov givat dSuvatdy.

(B) Mpdw1e tic Aboeig sag avarntigaovras ™ Aoytic aliniovyia twvy
oréwedv oag, oav va Tig ENyoLsATE OE KAmolov Tpito.

(c) Avapwrybeire yiati vrapyer kaOe Goknon mov cuvavtate. Nati
oac avatébnke va ™ Aboete; [Towa n oy éon g HE GAAEG aoki-
GElg;

3. Xpnowononjote tov vnolopioty oas ypagidy 6mov givar duvatdv. Avote
460 10 SuVaTOV TEPIOCHTEPEG ACKNOELG YPAPIKNG Kal UTOAOYIOTIKNG Bie-
peOVIONG, aveEaptiTtag av oag Exovy avatedei i oxt. O ypupikés tapa-
gtéoeL; Tpocdidovy svopact kai fonfolv otV OnTIKY ENONTEin ROAAGDY
oMpavTIK@V evvoldy ko oxéceav. O nivaxeg apilBpntikav dedopévev
untopei va amokaliyouy KATOIEL YUPEKTNPICTIKT) GUUREPUPOPE OtV Ta-
pactabodv ypagikd. O vmoloyioTAg oag Aoindv oag divel T Suvardtnta
va Siepevviicete peahiotika npoPAfijpate kal Rapedeiypata mov eume-
piéyouy UMOAOYIGHOUE SHGKOAOUS 1] KL KOTIMBEL @V TOUG KAVOTE PE 10

LEPL

4. Mpoonadicte va repiypdyete pe Aiya Adya ta kipia onucia kaPe evotag
7oL pEAETHORTE. AV £loTE o€ BEON Vi KAVETE TETOL0V {00V TEPLYPRPEG,
onpaivel 6T paAlov katéyete Ty VAN, Av Oy, T0TE Yvapilete Ot unap-
LOLY KEVE GTTV XUTavON o1 oag.

H katavénon tov axepootikod Aoyiopod eivat pia Siepyaciar dev ouv-
reheitar avtopata. [Ipéne va éxete vtopovi, empovi}, va BETete oToV EQL-
16 cag epwtipata, va culnTate TG EVVOLEG KUl TI ACKHOELG HE TOUG OUN-
porttéc oag, Kol poiig vimdete om ypeidteote Podere, va n Lntate apé-
owc. H avtapolPf tg KoTdKINoTG TOL GRELPOCTIKOD LOYIGHOV UIOpEl va
givat peyain, 1600 TVELRATIKG OO KOl ETOYYEARATIKG.

0|

[NpokatapkTIKA

ENIIKONHIH Zto xepadaio qutd guvoyiloups Tig RALOV arepaitnTeg
EICUYOYIKES YVOOELS Y10 TN NEAETN TOL OREIPOCTIKOD Aoyiapov. Eni-
NG, EITAYOUUE TOV QVAYVAGTY OTT YPION NALKTPOVIKOD LROAOTIGTT)
vz T SLEpELVNOT] TwV pabnpatikayv evvolmy, T1 CUUTAT PWOT] KEL OT1-
PEN TS aveAuTIKNG dovAcudg, ket Tny exiluon mpofAnpatwy pe amd-
unTiKES Ko ypagikeg pedodoug. Oa SOGOUNE EUPRCT GTIS GUVUPTICELS
KOl G715 YPUGKEG TAPUCTAGELS, HU0 EVVOLEG oL UTOTEAODV TOUC KUpL-
oug GEOVES TOL aTELPOTTIKOD AoYLauon,

O cuvaptioelg kol o1 Topupetpikés eEIoOTELg Eival Ta onovdalod-
TEPO EPYOAEiID WEPLYPOQTG TOL TPEYRATIKOL KOGUOL pE pabnuatikn
YAOOOW, KEAORTOVTAG Eve £0pOG PUIVOUEVOV TEPACTLO, ano Tig Deppo-
Kpaclakeg HetafolEs O TIC KIVAGELS TOV TARVIITAYV, CRO TU NALKTPO-
ROYVITIKG KUHETE TOV EYKEQAAQUL @G TOUG ERLYEIMNCICKOLE KUKAOUG,
Kot and Toug Kapdiakoig pubuoig ag tmy ainbucaxy avEnon. Mem-
KEG GUVOPTIOELS anokToLv Wiaitepn onpaoia Ady® Tov PaIVOHEVOU
Tov TepLypagouy. 'ETa1, ol TPLYVORETPIKES CUVAPTIGEL TEPLYPAGOLY
Kukhixég, exavelapPavopeveg diepyacies o exkBetikée, o1 Aoyappe-
KEG Kol Ol AOYIOTIKEG CUVUPTNCELG TEPLYPAPOLY aLEN G Ka EAETTVON"
01 TOAV®VUNIKES pmopotv va mpogeyyioovy T rpoavapepbeices ou-
vaptioelg kabog ket Tig TEPLOCOTLPLS ANd TS UTOAOITES.

EuBeieg

Ta cvppoira Ax kar Ay huaPalovia
«BehTe o Kon «BEATR y» . To ypéppo
A dnhovet «dagopin. Ta Ax kat Ay
Sev oupfokilovv toAlaniacieouo
10 Ax 8ev onpaivel «A eri x», obte
70 Ay «A eni y».

MetaBoAcc = KAion guBeiag * NapaAAnAec km kaOeteg eubeiec
» Ehowoec eubeiv » Epapuoyéc = Nahvbpopikn avdAuan pe
unoAoyiotn

‘Evag ané toug Adyoug oL 0 anelpoatikos Aoyiopdg £x el anofei togo
LPNoWes sivar Ot anotehel v KetaAAnAn pabnpenky yYAwcoo v
Vil GLEYETIGOUNE TOV puBud petafolng pHiog TOCOTNTUS HE TN YPUPLKY)
g nupactact. H epunveia tng oy £0ng autng Eivin £vag Uno T0Ug 6T0-
oug Tou mapovrog fifriov. Oa Eekiviiooupns HEAETAVTEG TIE KAICEIG
gvlermv,

MetaBoAec

Otav éva oopatifio KIveital ano eve STUEID TOL EMTESOL TPOG Eva (th-
Ao, oL ouvolikEg perafoli; TWV GUVIETAYUEVAV TOU TPOKLATOLY av apdl-
PEGOVUE TIS CUVTETAYUEVEG TOU TTMEIOD EKKIVIIGTG OGN0 TIG CUVIETQY-
peéveg Tov onpeiov teppancuoev. Qv petaforéc propel vu eivan Benikeg,
aPVNTIKES, 1| undLv, onwg paivetat oto [Mapaderypa 1.



2 KepdAaio 0. Npokatapkrika

L.’
¥y /,
U4

/
Pylx, 39,7

Ay = xutoxopugn
petapolrs
FPlx ) = Q(x, 3
,/ Ax = opibovuia peraPoiy

o

Ixuma 1 H xhion tng evdeiag L givar

, AT
= K aoponINE b1 EYP,
opiiovTia uetaPoln

Zuvn0iletm va cupforilovps Tv kAl-
a1 RE o ypagpa m.

Ixima 2 Av Lyil L., 101€ 6, = 8- ko
apa m, = m,. Avtictpoga, av
my = m,, 01e 6 = & kon Lyl L.

Opiopoc  MetaBodég
Orav éva copa petaPaivel and to onueio (v, y;) gto onueio
(x3, y2), T0TE O1 petaforfs TWV CUVIETUYNEVIV TOU Eival

Av = v, — x| Kol Ay =y, = y,.

Nopabeiypya 1 Edpeon petaBoAwv

O petaPolrég and to onpeio (4, —3) oo (2, 5) eivan

Ax=2—-4=-2, Ay=5-(-3)=8.
Amno to onpzio (5, 6) ato (5, 1), o1 peraPorés sivar
Ax=35-5=0, Ay=1-6= -3

KAion guBeiag

K&be pun karaxopugn evleia L gyl xlion, mou urodoyiletm wg n keta-
kOpugn petaBoln ava povada opilovriag petaforng, wg axorovbug:
"Ectw Svo onueia P (x), y)) xat Py(xs, y2) ™mg L (Tynpa 1). Ovopdlovpe
Ay = y; — y, TNV Kutaképupmn petaPor) ano to Py oto P, Ax = x, — x;
mv opidvria peraPolri) ano 1o P, 610 Pa, xai opiCouvpe wg khion g L
10 mnAiko AyfAx.

Opropoc  KAion guBeiag
‘Eotw Pi(x;, yy) ka1 Py(x;, y;) 800 onpeio pag pn xatakopugng gv-
Beiag, L. H k)hion g L sivan
katakopuen petafor Ay _ y,-y
opilovtia petaPory  Av X, -x

ht=

M sufeia mou avépyetul xabwg to x aukavetal £xer feniky xAiom.
M evBeia ntov katépyeral kadog to x avkavetal £l apvnTiky Kiion.
Mo opriiovTio ypaput] £x el undevikn xhicT, epocov 0Aa TG ta onpsic
gxouv v e ouvietaypevn v, onote Ay = 0. Na ketaxdpupeg eubei-
e, Ax = 0, onote 0 Adyog Ay/Ax Sev opilerar. Aéue Aowtéy 6t1 ot KaTa-
kopuges evfleieg dev Exovy Kkiion.

NapdAAnAec km kdBexeg eubEiEC

Ot topalinheg evbeieg oynpatilovy ioeg yovieg pe tov aova x (Ex1-
pa 2). ‘Etot, o1 un xetakopupeg napaliniec evbeigg Exovy tnv idua khi-
a7 Avaotpogws, evleisg Le ioeg kAioelg oynuatifovy iceg yovieg pe
Tov GEova X Kal Eival, GUVERAG, TapdAlnAes.

Av 800 pn katakopupeg evleieg L, kai L, eivar xdbeteg petagy toug,
oL XAMOELG TOUG 1y KEL M, IKAVOTOLOUVY TN OLEST rmymy = — 1, dndadi n
pia kAion eival avulérws avtigtpopn Tng GARNG:

H arddeiln g wpotaons cutng £y e g eENg: Zoupovae pe 1o Zxm-
pa 3, m, = tan ¢, = a/h, evd my = tan ¢, = —h/a. Zovenog, Bu youvpue
mymy = (a/h)(—hfa) = —1.

Mapabeiypa 2 Npoodopiopog Tng kaBetou anod tav kAion

Av L eivan yia gubeia pe xhion 3/4, to1e kabe alhn evbeia pe xhion
—4/3 Bo eivar kaBem omyv L.

(]

Ixima 3 To tpiyevo AADC eivin
Gpo1o pe 10 ACDB. Xuvendg, 1) ave
yovia aro ACDB wcobtal pe ¢y ,
omov tan ¢y, = a/h.

T xabe onucio

g twbeiag autrg,
6 xm2
5 -

= I"a ke anpeio
4 g evbeing avtg,
5 y=3.
i 23
2 L
I =N
1 1 1 1

o 1 1 3 4

Ixuma 4 O1 eEI0WTELS THS KATAKO-
pupng kai g optiovnag evbeiag
nov dLEpyovian and to anpeio (2, 3)
glvon x = 2 xa1 y = 3, avrictoya.
(Mapdderypa 3)

1. Eubeieg 3

Efiowoe1g euba1ov

H kutakdpugog mov SiEpyetal and to onpeio (a, b) {yxa wg cliowon
MV X = a, aPov 1| cuvtetaypévn x onotoudninote anpeiov g subtiag
£xel Tipn a. Opoimg, ) opriovrie evleia mov ipyetal und 10 oTUELD
(a, b) éxer wg eéicworn v y = b.

Napadswypa 3 Eupeon £flowoewyv yia KATAKOPUPES Kal
om{ovmieg eubeieg

H katakdpuen ken n opiovria evleia mov Si1€pyovtan anod to onueio
(2, 3) &xouv wg ekicaoeaig Tig ¥ = 2 kar y = 3, avrictoiya (Zynpe 4).

Mrmopotpe va ypayovpe v eLiowon twyolous pn KatukopuPpns
cvBeiag av yvopiloupe THY KAGT THS 71 KL TIG CUVTETUYPEVES EVOC OT)-
peiov g Py(x, yy)- K1 auto 51611, av P(x, y) eival onowdyrore aido on-
peio tng evbeiag, fu 1oybel

Y=V
FT| =m,
onotE
y=w=mx-x) Snhady  y =) by
Opiopog Efiowon onPEIOU-KAOEWG
H eticwon

y=nm(x — x))+ y

nepLrypapel trv svbela nov Sigpyetan and to onpeio (v, 1) pe
kiion m. M Aoyoug ouvropieg Be kaholue Ty eEiowan avty
gEicoon onueiov-kiiocws,

Napadewypa 4  Xpnoponowwvtag tnv efiowon onpgiou-

KA OEWS
payrte pla sbicwon yia v cubeia tov hiépyetar and ro onpeio (2,
3) pe kAion —3/2.

Avon Avtcafistoops oy = 2, y = 3, ket m = =3/2 omv eficwon
onueiov-khioeas, an’ onov naipvoupe

y=-30-2+3  mesn  y= r+6.

Napadewypa 5  Xpnowonoiwvtag v e€iowan onpeiou-

KNI GEWC
Cpayte o ekicwon 1w tnv evbeia mou SiEpyeTal and ta onpein
(=2, —1)yxu (3, 4).

fwon H xAien tg suleiag eivat

ATOUEVEL VI EIGUYAYOULE TNV KAIGT] M KAl T1C SUVIETRYUEVEG OMOL-
ovdfmote ano 1o duo onueie oy ficwon anpeiov-kiicemg. Av
emihEEovpe To onpeio (x,, y) = (=2, —1), naipvoupe
y=1-G-(=))+ (=)

y=x+2+(-1

y=x+1.
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l Kiion m

Ixvma 5 Mua evleia khicewg m wan
TETAYPEVTIG b .

H ouvtetaypévn y Tov onpeiov topfig plag pn xataxopueng evbei-
ag pe Tov @Eova y eivan 1) tetaypévi g evbeiag. Opoing, N cuvtetay-
LLEVT X TOL CUELOL TOPRG prag un opitovilag cubeiag ue Tov dEova x ei-
vau 1 tetpmpévy g subeiag. Mia evBeia pe xhion m ko tetaypévn &
Siepyeral arnd to (0, &) (Tynpa 5), onote

y=mx-0)+5b, 1, onholborepe, y=mx+b,

Opiopog  EEiowon KAIGEWG-TETAYPEVNG
H eticwon

y=mx+bh
neplypaoet v eubeia mou £xer kAion m kat tetaypevn b. Na
Aoyoug ouvtopiag Oa kehodpe Ty ekiowon et eEicwon Kiios-
WG-TETUYPEVIG.

Napabeaiypa 6  Efiowoeig eubeiwv

Na ypegei ma eEiceon g evbeiag mov Sigpyetar and to onueio
(-1, 2) ka sivar (@) rapddAnin: (B) xabem oy evbeial:y = 3x — 4.

Ausn Hevleia L,y = 3x — 4, éxe1xhion 3.

(@) HevBeiay=3(x+ 1) + 2,7y =3x + 5, Siépyetar and to onueio
(—1, 2) xa givar napdAinin oty L, apod £xeL xAion 3.

() HevBeiay = (=1/3)x+ 1) + 2,y = (=1/3)x + 5/3, hépyerm
ané 1o onpeio (—1, 2) ket givar kadetn otnv L apod éxer khion
~1/3.

Av ta A ko B Sev eivan tavtoypdveg undév, tote N ypapukn mapd-
otaon tng eEiowong Ax + By = C eivar pua evbeio. Kabe subeia propei
va ropootadel and po eicwon térolag popeig, akoun kal otav dev
£y el kAiom.

Opyopdg  Tevikn ypappikn eEicoan
H sEiocwon
Ax + By=C (4 xa1 B 0x1 tautoypdvag pndev)

sival e yevikin ypappiki eiswon tov x Kat y.

H yeviKN YPaupKT HopeT TPOCPEPETAL Y10 TOV YPTYOPO Y UPAKTY-
piopd pag ypapphs wg evdeiag. Qotoco, 6tav oxedidfovpe pia suleia
pe ) Ponbeia VTOAOYLGTIKOD TPOYPAPHUTOG, Eival EVKOAOTEPO VO EL-
OGYOULRE OTOV LROAOYLGT) TNV KAiom Kot TV TeTaypévn tng evbeiag,
xo1 vo. g prowonotovpe v eEicewon khicewg-Tetaypévng.

MNapadeiypa 7  Avaluon kai ypa@ikn mapaotaon |hag yevikig
YPARRIKNG £E10WTEWG
Agpob Bpeite v khion ket v teTaypévn g evbeiag 8x + Sy = 20,
oY EB1A0TE TN YPAPIKY TG TEPAOTACY.
fuan  Advoune v eEicwon wg npog y yia va Tn BEcoups atn pop-
N KLioEOG-TETAYHEVNC.

8 + 5y = 20

Sy = —8¢+ 20

=-8
y= 5.r+4

1

T

L}

[-5, 7] eni [-2, 6]

Ixuma 6 H gubieio 8x + 5y = 20,

1. FuBeiec 5
= —-8. 4=
y= -z 4.

H teievtaia oyxéon pag deiyvel tnv xiion (m = —8/5) xar v te-
taypévn (b = 4) tng evleiag, kol propel topa va awcaybei dpecae oo
vroloyioth Y oyediacn Eyfua 6).

Epappoyig

MoAdég petafintes ovowudOOUE PUOIKTC OTIHECIOS GUVBEOVTOL PECW
ypapukev eilonsenv. X1o mepaderypo mov akodovdel, ekpetalieud-
HECTE TN YPOUMLIKTY oy Eon petald tov Osppokpaciav Fahrenheit kut
Keloiov vy va k@vouue petatpornéc and tn pie kKAipakae atnv aAin.

Napabeiypa 8 Metatponn Beppokpagiag

Bpeite o oy éon nov va cuvdEel Tig khipakeg Beppokpaciag Fahren-
heit kmn Keioiov. Katomv Ppeite tig 1oobivapeg Beppokpecies tov
90°F (ot °C), xa1 twv —=5°C (o€ °F).

fwon  Ereldn n oyéon nov cuvbeer Tig 800 Khipakeg eivar ypapun-
k1, 0a Exel tn poppn F = mC + b. To onueio miEews Tov vepou &i-
var F = 32° § C = 0°, evad To onueio Ppacuod (7 onpeio LEcswmc) 6i-
var F = 212°q C = 100°. Eto,

2=m-0+0b KoL 212=m-100 + b,
ondte b = 32 karm = (212 = 32)/100 = 9/5. Zuvenaoc,

F=2c+32 4 C=g~(F—32).

tho

Me 115 oy éoelc autég unopoius va Bpickovue 1wodivapeg Beplokpa-
oigg. 'Etoi, o1 90°F 1ooduvapoiv ot Beppoxkpacia ™ khipakag KeA-
ciov ion ue

c = 3(90 - 32)=322.

Ouoiwg, 1 wwodovaun Beppoxpoocia {(otnv khipoka Fahrenheit) tov
-5°C eivan

F =§(—5) + 30 =23

NaAivBpopikn avdiuon pe unoAoyiotn

Eival pdidov Sookoko va Slakpivoupe Tn OYECT) TOU SLUMOPPLVETAL
uetafl 8o moootnrov SwPatoviag Tig avrictoryes oThes apiBunTi-
xov dedopivav. IV autd tpotpodue cuyvd vo aneikovilovus o€ Sul-
ypoppe ta dsdopéva (kivovtag To Aeyopevo Sibypappa Siacnopic), -
ate va Sodue av e avtigtovya onpeie exkdniovouy kanowe Suvopikn 1
S1oHOPP@VOLY KATOWX YUPEKTPLSTIKT] CUNREPLPOPA. AV val, KL GV ENi-
ong uropovpe v fpoipe y ebicwon y = f(x) pieg xapniing nov mpo-
oeyyilel ™ cuuneplpopd Tov SlaypappaTog, TOTE EXOUHE £vav TOTO O
omoiog

1. ouvoyilel ta Sedopeva péom pag aniic padnpaticis Ekppacng,
Kau

2. pag eMTPENEL va TPOPAETOUNE TINES TOU ¥ YiKt TIHES TOL X TEpav
autwv row 181 SiubEToupE.

H Swdixacic evpecTg EVOG GUYKEKPILEVOL TUTTOL KAETUANG TTOL Ve Ta-
poliel ot epduntiva dedopsva ovopdletol neiivipopiki avaiven, 1
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[ ; T T be xaumOA KuAsitol kopmidn nakivdpopfioeng (1) Takivapopiki Kap- " : ; : appdtoviag ™ ypappikr narivdpdunan, tpokinrel 1 eicwon Tng
| Mivakac 1 Kéorocraxubpopeay | iy 1y Z.tM.: Ot Spot ypitplie P gl nadvdpoptkic eubeiac,
TEAOUG . PR . . . GNP KUl «ypapnpa» dev eivat Tauto-
Y’nu povv moArol ypn U}pm w{:m naivd po;ttxu.w KOUTUAQV, npx oL 59161 HOpENG RO BiRehApIE y = 0,96185x + 5.8978 . )
; i Kapmodeg SOvapng, ot rohvevopikeg, ol ekBeTikég, oL LoyapiBpikée, kat I e e Y ' ' ’ ) ) )
Etog Kootog oL npitovoetdeic kapmires. o Mapaderypa 9, stpapuéCOppB RaALV- P Tc! Tynua 76 Sclxve} TN YPUPIKT) MAPATTACT) tng’auﬂaw;'uuf,t HE 10
= y (o $) BpOpIKT) avGALGT] GE UTOAOYIOTH) TPOKEIUEVOL VA MPOCUPHOGOVUE Hit rayugveay (evyoov (x, f(X)), EVG YpugL- f?taypuppu St_ucnop'ur;. Ta 800 Tputpnuq.ru‘ oy edov ouunintovy, Kut
| ypappix eEiooon ota dedopéva tov Mivaka 1. H Slaﬁ}xumu avti eivat K| TUPAGTAGT T0 GOVOLD TOV ayuEiwy £T01 TO MOVTELO KPIVETOL LKUVOTOINTIKO.
TPOPUVHS 160BHVANN PE TO av TPosupproape pio svbeia ota oTpeia Tov GTOV PO PHE CUVTETAYREVES (x, F(X)). o
1885 0,02 Slaypappatog dluomopds. H Sakpitotnta tov 500 dpov yiverat l"pmpun} sm)’““{“ , ' ’
1917 0,03 Eppavig 0tav To tedio optapol 1 Ti- O okomnog pog sival va tpofAréyoupe TNV TIET TOL TR} UEPOULIKOD TE-
‘ 1919 0,02 . o , ' poV e fBev neptéy el apBpove i Aoug 1o £10g 2010. Onog paiverat and to Zynpa 7B, to 2010 (ondte
1932 0,03 Napadewyya 7  Mahivbpopki avaAuon pe unodoyiotn REPLEYEL APPNTOVE, OTOTE 1) YPAPLKT) x = 42), 1 T Tov y eivar mepinov 46.
2 5 . ) nupictacn dev propel (wwotnpa pi-
:322 g.g: Béoet tov dedopévav tov IMivaka 1, KATHOKEVACTE éva paﬁnpugmo WSRO M S Eppnveio
R g : 1pE i - 3 ayvdpo- . : . N , , L ,
110\’1.'!;1(1: OV VORIEcply pRjes I ¢ ol OUJKERPLEEVOD TEXORe CUVIPLATIKT] TAELOYNQIC TWV EQUPHO- Karta to £1og 2010, 10 cvykekpipévo tayudpoptko téhog fa kootilet
1968 0,06 pikod TéAovg cuvaptiioel Tov ypovov. Apod Pefarwbdeite Yl 0 £0- YOV TOL EVBLAQEPOLY TOUS PUOTKODG rEpimov 46 GEvic
1971 0,08 0YOV TOL HOVTEAOL OUE, YPTNOIHOTOLTOTE TO YLl V& TPOPAEWYETE 1O Kl 10U Pnyavikous, ta nedia opt-
A Aoy HOVTEL g y 518 £1 . 5 G
1974 0,10 KOGTOG TOL TaLIPOPIKOD TEAOLG Katd To £tog 2010. opOU Kat TIpdV eival aptBpocivoia, Alyeppuki] enaiijBevon
1975 0,13 i :E;iﬂai :::JuLl :;0?8_';3:‘:;05;;:“ And v E€icwon (1) yie x = 42 naipvovpe
von ; : Mot
il 0.15 N . ypagikn tapictacn. [Na tov Aoyo y = 0,96185(42) + 5,8978 = 46,3 .
1981 0,18 Eppnveia tov dedopévay autév, Ba Bempotpe EoekHc Tove 560 .
‘ 1985 0,22 ‘ npv and to 1968. Eneidn pag evdiagépet kuping n 1don mov dia- _ XPTCIHOTOLOVUE EK TEPLTPOTTG, Y1t - NaAwbpopikn avaduon
1987 0,25 popodvouy ta mo npdoputa dedopéva, maipvovps wg apetnpia 10 Vi QrOPEeUyovIaL ET0L KAl 0L Koupa- ey e S e T A el Bty
I 1991 0,29 éto¢ avtd. To 1981 onpeidinkay 0o ALEHCELS, TV TPIAV KUL TOV Z“,“EG Kai "“‘“’;111‘33? enavaiiyens. g : BIELsl] - Al p up p' frin
1995 0,32 800 Gevig avtiotoya. Ma va ketuoTicovpe ooy to 1981 ouykpi- Gite Kkai n oeA. 1J. . Biya 1. ‘I’onoﬁstouu’s oE Stgypuugu ta onpeia oL avioTot-
' 1998 0.33 oo pe ta GAla £11, CUVEVAVOVUE Tig 800 QLGN OELS GE pia, TV mE- . Xovvota appnrikd Sedopéva (Sudypappa Steonopdc). |
I ' | vie oevie, kalmg paivetol otov IMivexa 2. To Iyfipa Ta deiyvet 10 :

Bipa 2. Bpiokovpe pa eEicmon raivdpopncenc. [Tpokepévov

Suypuppa Stacmopdg nov aviiotoryei otov Mivaka 2. i evdeiec, 1 etiowon autr Ba éxer T poper ¥ = mx + b.

Mivakac 2 Kéorog taxubpopkoy téhouc ané To 1968 ka1 egekiic Bripa 3.' Tonofetovpe oe s’vmio cxﬁua'm :rpmpucf] napticrn?'n 5
. g eEicwong muAvépopnoems Kat to Sidypappa Siuomopdg, |
x|0 3 6 7 9 |13 | 17 | 19 ‘ 23127 |30 | Mote Vo EAEYEOVHE KUTd TOOO T 400 YPUPTHATE TALPIRLOUV,
{ Bipa 4. Av 1o 800 ypupiuate «£@upuolouvy 1KOVOTOINTIKG,
y l 6 ] 8 JI{) l 13 1 15 l 20 122 1 25 I 29 J32 133 ~ ypnowponototps Ty ekicoon taAvSpoptioeng yia va tpofhé-
- R : : i J | WOLME TIHES TV ¥ Yo X mEPaV autdv Tou Tivaka wov Sabé-
. : ) | TOLME.
'1 e e e e R T e S BT TR Sl
60 ..
« ® ";? 50
: & 4 |
. o |
Ly e E 30 :
¥ g { AXKHXEIX 1
2 10 |
i : b popal o g . l Tric Aokiioeig | xm 2, Ppeite tig petaPoléc tov cuvictay- 5. (o) P(2,3) (P P(—1,4/3)
0] 10 20 30 40 50 60 HEVOV amd To onpeio A oto B
AptBudg excdv peta 1o 1968 6. (@) PO, ~V2) B P(=m,0)
) ! 2. (@) A(-3,1), B(-8,1) (B) A(0,4), B(0, -2) Ing Aoxnoeg 7 xat 8, ypayte my eliowon onpeiov-khi-
Ixuma 7 (@) Ardypoppa Stactopdg tov dedopévay (x, y) tou [Mivaka 2. | ) _ _ » ~ ocwg yie Ty evbeia mov Siépyetat und to anpeio P pe kAi-
(B) Extipnon tov KOGTOUE TOL GUYKEKPILEVOL TaYLEPORIKOD TELOUG TO Ing Ackijoeig 3 kat 4, L eivat n evbeia mov opifetat and o m.
ét0g 2010, Paoer Tng nalvdpopikng evbeias. b U.““ﬂ““d‘ 1ch B _ ’ ' T.@PL1, m=1 ® P(=1,1), m=~—1
(i) Zyxedwote ta A kau B, (i) Bpeite tnv khion g L.
: ; : 8.(0) P(0,3), m=2 B P(—4,0), m= -2
; (iii)Zyxedaote T ypagikn mapdotocn g L. Srie Ao 9 10, 704 5 b
Madnparikd poveho ' o y L@AL-2), BRY  ®A2Z-D, BL=D oo i vy cobein mon 5émroret Gnd 1@ So capeit,
Ego6cov oto Etuypa;}pq Slupaivetut K10 YpappLKY Egupr_ncm ™ egi- 4. (@) AR, %), B(-1,3) ® A(L,2), Bd,-3) B (=5 ey
g TOU TAYLEPOUIKOD TEAOUG [E TOV YPOVO, UVULTITOUUE EVIL YPURUIKO . »0), (2,3) ) (1, 1), (2,

povtého. Elodyovag ta Sedopéva o& UTOAOYIOTY YPRQIKOV KOl £¢- ! Tng Aoknoelg 5 ka 6, ypayte pa eEiowon v (i) mvka- 10, (@) (-2,0), (=2,-2) B (-2, 1), (2,-2)
' takopugn kut (ii) Tnv opiiovria evbeia mov SiEpyetal and

10 onpeio P.




8 KepaAato 0. Mpokatopkrikd

Tric Aoknoeg 11 ka 12, ypayte v eficwon khiong-te-
tuypévng yie Ty eubeia pe khion m kai tetaypevn b.

1. @m=3 bh=-2 Py m=~-1, h=2
12. @m=-1/2, b==-3 P m=1/3, b=-1

Yric Aoknioelg 13 kat 14, 1 evBeia Siépyetar and v apyi
kat and ™y ave §eE1d kopuen g neployng oyedinons.
Ipayre v eéiowon g evbeiag. Trny Aoknon 13, n ano-
otaon petellh 60o Siadoyikdv ypuppdoeoy atov diova x
avriototyei oe | povada, evd otov afova y aviiotoly el o
5 povadec. Ly Aoknon 14, n andoteon petagd 600 Sia-

Soyikdv ypuppbocoy o kil atova avriotorgel oe 1 po-

vada.

13. [ 14.

Ll Ll it i) 11382l + Bal Bl L) i i B |

T

[-10, 10] eni [-25, 25] [-5, 5] emi [-2, 2]

g Aokfoelg 15 kau 16, Ppeite (i) v xhiion xkau (i) v

tetaypévn kan (i) oyediaote v evfeic.

15. (@) 3x+4y =12 ® x+y=2
16. @5+ 5=1 B y=2c+4

Ing Acm']crm\"; 17 xou 18, ypayte pla egiowon yia Ty £v-
Bein mov Sitépyetan and 1o P kar sival (i) napadinin otnv
L xat (if) kdOetn omv L. '
17. (@) P(0,0), L:y=—-x+2

Py P(-2,2), L:2x+y=4
18. (@) P(-2,4), L:x=5

MP(—1,1/2), L:y=3
Erig Aokroeig 19 ka1 20, 8ideral Evag nivakag Tipdy yia
ypappikn cvviptnon f(x) = mx + b. Ilpocdiopicte ta m
Kai b.

19. x flx) 20, «x S(x)
l 2 2 -1
3 9 4 —4
5 16 6 -7

g Aoknioeg 21 kat 22, fipeite Ty Tipf oV X 1) TOL Y Vv

v onoia n eubeia Sieptoou Tav A kut B éxer m doleica

Khion m.
21. A(-2,3), B(@,y), m=-2/3
22. A(-8,-2), B(x,2), m=2

23, Enavepxduevor oto [Mapdbeyua 5 Aeifre én, av ypnoi-
ponotiooupe to anucio (3, 4) oy efiowon onueiov-

Khiocmg tov MNupadeiyparog 5, 0u tpoxdyer n 161a e5i-

cwon v Ty eubeia.
24. MdBete ypdpoviag: TETUNUEVES Kal TETaypeves wag subeiac

{a) EEnynote yioti ta ¢ kat d eivar n TeTunpévn Kot n te-
taypivn, avrictotya, g evbeiag
s
z + a =1

() g oxetilovral N TETUNHEVT Kol N TETAYREVN pe
toug ap1Bpois ¢ ka d, yia v evbeia
Gog s P
ot

25. fapdAMniec ka1 kdfeteg evfeieg Ta mow Tipty Tov k eivan
ot evBeieg 2¢ + ky = 3 kot x + y = 1 () nupdiinies;
(P) xabeteg;

Trg Aokroelg 26-28, epyaoteite ae ouddes Twv So-Tpidv ato-

Hv,

26. Movwon Metphvtag khioelg oto oyipa, Ppeite m pe-
taPory g Oeppokpuoiag o Pubpovg ava cm ya ta
napuKdTo vhikd,

() yuyoouavida

(B) pdvaon vedoPapPaxa

() EChivn enévdoon

(8) MdBet= ypdpovras Moo and ta vhikd (a) émg (v) &i-
var o kaAbtepog povotig Moo o yewpotepoc; E-
Enyiote.

26,5°

e e T
v, loﬁ(xuﬁgku |

Depfroxpadin
Wrepikoy |

O¢ppoxpucia (°C)

| b
0 2.5 5 TS 10 15 17,5

AndatucT ond ecoTEpIK emeavel tiyov (cm)

12,5

'27. YmoBpuxia micon H micon p mov modiverat £vag dbng
ot Bdraoon oyetifetm pe to Pabog katadvong, d, pé-
~ ow g ekiowong g poponic p = kd + 1 (k eivar pe
otabepa). Otav 4 = 0 m, 1 nicon civar | atpooparpa.
H nicon oc Paog 100 m eivar 10,94 atpopurpes. Bpei-

tE TV migon ota 50 m.

28. Movtélo tne Gravuleioag andotaone ‘Eva avtokivito A
Eexiva and To onpeio Pt gpovikn oniypn t = 0 kat ki-
veitar pe tayotnre 45 km/h,

(@)Mpayte pio éxgpoan v thy andéotacy d(r) and 1o
onueio P mov SLEvuoe 1o anTokiviTo OE £ MpEC.

(P Zyedaote vy = d(1).

(y)Tota 1 xAion g YPAPLKNE TUPGOTACTG OTO EPM-
e (B) xat 11 thnpogopia pag napéy el avn;

(6) MdBete ypdpovrac Teprypayte vnd noteg npoimobe-
ce1g fa PropolGE 0 LPOVOS ¢ VL TUIPVEL RPYVITIKES
TIHES.

(g) Mdbzre ypdgpovrac "Eoto 6mn tetayptvn mg evbei-

ag y = d(1) wovtut pe 30. Ti onpaiver autd;

MpoeKTeivovTag TIG EVVOIEG

29, Fahrenheit évavm Kedoiou Eto MMupadeypo 8 Ppixape
pia oyéon petabd tov khpdkov Beppoxpaciag Fah-
renheit ka1 Kelaiov.

(@) Yrapyer kanouo Beppokpacie otny onoia &va Oep-
popetpo Fahrenheit mopovedler v b évBeln
pe éva Oeppopetpo Kekaiou; Av vai, mow sivan av-
0 1 Oeppokpacic;

(B) Mdfete ypdpovtag yedaote o kowvo Sidypoppu
g evbeieg yy = (9/5)x + 32, o = (5/9)(x — 32), kmt
v; = x. EEnynote ) onpacic tov Sweyplppatog
auTol Y1t TO EpOTHHL ().

30. Nopaddnddypappo Tpia SiegopeTikd nupuAiinroypappn
éyouv kopupic ata onpeia (—1, 1), (2,0), xar (2, 3).
Iyebtiote ta Kal SOTTE TI CUVTETLYHEVES TMV LTOLOL-
WY KOPLPHV.

31. Napaldnddypapuo Agi&te 0TI 10 pECU YEITOVIKOV TAED-
pov Toyuiov teTpunietpov opifovy éve mupaAAnio-
TPappo.

32, Epartdpevn eufein Ocwpiiote kKikho axktivag 5 kol ké-
vipou (0, 0). Bpeite pua gbicwon v v evbeia mov
epanTeTal Tou Kikiov oto anpsio (3, 4).

33. Andotaon onpeiov and svdeia ESd Bu dovpe mog umolo-
viletul n andoTacn evog onueiov Pla, b) and pla ev-
Ocia L: Ax + By = C. llpoteivoupe otovg anovdaotig
va epyacToly 68 opddes TV dUo-TpIOY atdpwy,

(@) Mpayte pin ebiomon v v evleia M mov SLép-
yetal ano to P xat cival kidetn oty L.

() Bpeite 115 ovvtetaypéveg Tov onpeiov toprg @ tmv
Mxam L.
(y) Bpeite tnv andotuomn tov Pand 10 Q.

34, Avadupevo pue Mia gpoteviy aktiva tof18e0et Katd
pixog g evbeiag x + y = 1 npoepydpevn anod 1o 6ei-
TEPO TETAPTNHOPIO Kat avakhatal and tov afova x, 0-
nwg paivetat oto oyipe. H yovia tpootthoens 1co0-
TUL PE TT) Yovia avakAiaoeng (o1 yovieg pETpdvial and
mv kabeto otov afova x). Ipayte v efiowarn g £v-
feiag kuta pixog g onoiug Kiveital 1 avakidpevn
aKTiva.

x+yv=1

lFovia | Tovia
TpOGRTOaT g EVAKAaang

0 - 1

35. 0 oboviwrde oibnpabpouog Tou dpouc Washington Ot moli-
kol pnyavikoi vrohoyifouv v xAion Tov odoctpad-
PaTog @¢ 10V AOY0 TG KUTUKOPUPT|S UTOTTUCT|S TPOg
v opiLévIia andaTacT Tov Slaviet OXTpe KIVOUHEVO
£nti Tov 0800 TPHPATOS T OTEID TTOL TOVG EVILUPEPEL
Tnv khion autij Tov odocTpdparog v exppalovy ov-
viifag ©g mocooto eni toig 100. O khigeg Twv o1on-
pOSPONIKGEY TPOYIDV Ge mupdkTes neployfs eivar ov-
viiBwg mixpotepes tov 2%. Tta opeivi, propel va gbd-
couvv péxpt kat 4%. O1 khiogig 1wy auToKivitodpopoy
dev vrepPaivovy ovviibos to 5%.

1. EuBeieg 9

Ito mifov amotopo onpeio g Swdpoprs Tou
odoviwtoh cidnpodpopon tov Opovg Washington oto
New Hampshire, 1 kiion naipvel v aovvijbiotn tipr
37,1%. Ta prpoetivd xabiopute tov kabe Payoviod
Bpiokovral tote 4 m ymiotepu an’ 0,71 1w micw kulbi-
opata. [Toco nepinov anéyel 1 IPAOTH aXd TNV TEALL-
teia oeipa kabhopdtev oto Payove;

36. Miu neprotpogn kata 90° mepi v epyh petagépet to
onueio (2, 0) ot (0, 2), xai to (0, 3) oto (3, 0) , Omeg
gaivetm oo oyfpa. Mol petapipetar kabive and to
TUPUKATD oT|LEin;

(a)(4, 1) M (=2,-3) ) (@2, -9
(®) (x, 0) () (0, ) (o1) (x,)
(£) Moo onpcio petagépetat oo (10, 3);
y
//.al (0, 1)
/0‘2 h...__\
/ ©.DT™ @.n
J % v
(-3,0) 2,0
A
(-2,-3) e P
@.5)

Tug Acknoelg 37 xu 38, eQuppdote Ypuppiky muhiv-
dpopikn aviaivon.

[l 37. Zrov [Tivaxke 3 nupovsidiovial otaTionka ototyEin

yia o pEco Papog EVVER KOPITOIDY CUVAPTIOEL NG
Niixiag Toug.

Mivakag 3 Hhxia ka1 Papoc
HMKpWV KOpITOIWY
Hlakia (uijvec)  Bapog (kg)

19 9,98

21 10,43

24 11,34

27 12,70

29 14,06

31 12,70

34 14,52

38 15,42

43 17,69 |

S—

(@) And ta Sedopéva avta Ppeite pia ypoppikn edi-
GOOT TUAMVIPOPTTEMG.

(B) Bpeite tqv xhion g nakivdpomkng evleiag. Tt
avrimpogorebel 1 kAion autr;

() Tormobetfiote oc evinio oyfjpe T Ypapikn napa-
oTUCT TNG YPAHHIKNG muiwvdpopikiis eiiowong
Kat To Siaypappa Slecnopdas twv dedopivoy,

(6) Xpnowonoote v eficwon nahivipopnoeng
v va mpoPhiéyete 1o xatd npociyyion Papog e
vog koprrotol nhakiag 30 pnvav.
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38. O Tlivaxog 4 deiyver 10 péco e1jo10 E160GNHA TOV [l 39. H péon upn povokatorkidy ong HILA. aviaverar 61-

QUEPIKAVOV O1KOFOp®Y.

apkog and to 1970. Zrov [liveke 5, wotdco, tapatn-

podpe OTL oMpeldvoviat S1uQoponoLicEl; and mepL-

Mivakag 4 Meoo etiioio e1066npa ox1 og nepLoy.
oikobopwV (@) Bpeite pa ypapyikn| e5iowon ruhvipopiioens yia 1o
k6aT0G piag povokatotkiag otig fopeloavatohrikig
Etfjowo eicodnpa [Mohreieg.
‘Etog (oc dorapia) (B) T avuinpooswnedet 1 kAion g raiivdpopikig ev-
Deiag;
(y) Bpeite pa ypoppiky ebicwon nalvdpopiicewg
1980 22.033 : K Eisis
Y10 T0 KOOTOG g HOVOKUTOIKIUG OTIG KEVTPOdUTL
1985 27.581 rég TTolteieg.
1785 204466 (8) IMob avEaverat mo ypijyopa n péon akia, otig fo-
1989 31.465 peloavatohkég 1) omig kevepodvtikég fohuteieg;
[ 1990 32.836 | |
| - - . . , , = ’
Miyy: U.S. Bureau of Economic Analysis, Mivakag 5 Méon npn povokatoikiag
(@) Ao ta Sedopéva autd Ppeite pa ypappiky ebi- ) B“Pm““f’“m}'“‘“ K’Z”:P‘]E‘f’“m
cwon nakvdpopnoews. Etog (o€ dodapia) (o€ odapia)
(P) Bpeite mv khion g nuhvipopikiig evbeiag. T
QvTLTPOCHREDEL 1| KAioT avti; 1970 25.200 20.100
(y) Tonobetfote oe eviaio oyfpe TN Ypuplkt napd- 1975 39.300 30.100
otaon S Ypuppikng maiwvdpopikis eficwoong 1980 60.800 51.900
kat to Sidypappe diacmopdsg Twv Enﬁop EVOV, 1985 88.900 58.900
(6) Xpnowonojate v &Sicwan nahvdpopiiocng ‘ 1990 141.200 74.000 |
e va npoPréyete to pégo eTiioto £1068NpHa TOV J

olkodopwv kata to £tog 2000.

quri' National Association of Realtors®, Home Sales Year-
book (Washington DC, 1990).

H ZUVOPTACEIC KA1 YPAPIKEG TAPACTACEIG

Iuvapticeig © MNebia opropoy kot Tpey  ©  Emokonnon kai
EpUNVEIa ypa@Ikwy mapactdoewv  ©  AuEouceg ka1 pBivouoeg
ouvapTAOEI  © ApTIEG KOI MEPITIEG GUVAPTAOEIG: OUPHETpIa

s Yuvaptioeig nou opidovtal kata Tpipata  *  H ouvaptnon
andAutng Tpng  * Mg petatomifoupe pia ypagikn napdotaon
¢ I(vBetec ouvaptnoeig

Ot ovvaptiicelg arotehodv ta KuptOTEPR EPYUAEia MEPLYPaPTG TOL
TPUypOTIKOD KOGHOL pe pafnpatiky) yhdoow. LTy evOTNTa QUTH Tpay-
HOTEVORAOTE TIC Puctkég EVVOLEG TV CUVEPTIOEMY KAl TOV YPAPIKAOV
T0VG TaPacTacewy. O SOUUE PE TOIOVG TPOTOLG HTOPOVUE VO HETUTO-
miovpe kot va ouvBLALoLNE BIHQOPETIKEG YPUPIKES MAPAGTACEL; TE
éva Siaypappa. Téhog, Ba TaPOLCIACOVHE HEPIKODG CMAVTIKOUG TU-
TOVG CUVEPTIGEDV TOV ATELPOGTIKOD AOYITHOD.

Luvaptnoeig
Tugvé ot Tipég piag petaPintig eaprdvial and Tig TipES piag GAAnG:
¢ H Oeppoxpacia oty onoia 1o vepd Ppalet eSaptatar and 1o v-
wopetpo (to onpeio Ppacpod «tanevaveta kabog avePaivov-
pe yniotepa).
¢ To nood katd to onoio Ba avEnBody o1 katabécelg oug o Eva
£tog (0 ToK0g) eEaptatar and To emLToKIO TG Tpanelag cas.

Te kaepia and 11g nepintdoElg QUTES, 1) TIUA plag peTaPinTig Togo-

x [ "'"_f"""'} fix)
Eicofog L " | 'EZoSog
(redio opropod) (redlo Tipdv)

Ixima 8 'Eva «unyavicTiko» ud-
YPURPW YL TH GUVEpTHOT.

CD-ROM
F’_’gémtudronoq
L-‘._i’:

Bioypapika otoixeia

Leonhard Euler
(1707-1783)

D eivan To etvolo R nepLEyEt D
10 nedio opropol g TIpEG

() ()]

2. Tuvaptioeig Kl ypagIkES napacTaoelg 11

mrag efaptatal and TNV TR pag aiine To onpeio Bpacpot tov ve-
pou, b, eEaptatal and 1o VYORETpo, e+ 0 T0K0g, I, efaptatal and 1o ent-
T0K10, r. Ovopdlovpe Tig petafintég b wuat I eEapmmuéveg petafanrcic,
apoL kubBopifovtat amd Tig TIRES Twy petuPintav e kat r, and T1g onoi-
g¢ eaproviut. Tig petafintés e xar r 11 Kahovpe aveaptnteg peta-
finric.

‘Evog kavovag mov avtiotolyitel ot kiabe otorgeio evog cuvolov -
VL KOl HOVO OTOLYELD KATolou dAkou ouvoiov ovopaletal ouviptnorn.
Ta otovygeia Tov evog cuvoiov Bev 0QellovY va £lval OHOELST [E To
ctovyeia tov dilov. Mia cuvdptnon eival oav pia unyavi mov avit-
arowyiber a povadikn ££odo oe kdle emtpenty eicodo. O eicodor
aroterovy 10 nEdio oprapod g cuvaptnong ot ££odot arotedolv 10
nedio ipdv g Exnpa 8).

Opiopog  Euvaptnon

Zuvaptnon uno éva obvoro D oe éva glvoho R gival Evag kavo-
vag Tov aviiototyilel Eva povadiko otoryeio Tov R oe kabe otot-
¥xElo tov D.

Zupgova pE Tov opiopod avtov, D eival to nedio opiopol g ouv-
apTNoens Kt R eival éva obvoho nov aepidyet Tig Tipég (Eyxua 9).

IxHMA 9 (a) Mia cuvdptnon ano 1o otvoro D oto oivoro R. () Mia un ou-
vaptnomn. H evriotoiyion oe otoiyeie tov R dev givar povadikn.

Eb8d xat Svopov aubdveg, o EABetog pobnuotikdg Leonhard Euler
ouvérafe Evav cupPorikd tpono dNhmong 0Tt «1 y Elval pia GuVEPTY-
oM TOL X»:

y =1,

nov Ba npénel va Sefaletar og «y icov ftov x». O cupfoliopog autdg
POS EMLTPETEL VA AVAQEPOHUCTE GE S1HQOPETIKES CUVAPTOELS aArG-
Covtag amidg ta ypappata pe Ta onoia Tig avanupiotovpe. INa va 6n-
AMboovpe 0TL To onpeio fpacpod b tov vepol gival GuvapTnan TOL LYO-
pETpou e, popovie va ypayoupe b = f(e) . Na va dnidcovpe 611 10 £-
Badov A evog KUKAOL Eival CUVAPTNON TS GKTIVAG F, LTOPOVRE Va Ypa-
yovue A = A(r), oupPolifovag tn cuviptnon kat Ty e§aptnpuévn pe-
TaffAntn pe to idlo ypappa.

Me tov oupforiopd y = f(x) propodpe eniong va dnldoovpe cuy-
KEKPIUEVES TIHES piag ouvaptnons. Etot, yia tnv Tipn e f oto a pno-
POUNE Vi YpayoupE f(a) , To onoio SruPaletur wg «f Tov ar.

Napabeiypa 1 H guvaptnon epBabou tou kukAou

H cuvaptnon tov epPadod kikhov A(r) = mr? éxerl wg tedio opiopod
TN¢ 10 givolo Olwv twv Suvatdv aktivov, dniadl o chvolo Ghwv
tov Oetikbdv npaypetikdv apibudv. To nedio Tipdy gival eniong to
oUvoho Glav ToV DETIKOV Tpaypatikdy apliudv.

H tiu1 g ovvaptioeng A oto r = 2 gival

AQ) = m(2)* = 4.
To epPadov evodg kixhov axtiveg 2 wwoltat pe afs
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1 -
ki 1

0
Ovopa:  To minpes otvolo Tov
rpaypatikdy apiipdy

ZopPolopds =< x < o (=2, ®)

.

a

Ovopn:  To aivolo tov epilpdy mov efvat
peyelitepor tou a

Lupflohouds a < x 1 (a, =)

a

Ovopa:  To atvoko tov aptuiy mou etve
peyahitepol 1) igot tou a

ZupPoliopds a= x1fla,=)

b

Ovopa:  To olvoho tov aptlpdy nou eivat
pikpdtepol tou b

TupPolionds: x < b (-, b)

b

Ovopr:  To olveho tov apiBpdy.mou eivar
pikpaTepot 1 ioo tou b

TupPoliopds x <= b A=, b]

IxHMa 12 Ameipa SlocThpato: nopt-
GTAVOVTUL OG «UKTIVEG) TOL EKTEIVO-
VIOl OT0 GmELpo mave otov afova
tov aptbuov. O idtog o atovag ano-
tehel eniong éva anepo SdoTnpa.
To ovuforo = (dreipo) ypnoipo-
TOLELTUL POVO Y1a gVKoAia: Gev on)-
Hoivel OTL vmapy el optfpds o,

NMebio opiopov ka1 medio TIHWY

Tto Mapaderypa 1, 10 nedio opopol TG CLVAPTHCEDG LTOKELTUL OE
kamotov e0Aoyo meplopiopd: 1 avebaptnty petafAnt eivan n aktiva
Tov KUKAov 1 onoie wpénet va eivar Betikt). Otav opifovpe pia ovvap-
mon y = f(x) péco kanolov oL Kat to nedio opropol Sev avapipe-
Tat pnté 1) Sev nepropiletan £k Tov npaypatwy, Bo vrobétovpue 6tL ano-
teheital and 10 PEYAAUTEPO GUVOAO TIHMV TOL X Y1d TIG OMOLEG O TUTOG
Sivel Tpaypatikég TINES Y10 TO ¥ TPOKELTAL Y1t TO AEYOUEVO QUOLKD ne-
8io opropov. Edv emBupolpe va TEpLopicovpe 10 Tedio OpLopoD HE Ki-
rotov tpomo, fa Tpénet va To dnrdoovue. MNa napaderypa, To nedio ti-
poOV TG ouvapnong y = x* givat 10 TAPEG GUVORO TOV TPRAYHATIKOV
aptBpov. Tpokepévou va Teplopicovpe TN cuvaptnomn otig BeTikeg Ti-
pég 1ov x, Ba ypayoupe «y = x%, x > 0.

TMoALég TPayHATIKEG GUVAPTIOELG TPAYHATIKNG HETaPANTIS Exouy

yia tedia opropod kat Tipdv SlacTipate, 1 CuVELAcHOLE BIMCTNHATOV.
~ To Sweothpate autd propei va eival avolytd, KAEIGTE, 1| nuiavolyta

(6nA. avorytd and to éva dxpo) (Exfpate 10 ke 11) kabog ko nenepa-
opéva 1 anetpa (Zynpa 12).

Ta akpaie onpeic evog Sraatnparog Kudovviat suvoplaka onpeia.
Amotelovv T abvepa Tov Staotipatos. Ta vrohowna onpein eival eo-
tepik@ onpeia, kal araptifovy To sewTEMKG TOL SlacTHnatog. Ala-
CTHROTO OV TEPLELOLY OAL TA GLVOPLAKA TOLG oNuEin Eival KLEIGTA.
Alaotipate mov Sev TEPLEXOLY KaVEVE cuvoplakd onueio eival avor-
yta. Kabe onpeio evog avorytol Siactipatog eival onueio ecuTEPIKO
TOU OLLOTIHOTOS.

a b a b

Ovopa: Avoiktd Sitomua ab
TupPotaopds: a<x<bij(a, b)

Khetatd oo g xal avoiktd ato b
Zopfohopdsa =x < bij[a, b)

>t x
a b a b
AvoIKTd 010 @ ka1 KAEITTO OT0 b

Ovopa: Kieioto Siaompe ab
ZvpPoliopogia < x = b \la, b]

ZuuPorionds: a sx = b 1fa, b)

IxHMA 10 Avolytd kal kKAEIoTa
neneEpacuéva SleoTipara.

Ixuma 11 Hpwovorytd memepacpé-
va SluoThpate.

Napabdeypa 2 Npoobiopiopdg mediwv opiopoU Kar TIHWY

EnainBedonte ta nedia opiopol TOV TAPUKATO CUVAPTICEMY:

Zuvipmon I1. opropon (x) I1. npdv ()
y=x? (—o=, ®) [0, =)

y=1lix (==, 0 U0, =) (=, 0) U (0, »)
y=Va [0, [0, %)
y=Vi-zx (==, 4] [0, )
y=VI1—-x [-1,1] [0,1]

Aon O tirog y = x* diver mpaypatikés TIHES y ya x(be mpay-
patikéd aptdpo x, ki £1o1 10 medio opiopov Eival 1o (—®, ).,

O tnog y = 1/x diver npaypatikég Tipég y ye kabe npaypatikod x
ektog tov x = 0. dev unopoiue va diatpéoovue kavévay apilud ue 7o 0.

Va-x2
1 1 1 1 1 []
[-4, 4] eni [-2, 4]
(a)
v
6 f—
= o |
g V452
4 -
| 2 :_J
[ L1
-2 =1 1 2

(D]

IxuMa 13 () Amotuxnpévn oyedia-
on pe vroroyiot. () M akptfé-
GTEPT YPUPIKT) RUPACTACT TG OU-
vapmong y = 1/V4 — x*, (Mapi-
! Sevypa 3)

2. IuvapTnoeig km vpu:i:mét; nopactaceig 13

O tOmog y = Vx 8ivel Tpaypatikég TIHES Yia T0 ¥ povov 6tav 1o X &i-
vat 0etikd 1 pndev.

O tomoc y = V4 — x diver TpayRaTIKES TIRES Yia TO y povov Otay 1o
4 — x glvat peyadotepo 1 ioo tov undevic. Etol, 0 <4 — x, x4,

0 tinog y = V1 = x” divel mpaypatikés Tipnés yia o ¥ yia kade tipm
TOUL X OTO KAELOTO didotnua and —1 g 1. 'EEw and to dieotype av-
10, 10 1 — x? givar apvnTikd Kar N TETpay@VIKT Tov pila dev eivat
npaypatikds apbudg. To nebio opiopov sivat to Sdotnpa [~ 1, 1.

Emokonnon ka1 Eppnveia ypa@Ikwy NapactdoEwV

Ta onpein (x, y) oo eninedo nov £xovy WG CUVIETAYREVES To {EvYT T1-
pav e15080v-e£080vL piag cuvaptioews y = f(x) araptilovy ™ YpupLki
napaotact (| ypagnpa) tng cvvaptone. H ypagikn nupdstacn g
cuvaptioems y = x + 2, y1a napadetypd, £ival 1o oOVOAO TV oNuEiny
HE ouvTETaypEVeG (x, ¥) Y Te onola y = x + 2,

Otav kataokevaleTe YpUQIKES TUpaoTAoELE pe porvf kot yupti,
ypetdietat va avantofete deEl0ta o agyediaoy. Otav nail napdyets
10 YpUPTuUE G LTOAOYITTY, T0TE Y pelalooucte deE1OTNTL OINV emioKD-
nnai.

AeEi0tnteg BEaong ypa@IKWV NOPACTATEWV

Br‘uuu' 1. EAéyyovpe av n ypogikl) mopactuct &ival Aoyiko-
pavng.

Bipa 2. Evtomilovpe OAa to kUpLR YOpAKTNPIOTIKE NG,

Bripa 3. Epunvetovpe ta (apuaKkTtnploTiKa autd,

Bipa 4. ATOQ@IVOPUOTE Y1 TO OV KUl OE TOI0 ONUEI0 ano-
TUYYX Vel 1 o) EGIUCN HE VTOAOYIOTY. |

Kabng Ba aroktate epnepia Ou yiveote ikavotepot oto va diakpi-
VETE MOTE G YPUPIKT] TUPACTUCT] Elval KOAWC oy ediaopiv. Ou npénel
va yvopifete 11 Paoikég cuvapTNOELS, TIC YPUPLIKES TOUS TRPUCTUOELS,
KUt To TG ot Tehevtaieg ennpedlovial av ahddbouvv ot eElodoELs TwY
aUVAPTITEMV.

H oy ediaon pe vroloyioti arotvyydver Gtav 1) TpoKHTTOLGA Y paAPL-
K1 ovvaptnon dev eivar akpifig 1 eivar Aavlaopévn. Zuvibog kdtt Té-
7010 OPEIAETAL OE TEPLOPLOPODG TNV avaivoT eikovag tng odovng tov
UTOLOYLOTIKOU HaS CUOTHLETOS.

Napabeiwypa 3 Mote anotuyxaver n oxebiaon pe unodoyiotn

Bpeite ta medio optopold Kar TipdV TG ouvaptnong ¥ = f(x) =
1/V4 —x*,

Aton H ypapucn napaotaon e foto Zyfpa 13a deiyvel wg ne-
6io opropov g f to SrdoTnpa petebL Tou —2 Kat Tov 2, evd To nedio
Tipdy potaler va gival kanowo menepacspévo didotnua. To dedtepo
ouuRmEpUcHa Eival ONOTEAECHN KUKTIG O EdlOaNg e LTOLOYIOTY, YE-
yovog mov enaAnBebovpe ahyePpika.

Adyeppikn enilvon
H nocotta 4 = x* npénet va eivar peyahitepn tov undevoe.
4-x*>0
x2<4

‘Etot, Ba woyber —2<x <2, xut to nedio opiopol cival 1o (-2, 2).
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y = mx yle HL1aQoPES TIRES TOL M
IMcdio opiopoii== < x < @
[ebio ipov: —wo<y<w

Medio opiopolix # 0
Meblo nipov: y # 0

» X

Medio opiopol:x # 0
Medio tipdv: 3y >0

H ehdyrot tph e f eivar 1/2 kar tpokonter dtav x = 0. Ov Tipég
g f avEdvovial katakopuee kubdg To X mpooeyyiLet Ty TiuR 2 and
apiotepd, 1 Ty Tipn —2 anod be5id, onwg paivetar oTov TUPUKAT® Tiva-
Kka (6mov To vobuepa Exouv atpoyyvhoronBel ot tpia Sexabkd yneia).

x ... 1,99 +1,999 +1,9999 +1,99999
| 5006 15,813 50,001 158,114

To nedio Tipdv ¢ f eivat to Sraotnpa [0,5, =).

T10 Tyfpa 14 PLETOVRE TIG YPUPIKES TAPUSTACELG HEPIKAV guvap-
Thigewy SUVGUEDY TOD X TOD OMAVIODV OLYVE OTH KERETN TOV ATELPO-
oTiko Aoyiopob. H eniyveon tov YEVIKOD OYHHETOS TOV YPUPNUATOV
autov Oa oug Pondiioet va Slaxpivete TOTE UMOTUYYAVEL ) VTOAOYIOTL-
k1 oy ediaon. Z1a tapakdto Ba So0pE TIG YPaPIKES TUPUACTATELS KaL AA-
LoV TUT@V GLVAPTICEGV.

¥ ¥
1k
y= xz y = .13
1+
l -
| ™ ! > X

0 1 e 0] 1
Te8io opiopoi: — ®< x < @ Medio optopol: == < x <
Tebio Tpv: D=y<wm Medio pdv: -~ <y <=

2 1 s

Iedio optopot: D= x < =

y =z

—

1= : I

| I X
ol 1 % 0] 1

[Tedio opiopot: O x < @ Medio oplopol —m < x < =
MMefiotipav: O0sy<w Medio tipdyv: 0=y <

IxiMA 14 Tpugikéc RupaoTacELS HEPIKAV LPTCIHEOV GUVAPTHOEOY SHVEREDY TOV X.

Medio opropod; ~w < x < =
Medio pdv: 0=y <o Medio Tipdv:  ~= <y <o

(‘_xr ,‘r‘) 3

(=x,-y)

)

IxuMa 15 (a) H ypogikn napdotacn
mg y = x* (Gpric cuvaptnon) sivat
CUUPETPLKT] 0¢ TPOG TOV aEova y.
(B) H ypagikij rapactacn tng ov-
vaprioewg y = x> (nepir) eivat
CUMLLETPIKT] S TPOG TNV LpyT] TOV
aEovav.

2. Luvaptioeic kal YPAQIKEC RAPATTATEI 15

Au&ouoeg ka1 pBivouoEC ouvapTNoEIC

Av 1 Ypa@Ikn TupACTACT) H1Ag CUVAPTNOENS avipyetal )| aveydvetal Ka-
Big Tnv mapatnpolpe ano apiotepd npog ta Se5id, ToTe AEPE OTL ) GUV-
aptnaon eivar aéovoa. Av, maki, N Ypagikn tapdctacn katépyeral 1 ya-
HnAwmver amd aploTepd mpog ta debid, 10Te AEpe OTL 1) cuvapton eivat
plivovaa. Ztmv Evotnta 3.3 Bo ddoovue avotnpolc opiopols g av-
Eovoag kat g eBivovoug cuvapmoems. Exel fu pabovpe ndg va Ppi-
OupE T SleoThpate ote onoia pia cuvaptnon eivar avovaa 1 bivou-
oua. Edo napabétovpe pepka nepadeiypate anod 1o Lynua 14,

Zuvaptyon AdEovea oto ®0ivovoa oto

y=x D=x<we —w < x=()

y=x —m < x< @ IMovBeva

y=1l/x TMovbeva —o<x<(0<x<w
y=1/2 —o<x<0 l<x<w

y= Vix Dsx<w [MTovbeva

y=x lsx<ow ~m<x=0

ApPTIEG K1 TEPITTEG CUVAPTNOEIG: CUPHETPIa

O ypupikés MUPUCTACELS dPTHOY KUl TEMITTAOV TUVAPTICEDY TUPOLCL-
alouv yupaKTnpIOTIKES GUUUETPLES,

Opiopdg  ‘Aptia cuvaptnon, MEPITTN ouvdpTnon
M cuviptnon y = f(x) eivat

aptia cuvaptnon tov x av f(—x) = f(x),
REPLTTH] GUVaApTNET Tov x av f(—x) = —f(x),

v kKafe x mov aviikel oo 1Edio opLoPoY TN CUVAPTICEWG.

O1 6pot «@pTio» KoL «TEPLTTI TPOEPFOVTAL and BUVALELS Tou X. AV 10
y eivan o aptia SOvapn tov x, my. av y = x* 1y = x*, 161e Oa eivar kat
aptie suvaptnon tov x (wgod (—x)* = x* kar (—x)* = x*). Av 10 y eivat
pia TEPLTTH SUVAPT Tou X, Y. AV y = X f| y = x°, TOTE eivat kat nEPITT
ouvaptmon tov x (agod (—x)' = —x kat (—x)’ = —x7).

H ypupiki) mapiotacn pieg dptiag cuvaptioems £ival GUPRETPIKT
g mpog tov @ova y. Egocov f(—x) = f(x), éva onueio (x, y) Ba avijket
GT1 YPAPLKT) TOPACTACT] @V KAl HOVO av Kat To onpeio (—x, y) aviKet
ae avtiv (Zxnqua 15a).

H ypugikf mophotacn piog nepLTTic cuvapTNoEns eival cuppe-
ki) 0g npog v apyf). Epdoov f(—x) = —f(x), éva onpeio (x, ¥) aviy-
KEL OTN YPOPIKN mapiotact av xat povo av kat 1o onpeio (—x, —y)
aviikel o€ avtiv (Zynpa 150). Ioodivapa, pia ypagikn nopiotacn &i-
V@l CUHPETPLKT] ©OG TPOS TNV apyh eV TEPLOTPEPONEVT TEPL THV APYN
xatd 180° cupnintel pe Tov eautd g,

Napabdeiypa 4  Avayvwpion Gpuiwv Kai MEPITIWV CUVAPTNOEWY
f(x) =x* Aptia cvvaptnon: (—x)* = x? yio kade x-
CUPHETPia @¢ Tpog Tov aEova y.

Aptia cuvaptnon: (—x)* + 1 = x* + 1 1 kabe
x* ovppetpia wg tpog tov dova y (Zynua 16a).
fix)=x Hepittny ouvaptnon: (=x) = ~x yia kabe x-

CUMHETPIN WG TPOG TNV apyT.

) =x+1
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-x, x<0
y=4 x3,0sx<1

1, x>1

[-3, 3] eni [~1, 3]

Ixuma 17 H ypugiki| nupiotacn
pag THNHUTIKE OpLiOpEVnc.ouvap-
thoews. (Mupaderypa 5)

fxy=x+1 M reprrti: f—x) = —x + 1, 0ddd
—f(x) = —x ~1. H to6tnta Sev woydel niéov.
Mn aptie: (—x) + 1 # x + L yie kabe x # 0
(Zxipa 16B).

/ y=x y=x+1

() ®

Ixuma 16 (w) [Tpochétoviag tov otabepd opo 1 oty cuvaptnon y = ;o8
1 Kawvoupla ouviptnon y = x4 1 Tapapével apTi, BE YPUQLKY nup-
GTUOT] GUPRETPIKT wg Tpog Tov aEova y. (B) Tpocsbitoviag tov otale-
po 6po | o1 cuvapTnon ¥ = x, N tpokLntovca suvdptnon y = x + |
dev eivan mhéov mepirty). H ovppetpia g mpog Ty apyi Ex61 anmie-
obel. (Mupadearypa 4)

Eival xpoipo va propovpe v aveyvapilovpe aprieg Kul meptites
ouvaptioets. Etot, av yvapilovpe ) ypagiki Tupdotacn piog TETotas
ouvapTNoNG o pia Thevpd Tov dEova y, AVTORATOS T YVWPiLovpe Kat
otV aAAn Thevpd Tov dEova.

Yuvaptnogig mou opidovtal Kata TPApata (N THNEATIKA
op1{OpEVEG OUVAPTNOEIG)

Mrnopobpe ve 0picOVHE CUVEPTHTEL; EQapprélovTug d1apopeTikos To-
TOUG O SIUPOPETIKE THAPUTY TOV TESIOV OPLTHOY.

Mapadewypa 5  Ixebialovtag ouvaptioeig mou opigovial kata
TUNpata

Zyedidote v

s T x<0
y=fxy={ x*, 0=x=]
15 G oy [

Ason  Ouvmpég g f SiSoviar and tpeig Stegopetikols TOTOVS:
y=—-x6tavx<0,y=x*0tav0sx=1xary=106tavx>1
TIpokeLtal, waTdo0, jid uia Kai ovi cuVapTHan Be Tedio opLopol T0
nAfpeg 6OVOAO TV Tpaypatikoy aplpdy (Exnpa 17).

Napadeypa 6  Mwg ypagetal pia cuvaptnon mou opidetal katd
Tpnpata

[payte Tov TOmo g ouviptnong ¥ = f(x) mov anoteleital anod ta
&Uo evBOypappa Tupata Tov Zynpatog 18.

Avon H péBodog mou akorovBolue eivar va Bpodpe yopratovg Tomous
yie T euB0ypappa tpApata Tov opilovtat and ta onpeia (0, 0), (1, 1)
kat (1, 0), (2, 1), xur va Tovg cuvdvacouvpe onwg oto Mapadetypa 5.

Oupnbeite 611 ’\/EF =|a|.Mnv ypi-
gete howmdv Va® = a rapd povo av
yvapilete non otra = 0,

I616tnteg andhutwv Tipdv

1. |—a| = {a|
2. lab| = |a||b|
|lal _lal

iy

4. la+b)=|a|+|b]

2. Tuvaptioeic kat vpaqﬁkéc NOpaoTAoEC 17

y=fl)

G s ExHma 18 To aprotepo suli-

" : YPUHPO TUTHE TEMEYEL TO O1]-
peio (0, 0) aira oy to (1, 1).
To 8&£10 cvBOYpappo Tuip te-
pLExel xat Ta 0o ukpain Tov

. onueia. (Mapaderypa 6)

|
0 1 2

To evBiypappo tpipa and to (0, 0) £mg 1o (1, 1)  H evbeia nov Siép-
yeton ano ta (0, 0) xau (1, 1) éxet khion m = (1 ~ 0)/(1 — 0) = | kut
tetaypévn b = 0. H euBeia auth neprypapetar and ty eEiowon kii-
CEWC-TETAYREVNS, ¥ = x. To evBiypappo pipe and o (0, 0) fwg to
(1, 1) mov mepréyer to onueio (0, 0) adrd oyt 1o (1, 1), sivat To Ypa-
@MU TG CUVAPTIOEWRG ¥ = X, OOV TO X TEPLOPILETAL OTO THLAVOL-
%T0 Sraotnpa 0 = x < 1. Anhady,

y=x, 0=x<1,
To ::u[)t'wpupuo tijpa ané to (1, 0) fog 1o (2, 1) H evdsia mov Srép-
yetar ano ta (1, 0) kar (2, 1) éxet khion m = (1 — 0)/(2 = 1) = | kmt

oEpyetat aro o (1, 0). H avrtictoryn eiicwon onueiov-kiicewg Ou
sivat

p=ille=lyel, = p=x=I],

To evbbypappo tunpa and to (1, 0) €wg 1o (2, 1) nov meptéxel apEo-
TEpU TU uKpaio onpei sival To yPAENpG Tg ouvaptiong y = x — 1,
omov 1o x meplopiletar oto KAEIOTO Sidotnua 1 < x = 2. Ankadyn,

A
=

A
v

y=x-1, o=

Tunpatikog thnog Zuvdvalovtag tovg TUTOLG Yia T U0 TUNHHATE TOL
Ypuenptatog, Loppdavoupe

0=x<

_x, =x<1
f(-\')_'{x -1, li=a=2.

H ouvaptnon amoAutng Tipng

I-! GUVEPTION andluTig TINTlS ¥ = | x| opiletal Kutd tppate péow Tou
TOTOL

x| = =X; X<D
Xy X0

H ocuvvaptnon eival aptia, kot n ypagikn g rapdctact (Zynpa 19)
CUHHETPIKT g Tpog Tov abova y. Aedoptvov 0Tt To cupPoro \/3 dnio-
VEL TN wi] apvhTiKi] TETpayeviKt] pila Tov a, umopodpe va Ypnoilponol-
TGOUULE Kul TOV EVAALIKTIKO OPIopo

(x| = Vx2.
y
y =
3 -
V==X y=Xx
2 -
IxuMa 19 H ovviprnon anod-
K= hutng Tiung £xel nedio opi-
[ [ T opob 10 (—® , ®) ka1 nedio
3 -2 -1 0 Poz3 TV To [0, ).
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| 2
N
B /V \2 povades

IxHMA 20 T vt peTatonicOURE T0
ypignua g f(x) = x? Tpog tu TAvVw
(q mpog ta kittw), tpocitovpe De-
1kés (1) apvntikes) otabepés otov
wono e f.

Mo¢ petatomi{oupe Pia ypa@ikn mapactacn
TpoKELEVOL v PETATOTICOUNE TN YPUQIKT) TupitoTacT Hiug cuvept-
oewg ¥ = f(x) Tpog ta mavw, tpochEtovpe pla Octikn) otabepd oto de-
E16 péhog tou Tomov y = f(x).

Mo peTatonion npog ta Katw, npochétovpe pi apvntikn otabepa
oto 8e£10 péLog Tou Tomov y = f(x).

Napaberypa 7 Katakopugn HETATOMON ypagnpaTog

MpocOétovag T povade oto 58510 pEog TV TOTTOL y = i naipvonl-
pe y = x* + 1, ondTE 1O YPAPNUE PETATOMILETAL TPOS T nave Katd
pia povada (Eynpa 20). Mpochérovtag to —2 oto SeE10 péhog Tou TU-
mov v = x* maipvoupe y = x* — 2, ONOTE TO YPAYTHA pETATORILETM
npog Ta KaTo Katd §0o povadeg (Zxfipa 20).

Ma va pETaTonicovpE To ypaenpa gy = f(x) npog ta uploTepd, mpo-
oBétoupe pa Betiki otafepd oto x. NMu petardnion npog o dekid,
tpocdétovps pa apynTiki otadepd 610 X

Napadeypa 8  Opilovoma PETATOMION YPAPRHATOG

Mpoahétovtag 1o 3 60 X, OMTOL Y = ¥, maipvoupe y = (x + 3)%, kat
10 Ypignua petaTonifETal TPOg e up1oTEpd KOUTA TPELS POVADES
(Eyfua 21). Mpochitovtag 1o ~2 oto X, OmOL p = e nuipvongs
y = (x = 2)*, Kt 10 Ypa@nuu petatoniletal Tpog ta deELd katd dvo
povades (Zyfpa 21).

Npootittovpe IMpoctétovpe pa
pra etk apviyTikn oralepd
orellepd aT0.X, atox.

y=(x=-22

y=(X‘+‘3)2

Ixuma 21 e va PETATOTIGOVNE TO YPAQNHA TG Y = X tpog T api-
otepa, tpooditovpe pa Betikt otabepd oto x . Na PETATOMIOT TPOg
ta Sekid, mpoclEtoupe pia apvntikt otabepd oto x.

Torol petatdniong

KATAKOPY®EEZ METATOIIZEIZ

y=flx)+k Metatonilel 10 ypagnpua k povades ndvw
avk >0
Metatonifel to ypagnua |k | povades kdrw
avk <0

OPIZOGNTIEE METATOTIIZEIE

y=flx+h) Metatonilet o ypapnpa h povideg

- apiatepd av h > 0
Metatonilel 1o ypagnua | /1| povades degid
avh <0

[~4, 8] eni [-3, 5]

IxHMA 22 To KuTmdTEPO CTHELD TOL

ypagnpatog g f(x) = |x — 2| ~ 1
elvai to (2, = 1) . (IMopaderypa 9)

X glx) flglx)
— Bl f —

IXHMA 23 Avo cuvaptiacis Pnopony
va cuvtebolbv oTo x, epOcoV 1 TIHR
NG TPATHG CUVEAPTHGEWS GTO X
aviiKel oTo Tedio oplopol g 6el-
tepne. H ovvbern cuvapnon cup-
Bohileturt g fo g.

2. TUvVapTACEIC ka1 YPAPIKES MOPACTATEIS 19

Napabdeiypa 9 Zuvbuaopoc petatomioewy

Bpeite tu nedia oplopod Kol Ti@y, Kot o) edidoTe 1) YPAQLK na-
paotacn g ouvapmons f(x) = jx — 2| — L

Avan To ypapnpa e f eival autd g cuvaptnong andlvtng Tiung
UETATOMOREVO KaTd 2 povades opridvia, Kat GUYKEKPLLEVT TPOG TU
debid, kat katd 1 povada katakopupe npog ta kito (Tyfiua 22). To
nedio oplopod e f eival 1o (— =, ©), evd To TE6i0 TGV NS eival
0 [—1, ).

LUvOETEC OUVAPTNOEIG

Ag vrofgooupe Ot pepikés anod g e£600ug (TIRES) Hiag ouVapPToEWS g
propoLy vo ypnotporotnoly wg sicodor pag aiing cuvaptiosws /.
MnopolLe TOTE Vi GUVBEGOURE TIG g Kat f Kl Vo KUTHOKEVACOUNE pua
véa ouvaptnon g onolug ot eigodol x eival ot £igodol g g, evd o1
£Zodoi g eivar ot appol f(g(x)), onwg paivetat ato Tynipa 23, Aéue
tote ot 1 ouvaptnon f(g(x) (Bropaletat «f Tov g Tov x») eival 1 agliv-
0cTn cuvaprnon twv g kai f. H ouvaptnon auti] kuteokevaotnke aovii-
TOVTaS TIG € KAl f PE TPMTN KATH GELPA EQAPHOYNG TV g Kut GEOTEPT TNV

- O ovviing oupPoriopds yia T cOvBetn autr) cuviptnan sivan fo g,

kat Srefatetan «f tov gr. H nip) g fe g oto x eivan (o g)(x) = f(g(x)) .
Inpewbate 01t 0 cupPoliopds o g Sniavel 0L TpaTa EQuUPPOLOVLE TV
g otn petaPint sioddou x, Kat katomv v f .

Napadeiypa 10  Bewpwvrag gia ouvaptnon ouvBetn

H ovviptnon y = V1 — x* oto [apdderypa 2 propel va ewdwblel wg
m arAnrovyia o Prpdtwy, 6mov oo npdTo vtokoyilstar to 1 — x°
Kol 010 debtepo efdyetut 1) TeTpaywviKy pila Tov tpoTov anoteri-
opatoc. H ovviaptnon y etvar n ovvBeon g g(x) = 1 — x? kat g
fx) = Vx. Inpewvote 6t i rocotte | — x? 8ev pnopei va sivar ap-
vitikn. To nedio opiopon g otvBetng ouvipmong eivat Aomoy 1o
Suzotnua [—1,1].

Napadeiypa 11 Tunog kar TIPN oUVBETNG CUVAPTNOEWG

Bpeite évav tOmo yie v f(g(x)) av g(x) = x* kar f(x) = x = 7. Kuto-
my vnokoyiote v T f(g(2)) .
Avon T va Bpodpe v f(g(x)), avtiikabiotoipde 10 X GTOV TUNO
f(x) = x — 7 pe v éxppact nov Sidetar yia v glx).
fy=x-17
fe)) =gy —T=x*-17

’Enmrd vroroyifovpe tnv TInn f(g(2)) Bétoviag 6mov x 1o 2.

fe@)=@27*-17=-3,
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AZKHZEIZ 2

EGpeon TUMWV GUVAPTACEWV

1. Exgpiote to epPudov kat tv mepipetpo igomievpoy
TPLYHVOL COVUPTITEL TOV PIKOVG TALLPAS X .

2. Exppacte T0 PRKog TAELPAS TETPAYHVOL oUVEPTIaEL
tov pijkovg g Strywviov tov d. Katomv exgpdote 10
epPadov Tou TETPLYOVOL GUVAPTHTEL TOV PIKOVS TS
Slaywviov.

3. Exqpaote 1o prkog g akpng kipov cuvaptioet tov
pfikovg g Siaywviov Tou kPov d. Katdomy exgpdote
10 euPudov Kui tov Gyko tov kKOfov cuvaptiicer Tov
pikovg T Sayaviov,

4. 'Eva onpueio P oT0 TpdTO TETAPTNHOPIO QVIKEL OTN)
YpuYtkt nupaatach g ouvaptnons f(x) = Vx. Ex-
ppaote 11g ouvietaypéves Tov P ouvapticet Tg KA
oewg g evdeiag mov ovvbéet To P pe v upyi Tov
afovov.

Mote and ta Swwypappata twv Ackfoeny 5 ket 6 anote-
LODV YPapIKES MUPUOTATEL CUVEAPTICEDY TOV X, KA1 01
Oyt AITIOLOYHOTE THY QUAVINGT oag.

5 (@ 7 ®» A

6 (@ 2 ®» X

O

Nebia opiopou Kal TIHWV
Trc Aoknoeig 7-10, Ppeite ta media opropol Kat TIpGY Yia
kafe ouvaptnon.

7. (@) f&x)=1+x% ® fo=1-Vx

. 1 ) 1
8. Fin=— Fity=—
() =0 Vi i 1+ Vi
9. g(z)= V4 - 22 10. g(2) = Vz-3

LuvapTnoEgIC Kal YpaPIKES MapaoTtaoelg

Ty eSIA0TE TG YPUPIKES TAPUCTUCELG TWV CUVAPTHOEWY

tov Acknoeav 11 km 12, Moweg ouppetpieg (av vnipyouvy)
SiabéTouy ta ypugnpata;

1. (@ y=-x' @ y=—
12. (@) y= Vix]|

13. Iyediiote g nupakatm cfiodons kat eENyHoTe y1a-
1i Sev aroTELODY Y PUPIKES TUPUOTATEL; CUVAPTHTEWV
TOoU X .

@ Iyl=x @ y*=

14. Tyedidote ng napakatw e5lodoes Kat eENYHOTE Y10-
i Sev anOTELODY ¥ PUOIKES TEPUCTATELS GUVAPTTTEWY
TOUHK

(@) |x|+]y|=1 ® Ix+yl=1

ApTIEC KO1 TIEPITTEG OUVAPTNOEIG
e Aokiorig 15-20, anopavbeite yia to av 1 kabe guv-
aptnon civar aptia, TeEpLtt, 1 titota and T &bo.

15. (@) flx)=3 P fo)=x"’
16. (@) f)=x*+1 M) f)=x>+x
17. (@) glx)=x"+x PB) gx) =x*+3x* -1

= —"
] ® s =7

B =1’

18. (@) gv) = —2—'-

19. () A(r) = f_-"T

20, (@) h(n =V +3 B hiy=21+1

TuvapTnoeig mou opidovral KatTa TPnpata
Trg Ackioeig 21-24, () oxedidote TN ypagikn napaota-
on kabe ovvaptiicens. Katomy Bpeite (B) to nedio opi-
opob kut () To nedio TIHOV TS,

21. (@) flx)=—|3 —x|+2 P fy=2x+4{-3

_[3=x, x=1 ., x<0
22, (l]'.) f(x.]_{zx’ 1< x (In f(t) {\/} x=0
4 —x2, <1
23, f(x) ={(3/2x+3/2, I=x=3
x+ 3, x>3
x2, x<0
24, fx) ={x°, 0=x=1
2x-1, x=>1

25. Mdlete ypdpovac To kpitpto TS KaTaKopipov Pag em-
tpénel vo mpocdiopifovpe av pia kupmdin eivor n ypa-
PIKT] TUPACTACY KAMOWMG CULVAPTTOTS, Ki £XEl 0
eEfc: Av k@Be katakopupn evbeia mov avikel oto £ni-
nedo xy TéuveL pia Sedopévn kapmbhn oe éva 0 TOAD
onucio, TOTE 1 KOPMOAN unoTekel TN YPUQIKN napd-
otaon karowag ovviprnong. E&nynote yuati ainbevet
n énkwon aui.

26. Mdfere ypdpovrac ‘Eva onpeio (x, y) ua avikerl oc pe
Kupﬁﬁlﬂ oV sival guupeTpikly wg Tpog Tov dlova x, av
Kat povo av kat to (x, —y) aviket oe avtiv. EEnyiote
yuati pua cnupcrpucn g mPOg TOV afova x KapmoAn
Sev umopei va gival 1) YPaQIKT Tapaotuct) cuvaptioe-
w¢ aAkng ano vy =0.

Tric Aokioelg 27 ko 28, ddote Evav TOMO Tou va opilel
KOTd THRpATe T ouvaptnon.

27. (@)
| 1)
0 2
() I
2—2 +—0
S N
of 1T 2 3 4
oW v (®) Y
2‘w‘n
—
2 5
28. (o) Y
{~1.1)] (L
\ )
3
() y
2
- X
/I‘r!b—o
2,-1)  [1,=-1) @,-1)
v ®) v
(T 1)
l.._
A=yl g
A
0 T T 3T 21
7 7]
—0—0 -—h
0

Metatomon ypa@ikK@wv nNapactdcewy

29. Avuotoziote nig e€icaoelg (a) £wg (8) onig Béoeig
TOL GTUEIDVOVTEL OTO TAPEKATH GYTHL.
¥

Bian 2 Béon 1
®ion 3 an
z_
\ =2,2) t2.2}/
[ i
1 2
Béan 4
(»1 -2)
(=4

2. Luvaptnoes kai vpucpixéc nopaoticeIc 21

(@) y=(=-1y}~4 ® y=x-27+2
M y=@&+27+2 6 y=(+37-2
30, To oyfua Seiyvet T ypupiki Tupaotacn gy = —r?,
petutonicpévn ot téooepig vieg Oéoelg. Ipayte pa
etiowon yn xabepin and T1g TEOOEPIS YPUPIKES TLPU-
oTaocs.
y
. (1,4)
(‘21 3)

/ )

Yug Aoknioelg 31-36 dnhdvetal ketd moceg povadeg kul
mpog noteg katevbivaelg mpénet va petatomotoly o ypa-
@ikEg nupaotacels tov eblodoewv mov didoviut. Bpeite
pia eficoon yia kabe pETATOMONEVT YPAGLIKT TOPATTROT].
Katomv oyediaote mpoycipa ato ido Sidypueppu 1000 1O
apylkd 060 Kl T PETUTOMIOUEVA YpoPnpatd, ovopalo-
vtug to kabBéva pe v ebiowen mov Tov avrioTolyel.

31 2+ yr=49

Katw 3, uprotepa 2

32, y=x Apotepa 1, kite |
33, y=2° Aeid 1, karo |

M. y=—Vax Actia 3

35 y=(12) (x+1)+5  Kéw 5, de&id |

36. x=y* Apiotepa |

LUvOETEC GUVAPTNTEIG

37. Avf(x) = x + 5 km g(x) = x* - 3, Ppeite 11g nopakdtw
TOTOTNTEG:

(a) f(g(0))
1) flglx)

B g(f(0)
(8) g(f(x)
(&) f(f(=5) (o1) g(g(2)
©) f(f) M )

38, Av f(x) =x — 1 ki g(x) = 1/(x + 1), Bpeite 11g mapu-
KQ4Tm T0c0THTeS:

(@) f(g(1/2) By (f(1/2))
(1) flgx) (8) g(f(x))
(e) f(f(2) (o7) g(3(2))
© fUf(x)) (m) ggx)

39, Av u(x) =4x — 5, v(x)=x?, xm f(x) = l/x, Ppeire é-
vav tono yia kabepia and Tig napakite cuvapricag:

(o) u(v(f(x)) (B ul flv(x)))
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40,

‘Eotw f(x) = x = 3, glx) =

Kepdhaio 0. Mpokatapkmikd

() vl fx))) (&) v(flu(x)))
(£) flu(v(x)) {ot) f(v(u(x))

Av f(x] Vi, g(x) = x/4, xar h(x) = 4x — 8, fpeite
£vav Tomo yia kubBepia ano TIg RUPUKATH CUVEPTAHGELS:

(@) hg(f(On (). n(flg(x)))
(y) gh(feM)) (®) g(fth(x))
() flgth(x)) (o1) flh(g(x))

'\5, h(x) = x°

Lkat f(x) = 2x.

Tric Aoxfoelg 41 kut 42, exgppiote kil Sobciou ouvvip-
o we sivBeon piag 1) Tepiocotépov and g f, g, I, ko

i

41.

42.

43.

45.

(@ y=Vx-3 ® y=2Vx

m y=x'" @) y=4x

@ y=Vx-3 (01) y = (x - 6)°
(@) y=2r-3 ® y=x"

(N y=x @) y=x~6
() y=2Vx-3 (o1) y=

AvTiyplyte Kot CURTANPAGTE TOV THpukarTe tivaka:

g(x) flx) (fep)(x)
() : V-5 \/f-“_-""é’
()] : 1+ 1/x x
(1) 1/x ; X
(8) Vi : x|

. Avniypayte kot oupnAnpaote tov akdhovbo nivaka:

(fe )(x)

£(x) flx)
() x=17 Vix :
» x+2 3x :
) : Vi-5 Vii=5
o i 4
® = =1 -
() ; 1+ % x
S S

To oynua dcixvel o ypagnpa g avvaptioeng f{x)
nou £ye1 nedio opropod to Sudotnpa (0, 2] kmt tedio T-
pov to [0, 1]. Bpeite ta nedie opiopol kol TipdY TOV
TUPUKATH CUVLPTNGEOVY, Kul Oyedlaote Tpoyelpe TG
YPUPIKES TOVG TAPUTTATELG,

(@) flx) +2 B flo -1

(1) 2f(x) 6) —f(x)

() flx+2) (o7) flx— 1

©) f(-0 m —fx+D+1

. To oyfipe Seiyvel To ypapnue g ovvapmoens g(1)

nov &yc1 nedio opropol to Sidotnpa [—4, 0] kut tedio
Tpdv 1o [—3, 0]. Bpeite 1o nedia opropod kou tipdy
MV TLPAKATE SUvEpTocnyY, Kal oyedldoTte Tig ypagL-
K£S TOVS TUPUCTUCELS,

[ I o
=4 -2
y =gl ~3 -
(@) g(=0 B —e@
(y) g +3 6) 1-g®
(g) g(-r+2) (o1) gt —2)
© gl-n m) —gt—4)

Bewpia ka1 napadeiypata

i 47.

48.

To npaﬁﬂnpa tou kivou Tlapte Eva KUKALKO Koppdtt yup-
i aktiveg 4 em, énwg euivetm oto oxnua (a). Anto-
kOyTE évay Kukhikd topéa pijkovg tokov x. L10 kop-
HATL YUPTIOD TOV ANEPEIVE, EVDOTE TIG 600 BKPES oYM~
potifoviug kGvo aktivag r kat vyous i1, Onwg paivetat
oto oynpa ().

4 cm

() (£}

(a) EEnyfote yati n nepgépea g Paong tou Ko-
vou tooutal pe 87 — x.

(#) Exgpaote TV aktiva r covapInoel Tov X,
(y) Exgpaote to vyog h cuveptioet tov x.

(6) Exgpdote Tov 6yko V tov kdvov ouvapticel Tov
X.

Bropnxaviké kooto¢ H etanpein Dayton Power and Light,
Inc., StaBéter Evav otabud tapaymyng EVEpyELLS oTOV
rotapd Miami, ce oNpEio Omov T0 TAATOG TOU TOTUROD
givin 240 m. H eykatdotaon xaivoipiov kahiwdiov
civBeong tov orabpod pe Ty ToAn 1 onoia anéyel 3
km katd pikog Tov motapov kut Ppioketat aTny avri-
repa 6x0n, otoxiler $600 to pétpo ik tov motapod
kot $330 1o pérpo S Enpag (Bnh. kutd pikog g
oxng).
() Yrobéore 6m to kuhddio exteiverar and tov otalpud pé-
%Pt 1o anpeio Q oty avtinepa oo, 10 onoio amty el X
and To upicwg anévavtt otov otalud onpeio P.

49.

il s1.

52,

Hiu:xr pomapuyeyyikog
otubpdg

(Extdg khipaxag)

Ipayrte tov tono pag ovvaptiong C(x) nov divet
T0 KOOTOG £YKQTdCTACT S Tov Kalmwdiov cvvapti-
OEL TOL X

(P) dridtte fvav mivaka TILGOV TPOKEIPEVOL VT TPOC-
diopioete av 1 eluyiotov koaToug tonobeoia Tov
onueiov Q anéyel MYOTEPO 1] TMEPIOTOTEPO MO
600 m und To onpcio P.

ApTIEG KOl MEPITTEG OUVAPTIOEIS

(e) To ywéua\«o V0 apTiwV ouvapTNoEwy Eival ara-
pmtnm aptia ovvaprnan; Aitokoynote TV
AMAVITOT| oug.

(M) Opoiwmg, 11 £idoug ouvidptnon eival To yivépevo dvo
nepitTdy cuvaptioeoy; AITIOLOyOTE TNV andv-
o1 ous.

() Eivat duvatdv ve cival pla cuvaptnon dptia kat
TEPLTTY TULTOY pova; ALTIOLOYHOTE TNV UNAVINGT
oug.

. Eva payikd kéAmo Gu £xete akolOEL Koo TPIK ToL &i-

dovg: Avahete Evav apripo oty toyn. Mpoclest tov
10 5. Aimhuoiace 0,11 Pprikes. Apuipece 6. Awipeoe
pe 10 2. Aguipeoe 2. Topa meg pov 1t fprikes, kat Ba
cov T notov aptlpud eixeg apyikd emALEeL.

(a) Awhélte Evay apiBuo atnv 1Oy Kot SOKIPACTE TO.
(B) Tiati Sovkelel To TPIK Yiot TUYOVTR aptBpd;
Iyedidote TIC YPUPIKES MUPUSTACEIS TMV CUVOPTH-
cewv f(x) = Vx kar g(x) = V1 — x oto idto Sidypappa
pe (a) o afpotspud toug, (B) To yvopevo toug, (y) ™ Siu-
popa toug, kot (8) 1o aniiko Toug.

"Eotm f(x) = x — 7 ka1 g(x) = x*. Zyedidote 11 fkar g
oto i610 Baypappa pe Tig fe g kat gof.

Mepikoi vTOAOYIOTEG PdS EMITPENOLY VA ¥ PNCLLOTOLOUUE
pie cuvéptnon y, @g Ty aveaptnn petafint pag ah-
Ang ouvaptnomng. Me Tov Tpono autov propoupe v ovvié-
TOVUE CUVAPTT|OELS.

53.

54,

(@) Ze t£1010 UTOADYIOTY| EICAYETE TIS GUVAPTT|OELS
y=f) =4-xy =g = Vs,

yi=pnGe) xar ps = pipaAx).
IMoww and T1g y; ka1 yy aviiotoryei oty fo g;
IMow avtigTolyei otnv go f;

(B) Iyxeduaote TGy, ya, KUL }; TPOKELEVOD VE ELKA-
oete Ta nedia OpIopoY KUl TINGY TG V3.

(y) Iyxedutote TGy, ¥y, KUl ¥y TPOKEREVODL VA EIKA-
octe Tu nedie opiopo Kol TIRGY NG V4.

(6) Erainfevote 11g eikaoieg oug akyefpixd, fpioko-
VIQG TOUG TUNOVS TV GUVIPTITEDV I3 KOL V.

Ewodyete o1ov vrOlOYlOTY) OUg TI§ OUVRPTIOELS

y = V;,y: =WVI1 —xxa y; =y + ¥,

(@) IZyxehdate v y, oV nEPLOYT] mov opiletul und
ta Swwotipate [—3, 3] yue 1o x xm [—1, 3] ya o0
y.

2. TuvapTnoerc Kal vpuq:lméq NOpaogTaoES 23

(P) Zuykpivete 1o medio opiopol TOU YPUPTUATOS TG
)y BE Ta TEdia OpISHOD TWV YPAQNEATOY TV ¥, KUl
Ya.
(v) Aviikataotiote ©] SuvapTneT ), Katd oolpd e
g akorovleg:
Fi= Yo Y2 b Wit Yae ndya, wun yafn,
kat eraverdfere ) obykpion Tov cpwtipatos ().
(6) Baoilopevol oTig mapatnpiasts Tov Kavate ota
(B) kv (y), Tt cvpumepaivete yla ta media opiopon
afpoiopuitoy, Siagopay, yivopivay, ket aniikov
TUVRPTHOLWLY,;

l'lu?\wﬁpoumn avalduon: mpupvaia Kupata
Ka1 anootacn akivntomnoinang

Agite T oek. 5 v pua s1ouy@yn oTNV TeAVdpopKn avi-
Avon pe vrohoyiot.

i 55. mpupvaia xkopara Tapatmpiocg tov tpupvaioy Kupd-
Tov oy dnuovpyel pia Bapka ot kabeteg Sievbivecig
TPOG TV TopEin TNg £xouvy deiker Ot N andaTAON pE-
TaED TV KOPLH®Y TV KUPATOV authv (T0 uiKog Kila-
t0¢) auEdvetal pe v tayomnta g Papkag. O Miva-
Kag 6 deiyverl ™) ayéon petabd Tov piKovg KOPRTOoS Kal
e tayvTnTug g Paprag.

(o) Bpeite pa makivdpopiki eEicwoan ovapng tov -
nov y = ax” yue ta Sedopéva tov MMivakae 6, Gmov x
£1VIL TO PTKOG KUPUTOG, KU ¥ Eival 1) Tay0Tn e g
Bapxrasg.

(P) Tomobetote o evinio oYL TO YPAPTPL TNG Tit-
hvbpopikns eEicwong GUVUNTS Kol TO S1dypappe
Seomopdg twv dedopévov,

(7) Amo 1o ypaenua g Tallvdpopikng rE,tcmrmg du-
VOpIG, npoﬁlcwta mv TagLThTe ™ faprag otav to
unkog kopatog yivel 11 m. Enuinbetote ahyefpi-
K( TO anoTéAeopa o PprKaTe.

(8) Eguppoote tdpa ypauuixy ralivipounen yua va
apofréyete TNV TAYLTNTL OTAV TO UNKOS KUHATOS
givat 11 m. TonoDetnote oc evinio oynua v na-
MvBpopikny eubeio ko to Siaypuppa Siuomopds
twv dedoptvav. Mo and 11g Vo Taipralel Kaio-
tepa ota dedopéva, 1 evbeia auti 1 N KopnvAn Tou
cpwtipatog (B);

Mivakag 6 Mrxn xtpatog

Mijkog kOpartog (m) Tayotnta (km/h)
0,20 1,8
0,65 3,6
1,13 5,4
2,55 7.2
4,00 9,0
5,75 10,8
7,80 12,6
10,20 14,4 =t ‘
12,90 16,2
16,00 18,0 ‘
18,40 19,8 |
|
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56. Andoraan axivntomoinong oxriyatog O TMivakag 7 meplé-
YEL TEPAUATIKG SedopEva NG OUVORKTG andataong
7ovL Staviel Eva avtokiviTo péypt va oxtvnrorotnOei,
gvavtl g TayUTNTAG TOL.

(o)

®

6%

(8)

Bpeite tn devrepoPale nadavpopixh e§icmon
nov avtistoryci ota Sedopdva tov Mivaka 7.

TonolsTiote o8 evinio oyipa T ypaEtkn tapi-
ctuon g GevtepoPddpiag nelvipopikng ebicw-
oT|G KoL 1O Sidypuppn Sluonopds twy Sedopivov.

Ano 1o ypapnua g Sevtepofabping nuiivépoput-
kTig eiioweng, mpoPhiyte m péon cuvoliki and-
oTOCT] aKIvjToRoineng yia Tig taxvTtnTes tav 108
wat 1275 km/h. EnednBebote ahyeppixa nig tpo-
Bhéyes oag.

Tapa, cpuppoote ypauunc nolvipopnon yiu va
npoPhéyete Tn pECT CUVORMKT UROOTACT] AKLVITO-
noinong yie tig idieg tayvTeg twv 108 xar 127,5
km/h. ToroletiioTe O £viaio oxfpua Thv nakvipo-
pikn evbeia ket to Sidypappe Sreonopig 1wy Gedo-
pévav. Tapuilel kudvtepa ot dedopéve tov ITi-
vuxe 7 1 evbeie autn 1 n Scutepofadpa kopmiin
oL EpwTipaTtos (P);

Mivakag 7 Andotaon axvnTonoinong oxnpatog

Tayotnta (km/h) Méon ouvoliki] andctacn)
axivitonoinong (m)
30 11,95
37,5 15,90
45 20,90
32:5 26
60 32,95
67,5 40,5
75 49,15
82,5 59,5
90 70,45
97,5 83
115 97,45
1225 113,90
130 131,80

Tigpi: US. Bureau of Public Roads.

EkBeTikEG ouvapTnoelg

ExBetikn av€non  *  MAnBuopakn augnon * H exBenikn
ouvaptnon e* * Ti anéyive n ouvaptnon a*;

Ot exDetikég GUVUPTICELS ATOKTOLY HEYIAT OTOLOUIOTNTU OE MOAAES
EMIGTNHOVIKES KUl TEYVOLOYIKES epappoyis. Zinv evornta avtr Bu ou-
voyicouvpe ta nepi twv ekfeTikdv ovveptijoemy kat Ba peletnoovpue
HEpIKE amd ta kuptotepa ekBetikd poviéha abEnone Kul EAATTOONG.
Ta podnpatikd Tov aQopovy Tig ISLOTITES AVTOV TOV KATATANKTIKOV
cuvaptiiceay, kKaddg kut Tig oYEELS ToVg HE Tig AoyupBuikés cuvap-
oeig (T1¢ onoieg TapouoLELOLPEE OTY ENOREV EVOTNTL), £X0UY KOM-
yomto ket Padoc. Oa ta Sigpevvijooupe Aentopepéotepa ota Kepa-
Aaie 3 kad 6.

EkBenikn av&non

O Mivaxag 8 Seiyver Thv avnon evog kegaraiov 100 € tov enevévdnke
10 1996 pe emitékio 5,5%, avarokilopevo etnoing. Metd v napé-
Aevom evdg étove, o Aoyaplacpuog Srabéter navta 1,055 popég to mocd
TOV UTPYE TO TPONYOUUEVO £T0G. MeTd n €T, ot kutabéoelg eivar y =
100+ (1,055)".

To QuIVOREVO TOU VOTOKIGHOD &ival Eva mapaderypa extletikng av-
Enone Kol TEPLYPAPETAL A0 pid GUVAEPTNAN Tov TORtov y = P+ a*, 6nov
P eivol 1o apyik0 KEQAA®L0, KUl TO @ 1GOUTAL UE T HOVAOR TPOCUUET-
RLEV KATE TO EMTOKIO OE deKudikt popeiy.

H eliswon y = P+ a*, a > 0, a # 1, opilel pa olkoyévewn ov-
vapTioemy Tov Kehovion exlaticés aovapthoes.

Napabdeypa 1 Ixebiaon gy = a”

Tyedutote Tig guvaptiaegy = 2%,y = 3, ka1 y = 107, INa moteg 11-
pég tou x aAnBedovy o1 oyfoeig 2° > 3° > 107,

Alon ARG TIg YPRYIKES TUPUCTACELS TOov Zynuatog 24, nupath-
polpe 611 ot cuvoptioelg aviivovrat via kabe tipn tov x. N x <

E TR 1T

IXHMA 24 y = 2%,y = 3%, y = 10",

~1 -0,5 0 0,5 1

IXHMA 26 y =27,y =37 y= 107",

3 Exﬁeﬁxéc OUVAPTAOEIG 25

Mivakag 8 AuEnon kataPéoewv Aoyapraopoy tapieutnpiou ‘

"Etog ITood (o €) AvEnon (ot €) ‘
1996 100

1997 100(1,055) = 105,50 5,50

1998 100(1,055)* = 111,30 5,80

1999 100(1,055)° = 117,42 6,12

2000 100(1,055)* = 123,88 6,46

0, &xoupe 2* > 3" > 10 . Twx =0, elvar 2* = 3* = 10" = . o x
> 0, éxovpe 2* < 3* < 10*.

To nedio opropov g f(x) = a* eival to Sactnua (-, =), evd 10
nedio Tipav givar 1o (0, =). Av a > 1, 10 ypagnua s f potdlel pe to
ypaonpa g ¥ = 27 oto Tynpa 25a. Av 0 < a << 1, 101€ O YpaAgnue g
Sfpoudler pe avtd g y = (1/2)° = 27 tov Zynuatog 250.

Opiopog  ExBetikn guvaptnon
‘Eoctw a évag BeTikoe mpaypatikog aprlpog diapopog tou 1. H
cuvaptnon :

Sf(x) = a*

givar 1 exkbeniki) ouvaptnon pe faon a.

[-6, 6] i [-2, 6] [-6, 6] eni [-2, 6]
(a) ®
IxuMa 25 Tpagikég nopactaceg tov (a) y = 2 kat (Byy =277,

Napabelypa 2 Zxebiaon tncy = a™

Ty ebidote TIg ouvaptAoelg y = 275, y = 37 xa1 y = 107", T noteg
TIPES TOL X aAnBevouy o1 oyéoelg 27 > 37 > 107%;

Auon  Amo Tig YpuikEg TapacTdcoels Tov Zynpatog 26, napatnpol-
HE 0TL o1 cuvaptnioelg phivouy yia kdBe tiun tov x, Na x < 0, Oa
Exoope 2 <3 <107 Twwx=0,100061 27 =3"= 107" = .. Na
x>0, éovpe 27> 37 > 1075,

O exBeTikég ouvaptioelg £xouv Tig akdrovbes 1610t es:
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Iotnreg exlenik@y

Ava > 0 xm b > 0, 101 Y10 Toug mpaypatikods aptbpouvs x kat y

Ba 1oyvovv ta eEng:

1. a*a’=a'"
at_ xy

2. E; = da

3 @)Y =(@)=a"

4, a* - b* = (ab)*
a: _ lay

NAnBuaopakn avgnon

T pEpIKES TEPINTOCELS, 1) avEnon evog mhnbuopol UmopEL va mepLypu-
o&i pubnuatika pe pia exbetiky ovvaptnon. Lrov IMivaxa 9 didova
kénoreg Tipég Tov (vBpdmvon) TAnBuopod g I'ne. e pia tpitn oti-
An éxovpe Srpéoel Tov mAnBuopo kdbe Etoug pe avtdv Tov poNYOu-
HEVOL £TOUG, TTPOKEIHEVOD VA ATOKTNTOVHE Hidt aicnon tov nig avtd-
vetat o tinbuopog.

Mivakag 9 Maykdopog mAnBuopoc

"Etog IMnBuepis (exatoppipra) Iniiko

1986 4936

1987 5023 5023/4936 =~ 1,0176

1988 5111 5111/5023 = 1,0175

1989 5201 5201/5111 = 1,0176

1990 5329 5329/5201 = 1,0246
5422/5329 = 1,0175

1991 5422

ITyyii: Statistical Office of the United Nations, Monthly Bulletin Statistics, 1991,

Mapabewypa 3 NpdBAeyn tou maykoopiou mAnBucpou

Xpnotponoriate ta dedopéva tov IMivaka 9 ko éva exd ETIKO pOVTE-
Ao, Gote va tpofréyete Tov tAnduopd g I'ng o érog 2010.

Avon  Baowépevor oty tpitn othin tov IMivaka 9 (ko nopl TIg
omoleg mapskkAices), paivetar E0AOYN N ElKAGia OTL O TAYKOOKIOG
mAnBuopog kabe £toug 1eobtat nepinov pe 1,018 gopég tov nAnBuopd
Tov mpomyobpevoy érovs. Eron, petd v napélevon ¢ ETOV ano 1o
1986, o mhavijtng Ba éxer P(r) = 4936 (1,018)" exatoppipia avlpo-
roug. O TAnBuopdg To étog 2010, nAadn ¢ = 24 £t petd to 1986, Oa
gival nepinov

 P(24) = 4936(1,018)** = 7573,9
dnhadi 7,6 Sioexatoppipia avipomnotr.

H exkBetikn guvaptnon €’

H onouvbaidtepn ekBetik ouvaptnon yio ) pednuotiki neptypaei
PUOLKGOY Kat OIKOVOUIKAV QuIVOPEVOV Eival T Quotki exleTikd] ouv-

y={+xy

i bl ot ol ] o] ot B Boad Bl il o ] b b st ik |

[-10, 10] eni [-5, 10]

X |\
1000 2.7169
2000 2.7176
3000 27178
4000 27179
5000 2.718
6000 2.7181
7000 2.7181

Yi=(1+1/X)"X

IxuMma 27 Tooo n ypa@iki nopd-
OTUCT 000 KUl 0 TIVAKUS TIHGV TNG
S(x) = (1 + 1/x)* vrodekviovy 6T
kabdg x — =, f(x) = e = 2,718,

3. EKBEﬁKE’: CUVaPTAOEIC 27

aptnan, mov £xel g faon tov mepignpo apbpd e, o onoiog 1GovTUL pE

 2,718281828, pe axpifera evvén dexadikdv yneiov. Mropobpe va opi-

coupe t0 e wg Tov aptfud mov mpooeyyiletat and v U ™S G-
vaptnong f(x) = (1 + 1/x)* kabwmg 1o x avavetal anepropiota. Tocoe 1
Ypagikn mapdotacn 660 kKul o mivakag TGOV Tou Zyfpatog 27 dnut-
ovpyolv evloya Tnv nemoibnon oT évag TE€Toog uPLBPOg GvImg LRdp-
yet. Kutd v evaoy0Anom oag pe tov anelpootikd Aoyiond da pdbete
TEPLOCOTEPY Y1a TOV aptBpod e, Kl Y1e 10 Tdg auTOg TPOKLTTEL.

Ot exBeTikég ovvaptnioel y = e, dnov k eivar pa pn pndeviky
otabepd, xproponoiovviat cuyvotata wg poviiia exbetikoy avEnoe-
v T petoceov. Hepdderypa exfetiking avinong eivul o ouveyis avato-
Klopog kegaaiov, 0nov cpuppoletal to poviéro y = P-e''* gdod P ci-
VL 10 APy KeEQAAULo, 1 glval T0 EMTOKIO EKTEPPUCLLEVO OF dEKUd-
Kk0g ap1Bpoe, kat ¢ eival to ypovikd didotnua oe £t ‘Eva napdderypn
exfeTikng peiwong eivar 1o povrého y = A4 - e MY nov neprypaget
pudievepyd Sidonaon tov otoyeiov avlpakuc-14 pe v nipodo tov
ypovov. E&d 4 sivat n apyikn nocotnta avlpaka-14, kat ¢ eivat o ypo-
vog o€ £tn. H Sidonaon tov avBpuaka-14 ypnoyeder atn gpovordynam
AEWWAVEOV VEKPGY 0pyavioudv (Koyvilav, onopuv) kabog kat Evivay
OVTIKELULEVOV.

Opiopoi  ExBenikn avEnon, ekBeTikn peiwon
H ouviaptnon y = yye** anotehei povrédo exbetikig avEfoeng
av k > 0 ko1 ekBetikig pardorwg av k < 0.

Zto Zynua 28 xovv oyedactel ypugikés napaotaoets ekBetikng
avEnomng kot peiwong.
X
20
15

10

(u) )]

© IxumMa 28 Tpapnpota (o) exBetiknc avEnoews, k = 1,5 > 0 ko () exfent-

KN pewoeng, k= —1,2 < 0.

Napadeiypa 4  AvEnon kegadaiou Aoyapiagpol Tapieutnpiou

To povtédo TOL GUVEYODS AVATOKIGHOD % PGIHOTOLEITHL and eTapei-
£ EMEVOLOEMV TPOKEIPEVOL VA LTOAOYIGOLY TNV AOENCT) TOL EREVIL-
opevou kepuiuiov Tovs. EQuppdcte to povitio avto yia va peAET-
ogte TV avgnon evos keparaiov 100 € nov enevdibnke 1o 1996 pe g-
THg10 eMTOKIO 5,5%, ouveyng avatokiLopevo.

Auon
Movitio

‘Eaww 611 1 tipfg x = 0 aviiotoyel oto 1996, n x = 1 oto 1997, x.0.k.
To ekDetikd pOVIELO Y10 GUVEXT] QVATOKIONG Eival TOTE y(x) = P » ',
onov P = 100 (to upyik6 xepaiao), r = 0,055 (to £Tnolo emToKIO EK-
nEQpuopnEvo wg dekudikog aptBpog), Kal x gival To Poviko didotnua
ae &mn. ['w va npofréyoupe o tyog Twv kataBicewmy To 2000, i na-
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paderyua, BEtovpe x = 4 kat vroroyilovpe

-}(4) =100 - 8!1,055{4)

=100 - %

= 124,61.
Tuykpivoviag To anotélespa avtd pe o nocd tev 123,88 € mov mpo-
KOTTEL OTaY 0 avatokiopdg sivar etotog (Mivakag 10), frénovpe 6T
oLuPEPEL TOV ENEviLT va avatokifetal To kepaialo 0G0 10 Suvatov
ouyvoTEpL (CTHY TEPINTOOT TOL EEETALOVNE E8®, avveydG). ZTOV Ii-
vaka 10, cuykpivoupe Ty anddooy tov etijarov (Bi. kar Mivaka 8)
K@t TOL OUVEXODE avatokiopol yia v mepiodo anod to 1996 0g 10
2000.

Mivakag 10 Zuykpion auioewe kepahaiou Aoyapiacpvy Tajpeutnpiou ‘

IMoao (ot €), IMoao (ot €),
"Etog £T1010C VATOKIONOG SUVEYTS UVATOKIONOS
1996 100,00 . 100,00
1997 105,50 105,65
1998 111,30 111,63
1999 117,42 117,94
2000 123,88 124,61

Mia tpanela Oa npotipoloe, EVBEXOREVHG, Va aNOSOTEL KATL TE-
PLOGOTEPO GTOVG TERATEG TG OE TOKOUG, TPOKEIUEVOL Vit TPOCEAKUGEL
emEVOLTES PE TO SEAEXP TOL GUVEXODG AVATOKIGHOD, Tov Ba Swaghpse
féPara xatddinia.

Napadeiypa 5  Movtédo pabievepyou diaomacng

Epyactnplaka neipipate anédetEay 0Tl 10 GTOPE OPIGUEVOV GTOL-
YEI@V EXTEUTOLY PEPOG TNG HALG TOVG B aktivofoiia, KaL 6T ov-
véyewn avadlopyavavovial oynpatitoviag GTopa Kanotov vEou atol-
yeiov, T napadetypa, o pudievepyodg avlpakag-14 Sdwondta oc
a%wto, evod 1o padlo petd and pa alniovyie SluondcEOV PETATPE-
nETal TEMKG 08 pOALPSO. AV yy eivat o aplBuds v pudievepydy mu-
PRVA@V TTOL LTAPYOLY T1 LPOVIKT) OTIYRT) UNdEV, TOTE O aptfpog Twv
rupfvay tov fa cuveyifovy va LTAPYOLY OE Pia TVYOLCR HETAY EVE-
otepn otiypn ¢ Ba 1oodtal pe

=ri

y=ye , r>0.

0 aptBpoe r kaheitar pubpdg Srasraccwg g padievepyod ovsias. INa
tov dvBpaka-14, n Tpn tov pubpod Staomdcewg ExEL TPOGBLOPIGTEL
relpapatikd ot eivat r = 1,2 X 10* Gtav o ypovog t petpdtut o £T1.
Kévte o npoPreyn yia 1o 1oc0oto Tov GvBpoxa-14 nov Bu £xer ano-
peivel oe Selypa ovsiag petd Ty napélevon 866 ETAOV.

Ason  Av apyikd vipyav yp Tuprives avBpakae-14, petd ano 866 &-
tn Bu éyouv amopeivel

}'(866) =y ne(-l.lxm‘;{aaf,)
= (03901)}’0

Anhadi, petd and 866 ypovia, Bu £xel amopeiver to 90% nepinov g
apyikfg mocotntag pe GAka Aoy, éva tocootd 10% tov apyikdv
rupfivov Ba éxel Siaoractei. Zro Mupdderypa 12 Tng ETOUEVIG evo-

3. EKBETIKES OUVAPTATEIS 29

mtag, Ou deite nag vrohoyiletar o aplbpdg etdv mov mpénet va mu-
pédfouvy («ypovog nulione 1, aniolotepa, «nuifon») @ote vo
gxouv Seonaotel akpfag ol piooi padievepyol Tupfves.

T anéyive To a*;

Towg va avepmTIESTE Y1t TOLOV AOYO Y PTCILOTOIONNE TNV OIKOYEVELN
cuvapTHoE®Y ¥ = yee* yia Siagopetikig Tipég g otabepds k, avti tav
vevikK@V ekletikdy ouvaptioeny g popeng ¥ = Pa”. v endpevn
evotnTa, Bu Sovpe 6T1 1) exBeTIKT SUVapTON a® TavTileTal pe TV ** yia
Kamol KatéAinin Tipn g otabepas k. ‘Etol, o tomog y = yee** kaiv-
TTEL TO CUVOLO TV EKDETIKAOV cuvapTioewy.

AXZKHZEIZ 3

EInig Aoknoeig 1-6, avniotoryiote kiafe ouvapmon pe éve 15, y=2x — 3
amod 1o ypuerpeta Tou Lynuatog 29, yopig va KutapuyETE -

g€ LIOAOYIOTIKY) o) EBinon. . y Mezafodsj (Ay)
Ly=2 2 y=73 .
3. y=-3" 4 y=-05 roE
5 y=27+-2 6. y=15-2 3 ;B
4 ; 2
A \ 16, y = —3x + 4 |
\\___ x Y Merafois (Ay)
1 <
(@) ] 2 ; ;
X |
4 : ;
e
—
\ 17. y = x*
) ) x ¥y Merafolsj (Ay)
1 i .
2 : 4
/ — 4 : 3
© (oz) 18. y = 3¢*

Ixima 29 Tpagnpata yie 1ig Aoknoeig 1-6. - ———————
N v Mylixo (yi/yer)

Zng Aoknoeig 7-10, oyeduicte n ouvaptnon. Bpeite ta nedin

1 ;

opiopol Kat Ty g, Kubig Kut Ta onpeia Orov To YpapTuG 2 ; :
NG TERVEL Toug GEOVES, 3 : :

7. y==2"43 8. y=e"+3 4 o

9, y=3.¢* =2 10, y= -2 - | _ N
- ) o 19. MdBete ypapoviag EEnynote mog cuvdéetar n petafo-

11§ AOKNOEIG l 1-14.. Eavaypdyte tnv exBenikt Exgpaan A Ay pe g khioelg tov eubBeldv otig Aoknoelg 15 kat
otnv eviederypévn Paan. 16. Av ot petafolég Tov x civan otabepég yia pin ypap-
11. 9, Paon 3 12. 16™, Paon 2 UIKT) GUVAPTNGT, TI CUNTEPAIVETE Y1l TIG UVTIOTOLYES
13. (1/8)%, Paon 2 14. (1/27)*, Paon 3 nesuhaAsc tous

) ) ) _ ] 20, MaBete ypdpovrag Iepiypayte mhg ouvdéetan 1 peTa-

Ing Acm]amr; 15-18.’avrwnuma KL CUUTANPOCTE TOV Ti- Boi Ay (mov mpokintet kabdg to x uAlalet Siudoyikd
vqxa 'n}pmv 'tT[; ouvaptnong, epyalopevol e opddeg twv Tpés oty Aoknon 17), pe tig ripég avtég tov x. [doo
dbo-Tpudv arduwvy. ' eivat o' Ay kabmg to x petafarletar and to x = 1000
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oto x = 1001; Moo, kabddg to x petafdariietol and Ty
Ty 1 oty n + 1, omov 1 eivan évag Tuydv Oetikog
AKEPILOS;

NpoeKTeivOVTaG TIG EVVOIEG

g Aokioeig 21 kat 22, unoBéote 611 To Ypdgnpa g ex-
BeTikng ouvaptiioeng f(x) = k + a* Siépyetar and ta 6o
onpeia. Bpeite 116 Tipég tov a kat tov k.

21. (1,4,5),(—1,0,5) 22. (1, 1,5),(-1,6)

lpagikn emiducn

g Amcﬁoz;tg 23-26, emibote g eE10MOELg HEOW Ypapl-
KIDV TUPUCTAGEDV.

23, 2°=5 24, ¢* =
25.3-05=0 26. 3-27%=0

Bewpia ka1 napadeiypata

27. Naykdopioc minfuoudc (auvéyera tov [Mapadeiypatog 3)
Xpnowonouiote 1o nniiko 1,018 kar tov ninbuopd
tov 1991 yia va extipfioete tov neykoopo tinduopd
t0 £tog 2010.

28, Baktnpiaki efarlwon O apifpog twy Paktnpiov mov
vndpyovv o u kahhiépysia pufidiov petri (Z.1.M. é-
va eifog netpapanikod cwkiva otn pikpoproloyia) pe-
i anod 1 dpeg sivat B = 100,

(v) TMooa Puktipia vnnpray apyikd;
(B) Tléou Paktipia vrapyovy HETd and 6 dpeg;

(y) Mote nepimov Ba éxouv yiver ta Paktrpia 200;
Extipriote tov ypovo Simhaaiacpon tov apipod
T0U6.
g Aokfioelg 29-40, ypnotponotiote £va exDETIKO pov-
TEL0 Kt Eviy LTOAOYIOTN Y10 va LTOAOYiGETE Kat’ eKTipn-
on 11 Abon kabe npoPripatoc.
29. MnBuopakn atfnon O minBuopog g noing Knoxville

givan 500,000 kot avEaverar pe mocootod 3,75% Kat
érog. Iote nepinov Bu éxet pBaaet to | exatoppipro;

30. MAnfuowaxr aufnon O mAnBuopog tng nokng Silver Run
10 £rog 1890 fjTav 6250 dtope. Ynobéote 611 1 adinon
tou tAnBuopol fitav 2,75% kot £tog.

(0) Adote pie extipnon tov TAnbBuopod g nOANG o
£t 1915 won 1940.

(p) More mepinov aviaBe o mhnBuopdg otig 50.000;
31. Pabievepydc Gidomaon O ypdvog muilwig tov GLEEO-

pou-32 civar mepimov 14 pépeg. Apyiki vrapyovy 6,6

YPUUUEpLL TOL OTOLEIoL,

(o) Exoppdote TNV T0GOTNTR TOU EVUTOREIVIVIOS QO-
opopov-32 guvaptioit Tov Epovou 1.

() Tote Ou éxer amopsiver 1 ypuppdpio puopopou
oT0 OElYNY;

32. Ynodoyioudc xpévou Av o Twavyng enevdioer 2300 € oe

évav Aoyoploopd topievtnpiov pe 6% £mToKlo Kot

E£T1|010 AVATOKIGRO, TOGO YPoviKO diaotnpa B ypeta-
otel e va yivel to kepahao tou 4150 €;

33, Mimdaoaopdc xpnpdgrwy Tpocdiopiote mooco gpovikd
Sidotnua aroteitar yio va Sithoowwotel éva kepd-
Ao mOv EmEVOUETUL PE EMTOKIO 6,25% Kut £T1io10
AVOTOKIOHO,

34. Amdaoaopdc xpnpdrwy Tpocdiopiote toGo gpovikd Hid-
oTNEe oraiteital yia va SITANCIaoTEl Eve Kepdaiulo
nou enevuetal pe emrokio 6,25% kut pnviaio avo-
TOKLGHO.

35, Amdaciaoudc xprpdrwy Tlpoabiopiote T6G0 Y poviKO Sid-
ot ararteiton yia va Sithuclaotel éva Kegdhaio
fov enevdieTul pE EmTokio 6,25% Kat cvveyt avaro-
KIOHO.

36, Tomhaoiaoudc xprpdrwv Tlpocbiopicte moco ¥ povikod
Suaotnpe araitsitarl Yo va tpiiaciaotel éve Kepa-
10 mov emevdbetal pe emrokio 5,75% kal etnolo

AVRLTOKIONO.

37. Timdaoaopcc xpnypdrwv [poadiopiote noG0 % poviKO
SioTpa arateital ya vo tpithaciactel éve Kepd-
Aato mov emevBletal pe emrokio 5,75% kai npeptiolo
AVITOKIONO.

38. Tpimdaoiaoude xpnpdtwy Tpoadlopiote mOCO YPOVIKO
SioTnue araiteitol Yo v tpImhaciactel ve Kepd-
Ao mov emevdvetal pe emtokio 5,75% kut ouvvexn

UVOTOKIOHO,

-

39, Bakriipia xoAgpac Yrnobéate 61t pa anotkia Pakinpiev
nov nepréy el apyiki 1 Baxtipro Sinhacialer tov apid-
no g ava pion dpa. Moou Puktipia Bu vrdpyouvy
gtV anotkia petd ano 24 h;

40. F&ddeiyn aoBéveine Ynobiote 6T kabe xpovo pELDVE-
ta1 0 apifudg Tov kpovopdtov piag acbivelng kutd
20%. Av vrépyovv 10.000 kpodopata ofjpepd, 1018 T6-
ou ypovia Ba gperactolv yia

(a) va pewdei o apBpdg kpovopdtov oto 1000;

(B) vu etareplei n aobiveln avti; (Aniadi, va per-
wlei 0 upfpog kpovopdtoy oe MyoTEpa Tov £VOS;)

NaMvbpopikn avdAuon: ekBeTIKA
nmAnBuopiaka poviEda

Asite ) ogh. 5 Y10 pa e10ay@y) oY ToAvEpoptk ava-
Avon HE vrnoloyloTi).

41. O Mivaxug 11 nepiéya arorycia yie tov tAnbuopd tov

MeEkou.

(1) ‘Eotw 6t 1 tipn x = 0 avuiotoryei oto 1900, n 1=
pf x = 1 avrictoyei oto 1901, x.0.x. Bpeite pia
ekBetikn elicwon nultvdpounong yia ta dedopé-
v Tou Tivaka Kat oy ediiote Ty o eviaio oyiua
ue to Bidypappa Sacropag tov dedoptvav.

Mivakag 11 MinBuopog MeEikou

"Etog IMinbuopos (exatoppipra)
1950 25,8

1960 34,9

1970 48,2

1980 66,8

1990 81,1

ITypyi: The Statesman’s Yearbook, 129th ed.
{London: The Macmillan Press, Ltd., 1992).

(B) Xpnowonowore v exbetikn ebicwon nehivépo-
HIOTG Y10 VO KAVETE pa exTipmon tov tAnbuopon
tov Me&ixol karti to £tog 1900. [1éco xovra néou-
te otov npaypatikd tAnbuopd tov 1900, o onoiog
nrav 13.607.272;

(7) Xpnowonowote v exbetnikn eiicoon nakiv-
SpOUTONG YU Vi KAVETE LIt EKTIHTOT) TOU ETT| 61OV
puBpo avénong Tov pefixavikov TAnbuouod.

42, O Iivakag 12 tepiéy el ooy cia yin tov tAnBuauo g

Notiag Appikiie.

(a) 'Eato 6t n upf] x = 0 avniotoryei oto 1900, n 1-
pi x = 1 avriiototyel ato 1901, x.o.x. Bpeite pe
exkblenikn efiowon nulvdpounons Yo to Sedop -
v Tov ivakn Kat oy edidoTe THY oE evinio oyipa
pe 1o Bidypappa Saoroplg tav dedopévav.

(#) Xpnowonowote v exbetik eficwon ruiivépo-
HTET)G YI0 VX KAVETE pid EXTIENan tov A Buopol
g Notag Appikig xatd to £tog 1990,

(1) Xpnowonowjote tmy exletikn ckicoon nakivdpo-
UNOTNS Y VO EKTIRAOETE TOV £TTo10 puiuo avkn-
onNg TOL VoTIoaPpLkovikoh tAnbucpoD.

" 4, Avtigtpogeg auvuptﬁosic ka1 AoyapiBpon

Mivakag 12 MAnBuopdg Nétiag Agpikiic

‘Etog [Tin0Ovopog (exkatoppima)
1904 52
1911 6,0
1921 6,9
1936 9,6
1946 11,4
1951 12,7
1960 16,0
1970 18,3
1980 20,6

=

TTyyy: The Statesman’s Yearbook, 129th ed. (London: The
Macmillan Press, Ltd., {992). '

AvtioTpo@eG ouvaptnoeic kar Aoyapi0pon

Aptpufovoaﬁuuvtﬁq ouvaptnoelg (1-1) ©  AvTioTpopEC ouvapthoElg
* Eupeon avtiotpoguwv cuvaptnoewv ©  AoyapiBpikég
ouvaptioelg © I&otntec AoyapiBuwv ©  Epappoyég

Tnv evotnta avtt] Oa opicovpe 1t evvoolpe Aéyovtag 0Tt pia suvapty-
on eivat n avriotpogn karowag ahing. Eniong 0a Sovpe toieg ayéoelg
UTapYoLY HETAED TOV TOTMV KAl TOV YPAPTIHATOV CUVEPTHOEMY KILL TOV
avtiotpopmv tovs. Katomv Ba peletnoovpue ) hoyapiBuikn cuvip-
o g avtictpogn g exbetikig (ot katallniy Paon), kai Oa wu-
pa?um&couus UPKETEG ONUAVTIKEG EQUPROYES TOV AOYUPLOHIKAY Guvap-
THOE®V.

Apgpipovoonpavteg ouvaptnoeig (1-1)

Onog yvopilovpe, e cuvaptnon dev eival napd Evag Kavovag nov av-
Tiototyifel pia xat pévo Tipt tov nediov TIRAV oe Kabe onueio Tov ne-
6iov opropov tng. Mepikég ouvaptiioelg aviiotolyilov tnv idia Tium
eE000v og TEPIOCOTEPES ANl pin Tipég e10odov. MNa napaderyua, 1 f(x)
= x? avaBéter v ££060 4 1600 oV £i0080 2 o0 KoL oty —2 . Yndp-
YOLV GAAES GLVOPTNTELS oL dev anodidovv moTé TV i6la Tipn me-
procotepes and pie gopéc. INa mapaderypa, ot kOBot dapopetikdv
apiBpdv dev eival moté ioot.

Avxdfe ipn e£o6dov pog cuvaptioeng aviiotolyiletat pe povo pia
TIpf E10060v, N ouvaptnon Kakeitar augovooiuavey 1\ 1-1 (éva mpog
éva),

Opiopog  Apgipovoonpavtn (1-1) cuvdptnon
Mw} cuviptnon f(x) eivar apgripovosfpavin 1 1-1 (Eva mpog £va)
oe éva medio oplopol D av f(a) # f(b) onotednrotea # b.

H ypufple] TapAcTUCT] PLUG AUPLHOVOSTIHAVTIG CUVAPTHOEWS ¥ = f(x)
pmopel va TEpver ma Tuyovoe oprioviia evbeia To oAb og Eva TG on-
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1-1: To ypagnua tépver kabe
opiiovrua cvBeia pio povo popa.

y y=x2

Mn 1-1: To ypapnua Tépvel Kdmow
opiovria evllein neplogoTEpes
und pia popes.

Ixuma 30 Me 10 kpiTiiplo tng opro-
vriag evBeiag, oupmepaivoupe 611 1

y = x* eival appyLovosHpavn, Vo
ny = x* dev eivat

peio (n mpotaoy auti anotelei 10 LEYOREVO KpiTiipio THS opilovTias ev-
Ociag). AV TNV TEUVEL OE TEPLOCOTEPR OT|ELE, aVTO oNpaivel 6Tt 1 GLV-
aptnom anoktd TV i Tt ¥ TEPIOGOTEPES amd Piot YOPES KUl KaTd
cuvénela Sev sivat apgpovoshipaven. (Zyqua 30).

Napadeiypa 1 Xprion Tou kprtnpiou Tng opi{ovnag guBeiag

TMpocdiopicTe av ol TapakdTm cuvapTioels sival AUPIULOVOTTIHAY-
TES 1) O L .
@ () =2 () g = Vax

Aton  Omeg gaivetar oto Tyipa 3la, kdbe opiiovria evbeia y = ¢,
¢ > 0, tépver To ypagnua g f(x) = x** 8vo gopés, apa 1 f Sev &i-
vat gpQUEOVOsTIHavTh. Ao v GAin, and to Zynpa 31 Sraxpivou-
pe 6t kafe opiidvria svbsia TEUVEL TN YPAPIKT napacTuct T1g
g(x) = Vx site pia gopa cite kuborov. ‘Eton, 1 cuviption g eivat
QUOIELOVOTTIHAVTY).

X

2
Y= 1

.0
N , :

> X
0 1 0 1
[1edio opiapol: (-~ =) [edio opropol: [0, =)
MNedio npdv: [0,=) Medio npov: [0, )
(a) ®

IxuMa 31 (a) To ypaonpa e f(x) = x°P xan prae opriiovria evbeia. (B)
To ypagpnua ¢ g(x) = Vi kan e optioviia evdeia. (Mapaderype 1)

AVTIOTPOQEC OUVAPTNOEIG

Epdocov kdbe €E£0805 Plag GpULIOVOCTIHAVING CLVAPTHOEWS TPOLP-
yetar and pia kot povn eicodo, pia ap@ipovooipavtn ovviaptnon ba
LTOPEL VI QVTICTPUPEL KUL VA «UTOGTEIAED TIG e£080oug Tiaw oTig avTi-
GTolyEC E10080VG and TG onoieg avtég Tpogkvyav. H GUVAPTT|CT) TIOL
OpiLETUL OVTIGTPEPOVTUG HIC GUGILOVOCTIHAVTY ocuvvaptnon f eivat 1
avtiotpopn tng f. Ot cuvepticelg otovg Mivakeg 13 kat 14 eivat avri-
otpogeg N pia g @iing. ZvpPorilovue Tnv avtiotpopn e fwg £,
kat SraPasovps «avtiotpopn fi. To copporo —1 oty 1 Bev sivat ex-
Bétng: £tot to £ (x) dev icobtar pe 1/f(x).

. o . a : :
| Mivakag 13 MioBwpa évava xpo- Mivakag 14 Xpoévoc évava - w

vou ‘ oBwparog

Xpovog x Xptwan y Xptwon x Xpovog y

(dpeg) (ot €) ‘ (ot €) (©peg)

1 5,00 5,00 1

2 7,50 | 7,50 2

3 10,00 | 10,00 3

4 12,50 12,50 4

5 15,00 . | 15,00 5

6 17,50 17,50 6
[ ] | —

4. AVTIOTPOQEG OUVAPTATEIC ka1 AoyapiByon 33

Onwg guivetar ano tovg Ilivakeg 13 kar 14, av cuvbBiocovpe (pc
OMOWATTOTE TELPA) I CUVAPTION HE TNV aviioTpopi 11, 10T Kalde
TIu1 e106dov g ouvBetng ouvaptioens Ou arogtéAietat wg ££0d0g mi-
oo oTov £avtd g Me dila Loy, to anotédeopu tng cvvleong piag
CUVAPTNIONG HE TNV avtiotpoen g (uveleptnToc Tng CEIpag pE TV
onoia ot Vo cuvapthoelg ocuvtievtol) Bu eival n tavtotikf cvvapnoy,
dniadn 1 ouviptnon mov avriotoyiter kabe apiBpod otov eavtod tov.
‘Eto1, 1 obvBeon Lo cuvaptiocwy [ Kat g pog TepEYEL Evay Tpomno
EAEYYOL V1@ TO av N pia elvar avtiatpogn e aiing: Yrohoyilovpe tig
Tpég fogxatgof. Av (fog)(x) = xxat (g o /)(x) = x, 10t€ 01 f K1 g &i-
val avtioTpoQeg N pia g GAng arlidg, 8ev givar. O ocuvaptioeig
f(x) = 2 xan g(x) = x'3 givar petad toug avtictpogeg S1om (x)'7 = x
kat (x'3)? = x, nia k@ x.

Kpitijpro avaetpopov

Ot cuvaptioels f kat g anoteAoby (EbY0g avTIGTPOPWY av Kitl
povo av

flgx)=x  kar  g(fix) = x.
Iy nepintoon avth, g = ' ka f =g~

Napadeiypa 2 EAeyxog yia avTioTpoQES OUVAPTNOEIG

(@) O1cuvvaptioelg
fX)=3x xum gx)= %

anoterovy Lebyog avnioTpoguy, 81011

f(g(x) =f(23‘~) =3(3)=x xa gD)=g6v)= ‘—3‘

=X

v Kade x.

(B) O1ouvvapmioelg

flx)=x Kt gx) = ¢
dev elvat avtictpogeg, S10TL
Fgeo) =f(;i) =3#e.

EUpeon avtioTpo@wy oUVAPTAOEWY

Tig Bpiokovpe T YPUPLKT] TUPATTACT| TG AVTIOTPOPNG HIUG TUVAPTT-
oews; Ag unoBEcoupe, Yia Tapadetypa, OTL | CUVEPTHON MOV pHag Evita-
pEper eivat avtii Tou Exouvpe ayedaoet ato Eyxipa 32a. Arefalovpe to
vpagnua g eENg: Sekivape ano to onpeio x tov afova X, KIVOUUAoTE
TPOG TA TAVEW LEYPL VA CUVAVINCOUNE TO YPAPTUa, Kal ENELTA KivoDpua-
o1e mpog tov dtova y Omov Srafalovpe Ty TipT y. Av EEKIVIIGOURE
avtioTpopa, and 1o y, Kat LNToduE va BPoiE TO X TOL TOL UVTICTOLYEL,
Bo avtioTpéyoupe T Stadikacia (Zypa 32p).

H ypagiky tapdotacn ™ feival TautOypovVa Kat 1) Ypu@ikt napa-
otaon e S, av ket oyedaopévn pe avopBddofo tpdro, Snkadn o
opovTiog atovag Sev anoterei 1o nedio opiopod e f ! kat 0 kKatako-
pupoc GEovag Sev anotekel to nedio Tipdv e T v £, 1a Ledyn
TIROV eto0dov-eEadov £xovv avtiotpagei. Etol, yiu va napovasiacovps
t0 ypapnue ™c /! kutd tov cvuvin Tpono, B ypeiactei va aviieTpé-
woupe ta Lebyn (x, ¥) KOTOmMTPIiLovTag T YPeQPIKT TUPACTUCT) TAVEL
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¥y =fx)

FIEAI0 TIMON THE f

-

" 4:%}#5“—-;

NEAIOQ OPIZMOY THE f

() I'a vo fpodpe v uipn e foto x,
ECKIVOUE OTO TO X, KIVOUUUIOTE KUTHKC pugd
0 TV KaumTUAn, Kot katomy opildviia dg
tov agova y.

TIEAID TIMON

TIEAIO OPIEMOY
THE f-l

() Mo va oyedagovpe v £ kutd 1o ov-
vijtln, kutortpilovpe 10 choTNRE (KUpTOAT
kut aEoves) mdve oty eobeta y = x,

x=f"4y

MEAIG OPIZMOY

NEAIO TIMON THE f !

() To ypapnua tne £ sivat ypagnua kat tng
/7L T va Bpodye 1o x mov édwoe 1o v, Se-
KIVaRE and To y kot Kivoupaats oploviia
g TNV KEpPmihn, Kot KLTOmY KATuKOpLud ig
tov afovi x, To nedio opropod e £ &i-
vt 1o medio npdy g f To nedio tipdy g
S eivat 1o redio opropot g f-

y

y=17w

TEAIG FIMON
THE £

(3

TTEAIO OPIZMOY
Ty £

(8) Téhog, cvalraoooupe ta cupfola x kal
y. Topu £yovpe pra «kuvoviki» ypugiki
nupaotacn g ' Evavit tou X,

IxhMA 32 H ypagixny rapaotacn gy = [ (x).

fpagovrag tav f~! wg ouvaptnon Tou x

Bripa 1. Atvoupe v éEicwon
» = f(x) wg mpog x (dnradi cvvap-
TNOEL TOL ).

Bripa 2. Evolidooovpe ta x kaLy .,
‘Etot katalyoupe ot Timo The pop-
gy =/"(x).

oty evbeia y = x (Zyxnua 327) xat va evaridEovpe ta ovpfora x Kat y
(Eynpa 328). Me tov tpdno auvtov Exovpe «pépew v aveiiptnty
petafintn, mov KaAolpe Kut Tail x, ndve otov opioviio agova, evd
mv eEaptnpévn petafint, nov KeAoOUE TOpL ¥, TAVE GTOV KOTOKG-

pueo aova.

To yeyovog 611 1a ypagijpata tov fkat f ! givat kutontpikd &idw-
A to évae Tov GAAov wg mpog v evbeia y = x givan uvapevopevo, apod
T Lebyn tpdv eioodov-eEodou (a, b) g [ éxouv avuiotpagel £tol
dote va tapdyouy Ta Levyn TGOV E166d0v-e5080v (b, a) e f .

Zto Zyfpa 32 guivetal g HTOPOUHE va EKPPACOVNE adyeBpika

mv /! wg cuvaptnon tov x.

Napadeiypa 3

Bpeite mv dv-ricrtpotpq mgy =

viptnon tou x.

Auon

EUpeon avtiotpogng ouvaptnong

% x + 1, KL EKQpacTe v wg ov-

Bripa 1: Alvoupe ©g npog X ouvepTioeL Tov :

y=%x+l
Zy=x+2
x=2y -2

Brpa 2: EveAldoooupe ta x kat p:

Y 2o

.
y=x5x=0

)

IxuMa 34 Ot ovveptioelg
y=Vxxoy= x> x=0,civma
avtioTpoes ) pia g aring. (Ia-
paderypa 4)

4. Av;ﬁﬁtpoqaec auvaptioeic kar AoyapiBpor 35

H avtiotpoen ™ f(x)= (1/2)x +1 eivar novvitptnon f'(x) = 2x — 2.

"‘Eleyyoc: Ta enadndevomn, shéyovpe av xar o1 800 duvatés cuvbi-
GELG BIVOLY TV TALTOTIKY] GUVAPTTON:

FUe) =2 (%x + 1) -2=x+2-2=x

f(fl(t}) 7-”,!,(2.[' o 2} + l = x - l + l =x.
Acite to Zynpa 33.

Ixuma 33 Eycdiaon oto i6lo
oxfpe v f{x) = (1/2)x + |
km f'(x) = 2x — 2. H oup-
peTpin TV 600 YpaipiTey
wg mpog v eulein p = x
Elval ep@avig.

Napadeiypa 4  Elpeon aviioTpo@ng ouvaptnong

2

Bpeite v avtictpoen g cuvaptijoewng y = x%, x = 0, kat exQpi-

GTE THV WG CUVAPTNOT TOL X .
Auan
Biipa 1: AUVOUpE ©G TPOS X CUVAPTI|GEL TOV !

y = x?
V’m‘:\/t?::ﬂ:—\' x| = xcpdoovx =0

Bripa 2: Evaildooovpe ta x Kat y:

y="Vx.

H avtiotpoen tng y = x4 x =0, civar 1y = V. Agite 1o Zynuu 34.
Nu onpeiwlei 011, o avtifeon pe Ty REPIOPIOREVT CUVEPTTIOT

y = x% x = 0, 1 ehedBepn nepropiopod cuviaptnon ¥ = x° dev eival

CUOILOVOCTIHAVTT] KUt OUVETHG JEV £YEL UVTITTPOPD.

Ty Evomnta 1.6, 0a pabete évav edypnoto tpono oyedacpod g
y = f(x) xar g y = f'(x) o0 id10 oyfpa pe ™ Ponbeia vroroyioh.

Aoyap1Oikég guvapTnoeig

Av a eival Tuyov Betikdg TpoypaTIKos aptbpog Sidpopog g povades,
tote 1 exfetikn) ouvaptnon Pacews ¢, f(x) = a, elvar ap@ipovooiipa-
vin. Zuvenag Siabéter pa avriotpogn ouviptnon. H avriotpogn avti
cuvaptnon kuheital cuvdaptnan Aoyapiiuor (M Loyapifiuo;:) Paaewg a.

Opiopog  Iuvaptnon AoyapiBpou pe Baon a

H ouvaptnon LoyapiOpov pe paon a, y = log,, x, eivar n avrictpo-
on ¢ exBetikng ovvaptioews pe faon a, y = a*, (onova > 0,
a¥l).



36

Kepdhaio 0. NpokatapkTika
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Ixma 35 H ypagikn nupactacn g
2% ko g avriotpong g, log, x .

To nedio opropov g cuvaptnoeng log, x eivatl to diastnua (0, <),
dnAad cvpnintel pe 1o wedio tpdv g ¢ . To nedio TRAV TS G-
aptioeng log, x eivat to (— =, ®), dniudi 1o nedio opiopod g a*.

Acdopévov 61 dev propodpe va Aboouvpe v ebicwon y = a* wg
TPOS TO X CLVAPTNOEL TOL ¥, Sev Srabitovpe pra avavtiki £xppacn yia
) ouvaptnon tov Aoyapibpov. H ypagiki tapactacn g y = log, x,
061000, uropel va napay el av KaToTTPICOVHE TO YpaYNEA Tng y = a*
nave otnv eubela y = x (Tyxnpa 35).

O AoyapiBuot pe Pacelg Toug apibuovg e kai 10 PBpiokouvy 160Eg
eQappoyEg mov ToAArES upiBpopnyavesg Siabétovy edixa TANKTPA yia
10V Gpeco LIOAOYIopRO Toug. Ot ouvVapTioEelg avtés Exouv paiiota 181-
aitepo oupPoMaopd kat ovopacia:

1 ouvaptnon log.x ypapetar wg In x.
n ouvaptnon logpx ypapetar g log x.
H ocuvvaptnon y = In x ovopdSetar auvaptnon guaikod Aoyapidupov
(M puowkdg royamBpog), evid 1 y = log x cuyvi anokaAeital Kal Kovog
Loyaplpog,.

I610tnTeG TV AoyapiBpwv

Ene1d1] ot a* and log, x givar aviiotpogeg, 1 ohvBeom Toug pue onoladn-
note diataEn Ou pag SAOCEL TNV TALTOTIKY] GUVAPTNOT].

I6wttis tov avtictpopov cuvaptijecey a” ko log, x
1. Baana: a"%*=x, og.a*='%; a>0,dEl ;x>0

2.Bione: e =x, Ine* = x, x>0

Ou 1616t Teg avtég pig fonbolv va emAvovpe EEICHOOEIS TOL TEPLE-

youv Aoyapifpovg kar ekBeTIKES GLVEPTHCELS.

Napabeiypa 5  Xpnoipomoiwvtag TiG 1610TNTEG TWV AVTIOTPOPWV

Avote ¢ ebiohoeg ogmpog x: (@) Inx=3t+5 (B)e™ =10

Auon
(@ Inx=3t+5
Ly LA Moipvoups 1o eklenikd kabe péhous.
x = g¥*s 8161 aveictpoguv cuvapriocmy
B =10
Ine* =1n10 IMuipvoupc tov hoyapibuo kdls pétoug,
2x =1n 10 I510tnTe aviioTpopuy guvaptioLmy
1
x = Eln 10=1,15

O1 hoyapiBpot mapovoidovy Tig akorovBeg 1hroTNTES:

Idwotyteg hoyopibpov
IMa toyovtes npaypatikoLs apBpoig x > Okar y > 0,

1. Aaydp:ﬁpag‘wu yivouévon: log, xy = log, x + log, y
2. Aoydpifuog roo myikov: 10g,,§ = log, x — log, ¥

3. doyapiBuog s dovaung: log, X = y log, x

4, Avtiotpogeg ouvaptnoeig km AoyapiBpor 37

Avtikabiotovrag to x pe 10 a* oty eéicoon x = ¢*, propolpe va
Eavaypayoupe 1o a* wg dOvapn tov e:
a* = ") Avnikubiotolpe 1o x pe 1o ¢ o1 oyfon x = M
= gtlna Aoyapibuog élvepng
= gmar  Avudwuticooupe tov exlin
H exBetikn) cuvaptnon a* eivar n i pe tyv e* yia k = In a. Tuvn-

Bifetar vo anogebyoupe tn ypiom mapevBioeny otoug oyETIKOS Th-
TovG,.

Kabe exBetinr cuvaptnon pnopel va ypagsi og n guoikt exbe-
TIKT) CUVAPINOT LYWREVN GTHY KoTaAAnin Sovaun.
a* = e:l.na

Anhadi, n a* tavtiletat pe v e* vyopévn oty Sivaun In a.

MNapabewypa 6  lpagovrag ta ekBetikd wG BuvapelC Tou e

2% = e{ln:}: - e.rlnz

5-3x - ettnﬁ)( “3x) xln§

=.e

Mapadewypa 7 EniAuon eiowoewv pe AoyapiBpouc
Avate 115 eE10D0EIG WG TPOC X

3108 (7 — gloga (2) - g(logy s—logy ")

Auan

3In¢.-ﬁ) _ 41034[2) P 5(!0;.1 logs +*)

Flog(?) . glogi(2) . glogs (x/x) Aoyipibuog Tniikou
7-2= '{’2 18167070 uvtictpopuwy cuvap-

X Toowy
i e ;

5 =~ Anuhopr, upol x # 0
X

1 =X

5

Amd g 1810t 1ES TV @F kan log, X, Exovpe
Inx = In g% * [a1otte aviiotpopwy cuvapti-
ooy YU Tu ¢ Kut log, x

= (logax)(Ing). AoyipiBuog Sivupung
pue y = log, x

;avay pagovrag tnv tehevtaio eEicwon wg log, x = (In x)/(In a) oup-
nepaivovpe 011 ke AoyapiBuiki} cvvaptnon eivat éva otabepd moA-
Larmidolo tou In x.

Tonog ukdrayig facng
KaBe hoyapiBuikn suvaptnon eivar éva otabepd toAlanidoto
TOU PUOIKOU Aoyapifpov,

log, x = @>0,a#1

Ina
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y= oL Iug X

|6, 6] exi [4, 4]

Ixuma 36 H ypugpikn naphctacn
g f(x) = log, x propel va oyedia-
atel kavovtug yprion tou 01

f(x) = (In x)/(In 2). (Mapaderypa 8)

Napabelypa 8  Ixebiaon AoyapiBuikng ouvaptnang Baoewe a

Tyedutote TV f(x) = log, x.

Ason  Xpnouonototpe tov tomo ahiayic facews yie va Eavay pa-
youpe v f(x).
_ In x
f(*c) 10‘1_.,1 X = ‘I‘H—i

To Zynua 36 deiyver ypmpmn TOPACSTUCT).

Eqappoyeg

Ttnv Evomu 3, xpncnponomcupc Y PUPLKES ptﬂuﬁovr YU VL ETAG-
sovpe npoPhipate exkOeTikiic wvEnoNg K peiwang. Thpa Hropodps
V@ 3 PG00 GOVHE Tig 1510TTEG TV Aoyapibuev yia va AUGOovRE Tu
{51 Tpopinuata St g akyefpixtig odov.

Napadeiypa 9 YmoAoyiopog xpovou

H Eupu enevdoel 1000 € oe tpunr*"ucu LoYupLLoRo Tov TG unoditel
£mToK10 5,25% pe eTioro avatokiopd. Moco xpovuco Sutotnpa anat-
teitat 71 va avélBouy ot katabécelg g oTo mocod Ty 2500 €

Auon
Movitho

Mt and ¢ 6T UVUTOKIoHoU, TO opylkO Keedhaio E£xet yivel
1000(1,0525)' , k1 £to1 gperdletat va Aboovpe v eSicnon

1000(1,0525)" = 2500.

Alyefpuei) Loon

(I,OSES)’ = 1255 Awatpoips pe to 1000,
In (1,0525f = In2,5 TMaipvoups tov Aoyapibuo kae pékovs.
tIn 1,0525 = In 2,5 AoyipiBpog dovapng
in2.5
¢ =m0 7Y

Eppnveia
To apyikd kepdiato vy toug tokoug fa avcpxcrm 670 TOGO TOV

2500 € peta and napéhevon 17,9 etdv, Sniadi nepinov 17 xpovia kat
11 priveg and v katdbect) Tov apyikon Kepuiaiou.

Napadeypa 10  Zeiopikn €vraon

H éviaon evog cetopod xataypapetat ouvifog atn AoyupiBuixm
kAipoxa Richter. O oyetikog TOmog gival

MéyeBog R log() + B,

omoL a To TAATOE TG TuhavteTIKTS Kiviong Tou eddpoug otov otubpo
HETPTIOE®G Kat HETPLETAL OE pKpa Lum) Tn T[8p1050g TOU GEIGUIKOD
Kuum:og oe Scutcpolcma xat B évag epmeipikd nponﬁloplgopsvog
TupayovIag mov mepLypapel Ty eEacBivion ToL GEIGRIKOD KUPATOS
kabdg 1 amécTacn and To enikevipo Tou oelcpol avidvetal. Ma évav
ociopd pe enikevipo mov anéyet 10.000 km arno tov otabpd pe-
tpncamg, B =6.8. Av 1 xatu ;pu(peum KUTUKOPLOT Kw'ch 10U eda-
(poug givar @ = 10 ym ka1 ) mepiodog eivan T = 1 sec, T0TE 0 GEIGROS

£y er péyebog

TUmKEG EVIAOEIG AXWY

Op1o axotg 0db
Opoiopa guiiov 10 db
Zuviing yifupog 20 db
ABopuPo avtokivito 50 db
Zuvifing opidia 65 db
AEpooupmiesTig (kounpesép)

o unootaon 3 pEtpov 90 db
Op1o tovoy 120 db

4. Avtiotpoeg ouvapThoelc ko AoyapiBuo 39

R = log (‘I—O) +68=1+68=78.

‘Evog oeondg tétoov peyéboue eivat tkuvig va mpoxariésel tepi-
OTLEG KUTUOTPOPES KOVIQ OTO EMIKEVIPO TOU,

Napadeiypa 11 ‘Evraon nxou

‘Eva @hAio napdderypa e@appoyng twv kowdv Aoyapifpwy eivat 1
Kiipoke vieapnéd 1y db nov xpnoiponoieitar oty nyopitpnot. Av
I eivar ) akovonikf £évraen o Watt avd tetpayovikd pétpo, T0Te 1
avtiotolyn nyoatabun Ou eivar

nyootabpn = 10 log (J X 10") db. (1)

Av avapotnbikate noté yiati 0tav Sithacialete Thv 16Y0 Tov Evi-
G1UTN OGT0 GTEPEOPMVIKO GUG 1] «NYNPOTHTA» TOL T3ov avEdvetar
katd Aiya povo vieowpnéd, n EEiowon (1) cuc Siver topa thy and-
vInon.

O dinhacwaapdg tov I oty Egicwon (1) emeéper abEnon povo
Kkotd 3 db:
Hyootdbun otav
Suthacrdletar ro 7 = 10 log (27 X 10') EZ. (1) pe 10 27 ot Béom tov

=10log (21X 10'%)

=10log2 + 10 log (I X 10%)

= apyiki nyootabun + 10 log 2

= apyikn nyootadun + 3 - log 2 = 0,30

Mapadeypa 12 Hmlwn tou noAwviou-210

H nulon (17 gpovog nmiong) evig padievepyol otoyeiov eivat o
LPOVOS IOV UNAITELTUL Y10 VA SIAGTAGTEL T) HIGT] TOGOTNTU TOV OTOI-
xetov. To ufroonpeioto yeyovog eivar 611 i nuilon aroteiei otabde-
po ueyebog nov Sev eSaprdtat and tov aptBpd twv apyikdv pudtevep-
YOV Tupnvev, akdd povov ano tn gion g padievepyod ovoiag.
INa va deite yiati Exovv £To1 Ta npaypata, 0T )y 0 apiBuog tmv
PUSLEVEPYAV TUPTVEV TTOL LTLPYaV apxika 1o deiype. O apduog
TV TUPTVOV y TOL EYOVV UROPEIVEL HETA and Xpovikd Sidotnua 1 Bu
oovtat pe y = ype *. Epeig Inrovpe tv 1t £ y1a tyv onoia o apid-
HOG TV padievepydv nupivav givar akpifdg o prods tov apyikov:

= 1
h€m=§h
¢ 72
=1l AoydpiBpog mnhikou
kt = In 2 = ~In2 Kot % prion tov att Inl=0
= In2
k- (2

H 1) avti tou ¢ gival n nquiion tov atoryeiov. E€apratar pdvo anod
TV Tipn Tou k- to apyiko mAfibog y, dev mailel kavéva poro.

O ypovog nuilwrg Tov mtorwviov-210 sival 1060 pikpog mov Tov
TPOoUETPauE o pEpes avti yia £tn. O apiBudg padievepymy atdpwv
TOU EYOUV AMOPEIVEL PETG a0 { MUEPES, OE Seiypa Tov apyikd Tept-
glye yy padlevepya dropa, givan
=51 107 %

Y= Yo
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"Etot, 1) nuion tov ooty eiov eival

Hplon = % EZ. (2)
= _In2  Tokmgiiowons
5% 10 Sluonacswg Tou nokwvion

= 139 nuépes.

ALKHZIEIZ 4

Avayvepion ap@ipovoonpaviwy cuvapTnoE-
WV ano Ta ypapnpata Toug

TMoleg und 115 ouVUPTHOELS TV OMoimV Ta Ypupipate oui-
vovtar otic Acknosig 1-6 eivar apgipovoofipavies Kot
TOLES OYL;

1. Y 2 J

y=2|x| > X

5‘

—_—t——— e X

Ixebioon avtioTpoOPwWV OUVAPTNOEWV

Kufepia and ng Aokioeg 7-10 ansxovifer 1o ypipnua
wag ovvapmong ¥ = f(x). Aviypayte ta YPAPIHUTY QUTE
xat oxediiote oto kubéva v evbein y = x. ‘Eneita afto-
notfjoTe TN cvppetpia wg mpog v evbeia y = X e va
npoadéaete 1o ypagnue ms f ' ot kabe Sdypappa. (Aev
givar anapaitnto vo Ppeite tov pubnpatikd tono meS )
Tpocdiopiote ta tedia oplopol Kui TGV mef "

Tis 2

y=f(x)=le+1,x20

8. ¥

ﬁy:ﬂr)r—l-«%,x>0

e

0 1

y=fx)=x%

10. 7
y = flx) = sinx,

= T
3SX=3

l_

I
T2z =
\
=)
riy

1

TUMO1 GVTIOTPOPWV GUVAPTNOEWV

Te kubepia and ng Aoknioeig 11-16 nuptyetar 0 THnog g
suviptnong ¥ = f(x), kubdg kat o1 YpaQIkeg TUPUOTATELS
tov fxa £ ', Bpeite évav tono yie v [ o xabe nepi-
ATOAT.

1. fx)=x+1, x=0

¥

L,

y=f{x)

y=f"1

X

y=flx

13. flx) =x* — 1

0

15 i) =(x+1)?, x=-1

/)

y = flx)

y=F"1x

-1 0
=1

16. f(x) =x*?, x=0

¥

4

y=f"1x

y=f)

4. AVTIOTpOQEC ouvapThoec kat AoydpiBpol 41

Eupgon avtiotpopwv ouvapTNoEWV
Zug Aoxnioeg 17-28, Ppeite tnv £ kai enadnBedots 61l

(fe SN0 =("eNHx)=x.
17, fix)=2x +3 18. f(x) =5 — 4x
19. f(x)=x* — 1 20, fix)=x*+1, x=0
21 fix)=x*, x=0 2. fx)=x", x=0
23. fix)=—(x-2, x=2
U fx) = +2x+1, x=-1

2. [ =L, x>0 2. fx) = &
X 24
2. s =2 H B, fix) =523

AAAayn Baong exBetikwv ka1 Aoyap1Bpikwv
OUVAPTNOEWY

Ing Aokiioelg 29 kat 30, exgpacte v exBenikn ovvaptn-
o wg SUvapn tov e . Bpeite to nedio (a) opropod kue (B) t-
HOV.

29, y =3 -1 30, y = 4**!

Tug Acoknocig 31 kai 32, exppaote kabe cuvaptnon ou-
vaptiget Tov uaikol Aoyapibpov. Bpeite o nedio (a)
opiopob kot (B) ipdv. (y) Zyedaote Tpoyepa o ypagpnua.

3l. y=1~(In3) log; x 32. y=(In10)log(x + 2)

EmiAuon e§lowoewv wG npog Tov eKBETN

Eug Aoknoelg 33-36, emihvote v eiowon akyePpixd.
Av diafétete unoloyiaty], emfPefardote ™) Aoon oag ypa-
QK.

33, (1,045) =2 34, M5 =3
35, e+ e = 6. 2F+ 0% =5

EniAuon e§iowoewv mou mepiexouv Aoyapi6-
HIKOUG 0poug

Eng Acknoelg 37 xar 38, Abote wg mpog .
37.Iny=2r+4

B In(y-1)~In2=x+Inx

Bewpia Ka1 EQAPPOYEG
39. Bpeite évav timo yia v ' xa enadnfedote ot
o f =" Nx) = x.

100 _ 50
] +2°% (B) f(x)_ 1 + 1’.1—1

@ flx)=

40, Avtiotpopec ouvaptricers EBd npoteivoujie atoug gottn-
T£¢ va EpyacToly ae opdde; Twv die-Tpdv atduwy.

Eostoy=flx)=mx+b, m#0.
(&) MdBete ypdpoviae Emyelpnpetoloynate TEISTIKG
Y1 TO GUPLLOVOCTIHAVTO TG cuvaptnong /.

() Bpeite évav im0 yia v aviictpogn g f. Towe
1 oy ton petalld Tov kAioewy TV YpapnUatev tav

Sfrar f7
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41.

42.

43.

45,

46.

KepaAmo 0. NpokatapkTika

(1) Av ta ypapnpata §0o cruvuptf]oamv sivan nupd?\.—
Anieg evbeieg pn undevikng K}\.mcwg, TL CLPTEPT-

VETE YL T YPAPIHATA TOV AVIIGTPOPEV TOUG GUV- il ss. Aﬂyﬂﬂfgﬂﬂf; yivopévou ‘Ecto

CpPTNOE@Y;

(8) Avta ypugpipatae 8o ouvaptioemy eival kabeteg
evfeieg un undevikng khiccws, T cvunepuivete
i 1@ YPUPNPATE TOV AvIioTpopoOY Toug ouvapti]-
GEmV;

Pabrevepyoc didonaon H nubon kdnoiag pudievepyols
ovoiag eivan 12 dpeg. Apyikd vrapyovv 8 ypoppdapia
g ouaiag,

54, fix)=e", g(x)=Inx
= In (ax), y; = In x, kw1
=¥ = V.

(a) IyedutoTe TIg CUVEPTIGELS Iy Kut Y-yl a = 2, 3,
4, ko 5. Tlow oyeon goivetul va LRApYEL HETAED
TOV YPAPNUATOV TV ¥ Kot §; |

(P Evioybote 1o repandvo cuunépuapd oug oy edid-
Lovtug TV y3.

() EmBefardote 1o cupnépaopd cug akyefpika,

(a) Bpeite pie éxppuon yia tnv nocotnta g ovsieg [l 56. AoydpiBuoc mndikou “Ectw yy = In (x/a), y, = In x, xat

TOU £ £L ATMONELVEL CLVRPTNOEL TOV Y povov £ .
(#) Iote Bu éxer umopeivel 1 ypappapio;

Amdamaoude xpnpdrwy Mpoadiopiote Tov araitoducvo
gpovo Simhaciacpor evog kepaiaiov 500 € pe enito-
k10 4,75% ka1 £TOL0 XVILTOKIGO.

NMAnBuomakri aufnon O wdnBuopog g moing Glen-
brook eivar 375.000 xar avEavetut pe etioio puduo
2,25%. Kavte pia npopreyn yw 1o note fa ¢biaoet o
mAnBuopog to | ekutoppvpLo,

. Evioxutéc otepeopuwvikidv Bpeite pe motov nupiyovie k

Oa mpénel va moAlaniaoweotel n éviacn I Tov fixov
GT0V EVIGYLTH TOV CTEPEOPUVIKOD oUg, £101 MOTE Vi
avEnbei n nyootadun tov fxov xata 10 db.

Evioxutéc orepeopuvikey Ackarhuciaoute ty Eviaot
10V fixon 610 otepeopuvikod cug. Katd noou viest-
préd auEnbrke o fxog mov ukovte (dnh. n nyootad-

n)'

Pabovio-222 H eEiowon 6itoraong tov aépiov pudo-
viov-222 givat n y = y,e” ¥ Gnov £ 0 ypovog oE T é-
pes. [Mooog nepinov gpovos da ypearaotel yia va ehart-
tobel pa rocdna aéplov padoviov eviog wEpooTE-
roug doyeiov oo 90% g apikng TG TIRS;

EmiAuon e§iowoewv ka1 guykpion
OUVOPTACEWV

Zng Aoknoeig 47-50, ypnoyiono|oTe LTOAOYIOTT Yia Vi
PBpeite tu onpeia Topng twv dlo kupmuAdv. Ltpoy-
Yyrhomotf|oTE TIg unavIoELg oug oe 600 dexadikd yneia,

47.

y=2x-3, y=5

48, y= -3x+5, y=-3

49.
50.

(@) y=2%, y=3
(@ y=¢*, p=4

® y=2% y=-1
B y=e*, y=-1

INa kabBe {edyog suvuptriocav tav Aoknoeov 51-54;

(a) Zyxedraorte tv ket Ty g oto 1610 oyfpa.
(P) Zyedaote v fog
(y) Iyxchacte mvgof.

Tt cuprnepaivere and 1a ypagipata,
51 f(x) = &%, g(x) =x'"

52 fix)=x, glx)=1/x

53. f(x) = 3x, g(x)=x/3

V= y = Y Kavy, = et

(@) Zychaote T1g c.rvmptﬂcm nKay;wwa =23,
4,k 5. Mo ayéon gaivetal va vrapy el petakl
WV YPUPnEaToV Tov ¥, Kat y; ;

P) Zyedote v yyyiea = 2, 3,4, xon 5. Tleprypa-
YTE TU YpUeipaTd.

() Iyeduaote v yy yiv a = 2, 3, 4, xkat 5. Zvuy-
Kpivere ta ypagnuate pe avtd e evbelug vy = a.

(6) Oéate e = " " = g xu1 MOOTE G TPOG Y, .

57. H ekiomon x* = 2° éxer tpeig Aboaig x = 2, x = 4 xmt

aAdn pia. Me ypapikég pefodoug npoPeite og pa doo
10 Suvatov KaATEpn EXTINNOT TS TPitNs autig Aoe-
g,

58. Qu pnopodoe o aptBpdg x'? va 1oovtat pe tov 27 * yia

x = 0; Zyedidore T1g 800 GUVAPTIOELS KUl TEPLY payTE
T fAénete.

Aoyap1Bpikn maAivépopikn avaiuon:
netpedaikn napaywyn

Agite tn oek. 5 yio g e1oay@yn oIV TUAVIPOPIKT avi-
Loon ue %pRoN LTOAOYICTH.

59. NetpeAaikn mapaywyn Ivovneiae O Ilivakag 15 Seiyver

v napaywyn tetpeiaiov g Iviovioiug o tpia Hia-
QOPETIKA £T7).

Mivakag 15 Ierpelaixn napaywyn IvSovnoiag
‘Etog Tovol (Exatoppipia)
1960 20,56
1970 42,10
1990 70,10

ITyypg: Statesman's Yearbook, 129th ed. (London: The
Macmillan Press, Ltd., 1992).

(0) Mg 1 PonBeix vrodoyioty Bpeite pia nukivdpo-
pikn) eEiowon euotkol hoyapiBuov y = a + b ln x
ya ta dedopéva tou IMivaka 15. Xpnaponoujore
v eEicwon euth yla vo EKTINNGETE TV T06OTH-
T meTpelaiov mov napiyaye 1 Iviovnoia petafl
tov 1982 kat tov 2000. [Na cukoha, avtiorotyicte
v e x = 60 ato £to¢ 1960, Tnv Tipn x =70 o10
1970, x.0.x.

5, szvmvﬁpstpme‘q OUVapTrOEIS kai 01 OVTIOTPOPES TOUG

(M) Tonobetiiote o6 eviaio oynpu To ypaenpae g efi-
owotg rulvdpounans; kat to Sidypappa Slusto-
pig Tmv dedopivav.

"Etog
(y) Xpnowornonate t ypapikn nepactacn g eki-
cwong neAvipopnans yia va tpoPhéyete v ne-
tperaikn mupaywyn g Iviovnoiag tu étn 1982 1960
kat 2000, 1970
60. fetpedaiki mapaywyn Zaoubikrc ApaBiag 1990

(o) Bpeite pia nolavdpopikn eficwon puowon Aoyu-
pibpov yia tu dedopéve tov Tivaka 16.

(#) Exupnote v nocomte netpekeiov mov mapi-
yaye 1 Zaovdikn Apafiic to 1975,

(y) Kavte pia npofreyn ye to note Oa Eenepaoer
netpeidikn nupaywyy s Leovdikng Apafiug 1o
6pro tov 400 exatoppupioy TOVOV.

Taovor (ekatoppipra)

61,09

176,85
321,93

43

LSS

ﬂlVﬂKﬂfj 16 Metpehaixn napaywyn Laoubixng ApaBiac

Iy The Statesman’s Yearbook, 129th ed. (London: The
Macmillan Press, Ltd., 1992).

“ TPIYWVOHETPIKEG CUVAPTACEIG KA1 01 AVTICTPOPEG TOUG
Aktviako pétpo  ©  [PaQIKEG MAPUCTACEIG TPIYWVOPETPIKWY
ouvaptioEwy *  TIHEG TV TPIYWVOHETPIKWY OUVOPTAOEWV
e [lepobikdTnta *© APUEG KA1 MEPITIEG TPIYWVOHETPIKEG
ouvaptnoel *  Metaoxnpamiopol ypa@npatwy TPIYWVOPETPIKWY

0 vopoc Twv auvntovwy

*  AVTIOTPOQEC TPIYWVOHETPIKEG auvaptnoelg ©  Tautotnieg

ouvaptigewy © Tautotnteg ©

to€ou npitdvou km to§ou ouvnpitovou

IxuMA 37 To axtivieko pétpo mg -
yovieg ACB gival 1o pikog 4 tov 10-
Eov AB tou povadiaiov KUKAOUL pe
kévipo C. To # wotdéoo propei va
UTOAOYLOTEL O€ OmoLoVONToTE AL

KUKAO, W TO TNAiKO /7. viig ota Kegadlaia 6 kat 7.

AKTIVIOKO HETpO
Timor petatpomic

1 poipa = m( =(),02) axtivia (radians)
povadiaio kikio.

Moip sg ot akTivie: torhanlaciaiou-

K HE 755

TNV EVOTITA QLT CUVOYILOVHE TIG KUPLOTEPES TPLYWVOUETPIKES OU-
VOPTIOELS KOl TIC avTioTpopEg Tovg. O TPIymVORETPIKES GUVAPTITELS
AmOKTOUV orovdmotnTa 610TL ival meplodikes,
vopevee. ‘Etor propoiv va ypnotponoinfodv o¢ poviéla noAlov ne-
pLodik@v diepyacidv ot QuoT), onwg ou kudnpepvig Oeppokpaciakés
Srakupdvoelg oty atpoopaipae 15 I'ng, 1 Kupetikn ¢ien tov povct-
kv ¢0OYY®Y, N apPTNPLEKT) TLEST) TOL AipATOg OTNV Kupdid, | N KupaL-
vopevn otabun tng Bdlucous xatd Ty naAippoie Kal TRV GuroT.

Ot avticTpogeg TPLYOVORETPIKES GUVAPTHGEL; TPOKLTTOLYV OTAY
{ntolpe va uTOAOYICOUUE Y@ViEs TPLYAVOV TaV 0ToinV YVwplLovlEe Tig
mhevpés. H xpnowpotta tov ovvaptioeay avtov fo kxatactel npoga-

dniadn emavaiepfu-

To axtiviaké pétpo g yoviag ACB tov povadiaiov kikiov (Zynua 37)
1600ToL BE TO PKog ToL Tokou ntov N yavia ACB «anok6few anod tov

Ortav g yovia (aktiviaxov) pétpou § torobeteitar otn Aeyopevn
ravoviky Géan (Bniadf €xel kopuen To KEVIPO KUKAOL aktivag r Kal
TPOCAVATOMONO mov gaivetar oto Iyfua 38), tote o1 €81 Paoikég Tpt-

TOVOUETPIKES CUVAPTHOELS RE Opiopa TN yovia # opilovial wg aKo-

1 aktivio = -l-f-r(«}- (=57) poipeg (degrees) AovBwg:

; y y
sine: sinf ==

Axtivia o& poipesg: ToAAaniac1G ovpne cosine: cosf m Jt?

180
W"' m él‘
X

tangent: tanf@ =

cosecant: cscfl =
secant: secf =

cotangent: cotf

it

ik =i =im
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y=Cosx

:

Telien nuevBeia

—sx
o = Apyiki) npteufeia

Ixuma 38 H yovia 6 otnv Kavovikn g Béam.

Tpa@IkéC MAPAOTACEIC TPIYWVOPETPIKWOV OUVAPTACEWY

Ortav oy edalovie TPIYOVORETPIKEG GUVAPTHGELS 010 eninedo, cuvndi-
Cetal va Snkmvoupe mv aveEaptntn petafint (6111 TQ AKTiVIQ) pE TO
ocupforo x avti tov 8 (Zyfua 39).

y=sinx

-

1

Medio opiopol: ~=<x <m Medio opropol: —o < x < Medio opropoi: x#*’“’ "‘32-
Medio npdv: ~1sy=1 Mebio ipav: ~1sy=1 Medio Tpdv: ~w <y< =
MNepiobog: 27 Mepiodog: 27 MepioSoc:
(a) » )
¥
y=secx y=cscx 4 cotx

\/

I

| —X i

}'0

12

1B HE

x M\(

=]

Medio opropot: x#£7, 230, Tcio oplopotix # 0, =m +2m, ... [lebio opropol: x#0, 2m £2m,. ..
Mebio npdv: y=-landyz1 Medio tpdv: ys-1xmy=1 Medio nipov: ~m<y< =
Mepiodog: 27 Mepiodog: 2m Mepiobog: =

()] (e) (o7)

Ixima 39 Tpa@ikés TapaoTaoelg Tov ouvapTicemv (o) ovvipitovoy, (B) nuitovov, (y) epanto-
pévng, (8) téuvovoug, (€) cuviépvovoag, Kat (OT) CUVEPARTOREVNG, EVAVTL TOV OKTIVIAKOD pé-

TpOUL,

TIHEC TWV TPIYWVOHUETPIKWV GUVAPTAOEWY

Av 0 kUkhog oto Zyfipa 40 éxer axtiva r = 1, 101 o1 e£1000ELG oL Opi-
Couv ta sin @ kat cos @ yivovrot

cosf = x, sinf = y.

TV NEPITTIOOT QUTT HTOPOUHE VO UTOAOYICOURE TIS TILES TOL CUVT|UL-
TOVOL Kal TOL NULTOVOL GUECT, and TIS TUVTETAYREVES ToL onueiov P,
av Tig yvopilovpe, N Eppeca, and to oEvydvio Tpiymvo avapopisg Tov
oyxnpatitetar pépvovrag and to P tny xdBeto otov aEova x (Zynpa 41).
Awfatovpe Ta péTpa TV X Kol y and T1¢ TAEvpEg tov tprydvon. Ot ak-
veBpukég Tinég Twv x kat y kaBopilovral and 1o teTApTNUOpLO GTO O-
noio Ppioketal to Tpiywvo.

5; prmvuustpméq OUVOPTACEIS KOl 01 ﬁm’otpoméc Toug 45

y y
E.
Fieg) = (caa fuein 6) Movudiaiog kbkAog
P(x,y) %
s b1\
@ ¥ <t~ 0
) . 2\
0 K || 1

Exima 40 Ouvtpryovopetpikégov-  Ixima 41 To ofvydvio tpiyovo avago-
VOPTHOELG H1ag YEVIKT|S Yoviag 6 pag yia tn yovia 8.
opifovtat cuvapticet tov x, y,

B

Kav r.,
y Napadeiypa 1 Eupeon TIpWV nITéVOU Km ouvnpitovou
Bpeite To npitovo kxat 1o cuvnpitovo tev —7/4 akniviov.
Auan
V2 Brpa 1: Zyedalovpe ™ yovia atny kavovikn 0éon atov povadiaio
a ———> x KUKAO KOl OTPUEIOVOVRE TO PKT TOV TAELPAV TOL TPLYOVOL ava-
N *’TZ popag (Zxmua 42).
Bripa 2: Bpiokoupe Tig ouvtetaypéves Tov anueiov P ato onoio 1 Te-
\ Akt nuievBeia TG yoviag Tépver tov kiKAo:
- - 3 8 cos (— 7—"-) = QUVIETQYHEVT X TOL P = 37@ 3
(oos(-5)-n(-3)) = (%--2) i 2
, , sin (~ E) = guViETaypEVY y Tou P = - 2 :
IxHMA 42 Amo 1o tpiywmvo Tov oyf- 4 2
patog vroloyilouvpe o nuitovo kot Me napopotovg vroroyiopolg supninpavovpe tov IMivaka 17. Ta
10 ouvnpitovo ywviag —7/4 axti- MEPIOCOTEPE KOUMIOVTEPEKIL ETITPENOLY TOV GUEGO UTOAOYIONO Ti-
viov. (TTapaderypa 1) KOV TOV TPLYOVOULETPIKOV GUVAPTHCEMY, EITE OF aKTivia £iTe 6& poi-
pec.

Mivakag 17 Tipéc wwv ouvapticewy sin 6, cos 6, ka1 tan 6 yia emAeyPEvES Ywvies 8 |
Moipeg —-180 -135 =90 —45 0 30 45 60 90 135 180
6 (uktivia) -7 —37/4 -w/2 —u/4 0 /6 /4 /3 /2 37/4 T

|
sin 6 0 -V2/2 -1 -=V2/2 0 1/2  VZ/2 V32 1 V22 0
cos 6 -1 =V2/2 0 V22 1 V32 V2i2 172 0 -V2/2 -l
tan 0 0 1 -1 0 V33 1 V3 -1 0
Meprodikotnta

Orav 800 ywvieg pétpov @ kat § + 2, aviiotoiya, Bpiokovial oty Ka-
vovikt) 8éom, ot Tehikég Toug NpLevBeieg oupmintovy. ‘Etol, ol tpiywvo-

HETPIKEG oUVAPTAOELS TV §00 Yovidy Exovy Tig idieg TipéS:
cos(@ +2m) =cos@ sin(f+2m)=sinf tan(f + 2m) = tan 6 (1)
sec(0+ 27) =sec@ csc(0+2m) =csch cot(f + 2w = cot 6

Ouoiwg, cos(d — 27) = cos 8, sin(6 — 27) = sin 8, k.0.x.
IMapatnpodpe 611 01 TIRES TV TPLYOVORETPIKDV CUVAPTHOEWY ENGVa-
AapPavovrar xatd taxtd Swactipata. epypdpovue T CURREPIPOPE av-
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[Tepiodot TPIYOVORETIKGY GUVapTi)- ;ﬂj‘s’ryowug OtL o1 ££1 PuciKég TPIYOVORLETPIKES CUVUPTHOELS Eival Tepio-

oLV 2

[lepiodog a: tan (x + @) = tan x
cot (x + ) = cot x Opiopdg  Nepobiki ouvdptnon, mepiobog

Mia cuvaptnon f(x) eivar neprodikt) epdoov vrapy el Betikog apt-

Buog p tétotog dote f(x + p) = f(x) yia k@B x. H pikpotepn du-

vatT) TIpT Tov p eivat 1) nepiodog g /.

[lepiodog 2 sin (x + 277) = sin x
cos (x + 2m) = cos x
sec (x + 29) = sec x
csc{x + 27} = csc x

Onog paivetat 6to TyHpa 39, 0L GUVEPTHCELS COS X, $i X, SEC X, KU €SC
x eival teptodikég pe mepiodo 27 . Ot cuvapoELS tan X Kat cot X givar
neprodikég pe nepiodo .

H onovdmdTnTa eV TEptodikhv cuvaptioeEny YKELTaL 6TO YEYO-
vog OT1 TOAAGL QUIVOREVE TOUL KOGHOVL YOP® pag ta onoid HELETOLV O1
QUOIKEG ETICTNHLEG TAPOVCIALOLY TEPLOBIKT sLuREPIPOpa. (ZYTHL 43).
Ta eykepalikd kopata, 1 Agrtovpyie g Kapdulg, Kat 10 NAEKTPIKO
PEVI IOV £YOVRE OTA OTLTIH pag Elval Oha TEpLodiKkd eatvopeva. To
nAexTpopayvnTikd TEdio Tov Beppaivet To paynTo oTOV POVPVO HIKPO-
KUPATOV £ival TEPLOSIKG, OTMG ENIONG O EICTPALELS TV ETOYIKDV ET1-
YELPHOEDV, T ) AELTOLPYiL TV TEPLOTPOPIKDY pnyavav. Ot oy ég Tou

Ixuma 43 H o0dvn tng ouokevng £rove eivar meplodikég, 1o 1810 kat o kaipog. Eniong, ot Sidgopes ga-
deiyvel v meprodikn puom pept- GEIC TG GEAVIG, Kafdg Kat ot KIVTELG Twv ThaviTdv. YTdpyovv
KOV LOTIKGY AELITOUPYLOV TOL av- 16 Vpéc evBEiEEIg OTL 01 TaYETMOEIG MEpiodot sivar REPLOOLKES, PE TE-
Opanivou opyavicopod. H niektpo- piodo 90.000 éwg 100.000 etdv.

vik1) auti) 1dtoEn erontedEL Suva- Opwg, yiati anoPaivouy 1000 YPNCIHEG OL TPIYOVORETPIKEG GUVUP-
Utk (dnk. Siepkdg) 1o NAEKTPO- toelg ot pekém) v teprodikav gavopévav; H andvinon Epyetan
xapdioypapnua (ECG) , v ava- and Eve amPOCUEVO KAl GROPPO BEDPNHA TOL TPOYWPTHEVOL ATEIPOCTL-
nvon, kai v nigon Tov uchevovs. K00 AOYIoHOD, CULEOVE RE TO 0Tolo KadEe Teplodiki cuvapTnon propet

vt ypuei wg Evag ahyePpikdg cuvBLAoHOE NUTOVEY Kat CUVTULTOVOV.
"Eto1, HOMS KATAVOTIGOURE TOV UMELPOCTIKO ALOYIOHO TV NUITOVOV Kt
ounptovey, Ba cipacte o BEoT Vo KUTACKEVAOOVUE pabnpatika po-
VTELQ Y10 TT) CULTEPIPOPQ TV TEPICTOTEPDV TEPIOBIKAY QUIVOPEV@V.
'APTIEG KOl MIEPITTEG TPIYWVOPETPIKEG CUVAPTNOEIG

Onwe paiverar and to Tyfua 39, oL CLVEPTIOELS COS X KA sec X Eival
GpTLES, XPOD OL YPAPIKES TOLG TAPUCTAELS Eival GUUILETPIKES (05 TPOS
tov aEova y. O1 urdroneg TEoTEPIS PROIKES TPIYOVORETPIKES CUVLPTY-
o&lg eivan meprrtéc.

Napddeiypa 2 EmaAnBeuon apriou kal MEPITTOU XAPAKTAPA

AgiZte 0Tt To cuVNEiTOVO Eival sUVaPTIOT (PTia, EVO TO NUITOVO TE-
prrTi).

Aion  Amo to Zynua 44, Enetal 0T

cos (—6) = F = cos 0, sin(-9)=-:—“‘ = ~sin#d,

P'(x, —y)

IxuMA 44 AvrtiBetes yovieg. (Ma-
paderypa 2)

5. TpWwVOPETPIKEG OUVAPTHOEIC KM O1 hvrimpmpéc woug 47

TOU OTHWIVEL OTL TO HEV cuvVnuitovo eivar dptie cuviptnon, 1o de
THITOVO TTEPLTTY.

' Xpnowonoidvtag ta cupnepdopate tov Mapadeiypatoc 2, UTO-
poUe va anogavBoipe y1a ™V igotiuia Twv vrdAoLTOY Tecodpwy Pu-
CLKMV TPIYOVORETPIKGV cuvapticewy. Mo napddeiypa,

1 1

sec(—@) = e———— = i = gpp
=6) cos (—6) cos f secd,
sin (— ) ~sin @
=8 cos (- 6) cos 8 fand,

Kt €101 1] TEUVOLGW ELVAL APTLL GUVAPTIOT, EVO 1) EQUATORLEVT] TEPIT-
. Me napoporovg guiloyiopoig propoipe va Seifovpe 6Tt n ou-
VIEUVOUCH KAl 1] CUVEQUATOPEVT Elval TEPLTTES GUVRPTNCELG.

Metacxnpatiopoi ypa@npdtwy TPIYOVOUETPIKGV GUVAPTAOEWY

Ot 5101 kavoves mov pag emtpénovy va petatonilovpe, va ETLUT KO-
VOURE, va UUppI:ICV{I)VDUpS, KOl va Katontpifovpe to ypanue mog to-
10V0US oLVUPTITEWS, 15X 00LY KUl Yl TG TPLY@VORETPIKES GUVAPTY-
OEIG e'tﬁuco-cspa. To axorovlo Siaypaupe 8a cag Bondioet va Bupdcte
Tov poho kabe napapétpov os kabepio und Tig Sicpyasies avtic.

I{um’tcépmpn Emp KLY 1] Kurtekdpopn peta-
oUPPIKVLICT): KATONTPIGHOG / Tomon

otov afova x :
y=af(b(x +¢c) +d

Opl’,uvpu empiKuven 1 cuppikvooT: koto- Optidvnia petatdomon
TTPICUOS oTov dfova y

Napabeiypa 3 Movtédo tne Beppokpaciac atnv AAdaka

Ot kataok sf:vuo"c{:g TOL TEPACTIOL aywYoD mov Sruoyilel v Ahdoka
Lpnoponoinoay Beppopovertiki enéviuen ya va anopiyouvy to ev-
Ssxop’wvo v AEIDOEL TO POVING TAYOREVO E50POG AGYW HETUPOPAG
{)ap,uornmg oc avto ano tov ayeyo. Katd tov oxediuopd g pove-
TIKT|g EMEVBUGEWS, TOUG TTaV anapaitnTto va yvopiovy t Slakipay-
on mg Bcppokpaciag Tov atpocpaipikod aépa oty Sidpkela Evoc
ETOVS. Z100g UTOAOYIOHOUE TOVG GMOPAGICAV VO TAPUCTHTOLY ﬂi
ﬁ:jaxup:lamn auti e pia ouvaptnon nuitévou (1 nuitoveediy) e
o1

f(®) = A sin [%” x - C)] . 2)

y=A sin{3;(x L C})+D

D+A-
OpiLoviia
HETUTOMICT IMiarog (A ;
e N S (4) 0 dZovag avtog
eival 1 evfleia
Y2 ) ER— 1} N el

Kartakopoon
RETUTOMION
D-—4
(D) H anootuon
oty Eivat
1 nepiodog (B)
0 * X

IXHMA 45 _H ys\:ucf] nuitovoetdig kaunvdn y = A4 sin [2w/B)(x — O)) + D,
ywa Betikés npég tov 4, B, C, kar D. (TMapadetypa 3) '
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*¥.1.M. Metarpéyape t1g Oeppokpa-
oieg anod °F mov eivat 010 npwtdtuno,
ot °C. Avtdg eival kar o Adyog tov
Sekadikdv Oeppokpacidy Tou y. 46.
T10 Tp@TOTLNO, 0 KATUKOpLPog GEo-
vag Exet PaBpovopnBei ava 20 °F, Ee-
Kwvoviog and toug -20 °F, eve 1 mpo-
oEYYIOTIKY] GUVapTNoT Eivat

flx) = 37- sin [(2r/365) (x - 101)] + 25.

P{cos 0, sin

|sing||

e

| cos 8] 1

Ixuma 47 To tpiy@vo avapopag yia
Hie YeEVIKT} yovia 8.

omouv | 4 | eivar 1o midrog, | B| n mepiodog, Cn opiloviia uetardnian, Kut
D 1 KataKépugn UETATOTION TNG KAPTOANG (Zxnua 45).

To Iyfpa 46 Seiyver nag pe pia TETOLE SUVEPTNOT HUTOPOUKE Vi
TUPUCTHCOVRE T1] BETPAREVT] feppokpacia. Kabe xovkkida oto oyi-
Ha TAPIGTAVEL T HECT) NHEPTTIL Beppokpacia Tov aépa CTNV TOTO-
fecia Fairbanks tng Akdokug, Pacet petpiocav g Ebvikig Me-
temporoyikng Yanpeoiag twv HILA. petaby 1941 xar 1970. H nuito-
VOELBG CUVEPTTOT] TIOL ¥ pTOTHOTTOLHBNKE Yie Ve npooeyYiceL 600 10
Suvatdv KEADTEPR 0 TELPAPATIKG Sedopéva eival n

F(x) = 20,5 sin [32% - 101)] ~38,

omov f eivan 1y Oeppokpacia ot Pubuoig Kerotov, kat x givat o avtov
aptBudg TV Nuepdv, rapPavoviag wg a@etnpia TV TPOTN NUEPL
1ov étovg. Onog BAENETE, N MUITOVOELSTG KapTOAN toupraler eEape-
Tikd Kahd oTo S10KPLTO YPAPNUL TOV petpricewy.”

15,5~ *
_ Y.
o 7
‘; 44 7
=T T . 7[
g8
Y] N —
- A
2 _ i
@
=177
288 1

Tav. ®efp. Map. Anp. Maioglobv. Tobh, Avy. Lent. Owt. Noép, Aex. lav, @efp. Mdp,

Inyii: «1s the Curve of Temperature Variation a Sine Curve?” by B. M. Lando and C. A. Lando,
The Mathematics Teacher, Vol. 7, No. 6 (September 1977), Fig. 2, p. 53.

Ixuma 46 MEon Oeppokpaocia aépa and perpioelg oto Fairbanks mg
Ahdokug (KOKKIVEG KOUKKIDES). e urAe Y popa £y et oyedaotel n nut-
tovoeldiz cuvaptnom mov Tpoceyyilel ta nelpapatika dedopéva,

f(x) = 20,5 sin [(27/365) (x — 101)] - 3,8.

TautoTnTES

Av egappodooupe to Mubayopeio Oedpnpa 010 TpiywVO avagopds 1o
omoto TpokLATEL PEpvovTag TNV kibeto atov dfova X and To omnuEio
P(cos 6, sin 6) tou povadiaiov kkAov (ExNpa 47), 101E

cos? @ +sin*0 = 1. (3)

H efiowon avti, tov aAnBede yia xabe 6, YPNOIHOTTOLEITAL UYL VOTEPU
amé kaBe GAAT TPLYOVOUETPIKT TALTOTHTA. ALQLpOVIAS TNV Katd oetpt
pe cos® 6 kat sin’ f maipvovpe

1 + tan?6 = sec* 9,
1 +cot?f =csc*h.

Ot napakdre Tomor aknbedouy yia TuxoLoES Yovies 4 kat B.

5. TpIyWVOETPIKEC OUVAPTATEIC Kal Of AV arpocplér; TOUG 49

Oheg O TPLYOVOUETPIKES THLTOTNTES
nov Ba oug ypeiaatovy oto fiffkio av-
10 npokinttovy und Tig EEionasrtg (3)
Ka (4).

Tirot afpoioporog yovidy

cos(A+ B)= cos A cos B — sin A sin B

4
sin(A + B) = sin A cos B+ cos A sin B )

Av topa Bécovpe omov A kat B v i yovia 0, eEdyovpe diieg
800 %PNOINES TRLTOTNTES,

Avti va anootnbicets nig ESiocdoeig
(5), eivar tpotipodtepo va fupdote 1ig
yvevikotepes EEsaoag (4).

Toro Simhdv yoviby

cos 20
sin 20

cos’ ) — sin® #

(5)

2 sin @ cos 0

0 vOpoG TV CUVNHITOVWYV

Ava,b,xal ¢ eivat oL TAevpég evog tpryovov ABC, kat 6 givar 1) yovia
anévavtt and Ty TAeupd ¢, T0TE

c*=a’>+ b’ 2abcos b, (6)

H efiowon auth kaleital vOpog TV cuVIHLTOVOY.

Mrnopovpe apécng va newsboipe e v 1o Tou VOpoL autod av
tonoBetiioovpe TV Kopuen C aTnv apyn £vog CUCTHEHITOS CUVIETU-
yuévav, evd o GEovag x Statpéyer T pia TAEVPd TOV TPLY@VOU, OMMG
gaiveratl oto Zynpa 48. Ot cuvtetaypéves tov A yivovtat tote (b, 0),
evé autég tov B eival (a cos 0, a sin ). To tetpdywvo g andotaong
petaEd tov A kat B ioodtat pe

¢*=(acos § — b)* + (asin By

= g*(cos® () + sin’0) + b* — 2ab cos O
S —
1

=a*+ b*~ 2abcos .

B(acos 0,asin 0)

c IxHMA 48 Exopalovrag 1o te-
TPAYOVO TNG ATOTTUCT|G HETU-

-\ﬂ E0 v A ko B xateifyovps
¢ OTOV VORO TWV GUVIHITOVDV.

€ b Ab, 1)

"Eto1, 0 vopog Tov cuvnuitdvey yevikevet to Mubaydpeio Ocopn-
pa. Av 0 = /2, tote cos § = 0 xan c? = a* + b*.

AVTIOTPOQEC TPIYWVOUETPIKES CUVAPTACEIG

Kapio and tig £t Puoikés tpryovopeTpikés ouvaptioelg tou Zynuarog 39
Sev eival apeipovoompavtn. O1 cuvaptioelg avtés dev Exouv avtiotpo-
pec. Qotoco, nepropiloviag o nedio opropold kubepiag and avtés, uro-
POUHE VI TAPAYAYOURE VEEG UVTICTPEWILES CUVAPTNOELS, Onwg yivertat
pavepd oto Hapaderypa 4.
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Napabeiypa 4  Mepiopiopog tou nediou opiopoy TOU NUITOVOU

AgiEte 0t ovvdpnon y = sin x, —7/2 = x = 7/2, elval auipo-
VOGTRUVTY, Kat GYESLACTE TNV avIicTPOYH TNS.

Aion  To Iyfpa 49 deiyvel ™ Ypagikn TapacTacy tng TeEpLopl-
ouévng ouvaptnong nuritévou. H cuvapmon avty eival apgiuovo-
onpavTn, Epocov dev sravaiapfaver kapia and 1ig Tipég 50500 TS,
TUVERMG URGPYEL T AVTIOTPOPT TG, TNV Ontoin oy edtdoupne oto Tyn-
pa 49B, everidoooviag ta datetaypéva Levyr, cOMQOVE peE TNV
Evotnta 4.

—"Tsrs%-’ x=sinty=t,-Z<sts 3

x=r._v=sinf.—-2

[-3,31emi [-2,2 [~3, 3 emi [-2, 2]
(a) (5]

IxHMA 49 (a) M meplopiopivn nuitovoetdng ovvaptnor kai (B) n o-
vtiotpopn tg. Ta ypapiputa wutd tupiinouy pe TupapeTpikn oye-
diuon oc vroloyloth. Agite tnv Evotnra 6 yia pia emiokonnon twv na-
papetpikav ovvaptioenv. (Hupaderypa 4)

H avtictpoen tng mEPLOPISREVNG CUVEPTNONG TOL MUITOVOL TOV
Mupadeiypatog 4 kureitu quvdptyon avtistpopoy nuitévov. To avri-
otpopo nuitovo x givat n yovia eviog tov dwwotipatos [~ /2, w/2] g
onoiog 1o nuitovo oobtal pe x. TopPorifetar pe sin~' x A arcsin x . Ap-
pbtepot ot cupPoiiapoi avtoi Srafdalovial «togo nuitdvov x» 1) «avti-
oTPOPO MUitovo X,

Ta nedia opiopod TV LTOAOITOV PUCIKOV TPLIYWVOUETPIKAY G-
VpPTAGE@Y PIOPOlY EXIOTS Vil TEPLOPIOTOVY TPOKEWHEVOL VI KATACTEL
duvarth 1 inapin Tev avieTpOPmY Toug. TNV TEPINTWOT QLT T TESiX
OPLOUOD KUl TIHOV TOV AVIICTPOPOV CUVAPTIGEWY UROTEAOUV TUTHQ
1OV OPLGROU TOUG,

Opiopoi  AVTiOTPOQEG TPIYWVOUETPIKEG CUVAPTNAOEIG

Tuvaptnon Iedio opropon Medio Tipdv
y=cos'x —i=ix=<t] D=y=m

el T T
»=sin" ' ) -l=x=1 —t ) e
; g L )
y=tan"'x —m<x< ™ —E.(y<E
i o 2
y=sec!x x| =1 0=y=n, "?&g
y=esclx x| =1 Z=y=Z, y*0
i ='cotshx —m<y<m® D<y<m

01 ypugikéc mapastdoelg Tov EEL aVTIoTPOPOV TPIYOVORETPIKAOV
SUVOPTNGELV paivoviat ato Lynua 50.

5. prmvopatpméq. GUVAPTNOEIC KOl 01 GVTIOTPOPEG TOUG 51

Tledio oplopot: -l Sx <l Medio opropols -1 €x<1
Medio nipav: D€y s [Medio tpomv: "{ £ys f
y ¥
-~
17 by 1t e -
. 2
v = sin~lx
y=coslx
w ] i i X
2 -1 1 '
] d oo
| 1 * 2
(1) »
Medio opiopol: ~x<x < Medio opopot: xs-1Hazl
[Tedio Tipdv: - g«c ¥< g fledio tipthy: ’1’ <y 4?;},-
Y ¥
R - b 17
2
y=tanlx y = seclx
T
1 1 | " 2
2 5 i > il
=T
a2 | I | PR
2 1 i} 2
(49 (8)
Medio opropol: xs-11x21 [Mchio opropol: ~sw<x <o
Medio Tipmy: g <ys g yz0 Medio npiwv: G<y<r
Yy ¥
4
m v
"+ L) .
y=cot lx
| i w
= - K
L -7 | l [
2 7 2
(£) (o)

IxhMA 50 Tpagikés napastaseig tov (@) y =cos ™' x, (B)y = sin" ' x,
My=tan'x,E)y=sec™'x,(e)y =csc

' x, xat(oT) y = cot ™! x,

Ta nedia oplopol Kat TIROY TV avIioTpopuy cuveptoemy entié-
yovtal (67ov autd eival anepaito) £101 GOTE va 167 LOVV Ol TapaKad-
10 OYECELG HETAED TV OUVAPTTCEWV:

sec”'x = cos ' (1/x),
cse ' x = sin”'(1/x),
cot 'x=m/2— tan"'x.

‘Otav 10 KOUTLOLTEPAKL pug Siubétet TAKTPG GpLecov UTOAOYLONOU Ho-
Vo Y1 TIg guvapTioEelg cos ' x, sin ' x, ket tan ' x, TOTE U0 TIG TUPU-
nave oyéonc Bpiokovpe Tig ipég tov see” ! x, cse ! x, kacot ™ x.
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T ongaiver To «tofo» ota toEa np-
TOVOU KOl CUVRPITOVOU

To oyfpa Sivel pla YEOUETPLKT EPUN-
veia tov ouvaptioeev y = sin”! x xat
¥ = cos”! x o yovieg mou perpdvron
oe akTivit ka1 Kelvial evtog tou mpd-
Tov TeTapInuopiov. o tov povadwio
KUKAO, 1) eEicwon s = ro yivetai s = 6,
oniadn ot emikevrpeg yovieg Oa eivin
idLov pétpov pe 1o 10ko mov opilovy
nave oTov kUKA0, Av X = sin y, 161e
T0 ¥, £K10G and yovia nuitdvou x, fu
eivat eniong to prikog totou eni tov
povadiaiov kKiKAov To onoio Keitut
évavtt yoviag nuitovow x . ‘Etot ko-
AoUpE to y «tobo Tov onoiov 10 nuito-
VO gival x»,

esian Tofo nuitdvou x

Toko

Fovin
NpITOvVou X __ |

0

X
V372 /3
V2/2 /4
1/2 7/6
~-1/2 — /6
-V2/2 /4
-3 —m/3

Napabeiypa 5

ZuvnBeic Tipéc tou sin™! x

O yovieg avikouy 0T0 TPMOTO Kat TETAPTO TETAPTNUOPLO, APOl TO TE-

Silo TIHoV TG ouvapTNoe sin”

SUVIHITOVOL
x

Napabeiypa 6

¥
=Z sin”
3

x givat to Sraotnpa [—-w/2, w/2].

() CF)-1

ZuvnBeig TipEc tou cos™t x

O\ yovieg aviikouv GTO TPMOTO Kl HEVTEPO TETAPTNUOPLO APOD TO TTE-

dio TIpdV NG cuvapToEnS COoS

.x eivat to Surotnpa [0, 7).

2 1.1 N2 o Y
cos’ T e " cos™! (_%) = %-n-
1| V2 2| 2
cos g = ’E E 1 ﬁ § w
4 g ™ .
ol 1 -1 [0
2 1
k cos (-3-11' = "i
x cos'x x tan 'x
V732 /6 V3 w/3
V2/2 w4 1 w/4
1/2 w3 V33 /6
-1/2 27/3 -V3/3 —m/6
-V72/2 In/4 1 ~r/4
-Vi3/2 5716

Napadeypa 7

ZuvnBeig Tpég tng tan™! x

-\3 -3

Ot ywvieg avikouv 010 npdTO Kat TETAPTO TETAPTNHOPLO, aPOD TO TE-
dio Tipdv Tng ovvaptioen tan~! x eivar o Stdotpa (—w/2, 7/2).

¥
| tan'l(—\fi) = -‘g

Chicago

Springfield

7 Acpookapog

Ixuma 51 To Suaypappa Seiyver ™

S10pbwaon nopeiag (Mepdderypa 8).

Ot anooTtdoElg (Tov oNUELGVOVTIL
o€ pila) éxovy otpoyyvhorondei
(extog khipakag oyediaon).

5, TPIYWVORETPIKEG OUVAPTAOEIC K1 01 QVTITTPOYES TOUG 53

Napadewypa 8  AopBwaon nopeiag

Kaztad tn dudprera piag aeponopikig ntriong and to Chicago oto St.
Louis, o xufepvitng ouvelbntonotei 0Tt T0 AEPOOKAPOG EYEL UTOKAL-
VEL and v evéederyuévn mopein tov Katd 12 pitia, onwg gaivetat
oto Zyxnpa 51. Bpeite ) yovia a nov opilel topeia napaiinin npog
mv apyikn (opb) mopeio. Bpeite akdun m yovia b, kat téhog 1
dropbutikn yovia e = a + b,

Auan

a = sin™ T%ﬁ = 0,067 axtivia = 3,8°
b = gin™! :5_2; = 0,195 axtivia = 11,2°

a+bh=15°

o
i

Tautdtnteg To&ou npItovou Kal ToEou cuvnpItovou

H ypagikn napactacn g y = sin™! x eival SUPPETPIKT] ©¢ Tpog TNV
apyn tov aldvav, 6nwg eaivetat oto Iynua 50P. Tuvenoe, 1o 1050 Nui-
TOVOL Elval pra mepietn) cvvapnon:

sin”! (—x) = —sin~' x. (7)

H ypagikn nepdotacn g p = cos™' x dev nupovoualel avtictoiyn
cuvppetpia. Avt’ autrg, onmg Seiyvel o Zxfua 52, o 1650 cuvnuitdovou
X 1KavornoLel v TauToTN T

cos ' x+cos (—x) =7, (8)

cos ' (=x) = 7 —~cos ! x. (9)

Mmnopoupe, 6¢, va dovpe and to tpiywvo tou Typatog 53 61t yie x >0,

sin”' x + cos™'x = w/2. (10)

f’l lliﬁicmcn (10) 1oybel kat yuu T1g VTOLOIREG TILES TOL X 610 draoTnuw
-1, 1].

cos ™! (-x)

cos x

IXHMA 53 Zt10 oyfpa autd,

IxuMa 52 cos™' x +cos”' (—x) = . sin™'x + cos™lx = /2,



54 Kepdhaio 0. Mpokatapktikd

AXKHXEI2 5

Aktivia, poipeg, ka1 kukAika to&a

1. Ze kbkho axtivag 10 m, towo to pfxog tofou nov opi-
Cet enixevrpog yovia ion pe (@) 4/ 5 aktivie; (f) 110° 5

2. 3¢ kKo aktivag iong pe 8, pia erikevepog yovia opi-
Letar and 1650 pikovg 107, Yroloyiote T yovia oe
axtivia (ukTIviako pETpo) Kat o poipes.

EUpEON TIPWV TPIYWVOPETPIKOV
OUVAPTACEWV

3. AvTlypayte Kul COETATPOOTE TOV TUPAKGETE TivaKa
Tpdv oy ovvaptijocov. Edv pia cvvapton dev opi-
Cetan ya kanole ywvia, otnv avriotoyn 0éon ypiyre
«AOP», Myv gpnoipononisete vroloyloti 1 £101H0
TivaKd TILov.
0 =1 =2m{3 0 /2 Im/4

sin f

cos ¢

tan ¢

cot f

sec

cse 0

=

AVIIYPAYTE Kl CUUTATPAOTE TOV NUPUKATE Tivaka
Tpdv 1oy ovvaptiocey. Edv pia ovvipmon dev opi-
Cetat yue kamowa ywvia, oty avriotoyn 0éon ypayte
«AOP». Mjv xpnCILOROINOETE LTOAOYIOTH 1 {10110
nivakg Tioy.

7] —3w/2 -7/3 -wl6 w/4 57/6

sin @
cos 6
tan 0
cot
sec
cse

T1¢ Aokioaig 5 kat 6, Sidetat 1) Tun Hiug £ Twv ouvuptn-
Gewv sin x, cos x, kat tan x. Bpeite tig ipég tov vrolot-
nov 8o cuveptiocov ota kulopiopive lacTipat.

5. (W sin x :% X e %17]
armk ok]-m

(B cos x =3, xe:_. 2,0]

6. (@) . tmnx=3, xe€ w%’r]

(Y] sin x = -"%, X E [17.37]

Ixebiaon TPIYWVOPETPIKWV GUVAPTNTEWY

Tyeddote TG YPUGIKES MUPUSTAGEIS TOV CUVAPTHOEWY
nov akokovBoiy (Aokifioeig 7-10). Moia 1 nepiodog kabe-
piog ano avtés;

7. (w) sin 2x (P cos mx

8. (@) ~sin 7 B —cos 2mx

9, (a) cos (x - g) By sin (x + %)

10. (@) sin (x %) +1 (B cos (x + ;}) -1

Trig Aoknocig 11 kar 12, oxed1doTE T1g YpugiKeg napactd-
GELS TV CUVEPTHO LMY 6To eninedo fs (opiioviiog o aSovag
t, katakopugoe o atovag s). Tow eivar n nepiodog kabe
cvvaptioeng Th eidovg ouppetpio napovoiilovy ot ypu-

PLKEG TUPAOTAOELS,
12, 5= sec (%‘)

11, s =cot 2t

Xpnon twv TUnwv abpoiopatog yeviwy

T Aoxnoeig 13 kut 14, exgpaote t dobeion nosotn
CUVEPTI|GEL TOV SIN X KL COS X .

13. (@) cos(m + x) (P) sin 27 — x)
14. (@) sin (—3,—,’3 - .r) (B cos (37“ + x)

Xpnowonotote toug THnous tov afpoioputog yovidy yi v
anodeifete g tavtotnies ong Agknoelg 15 ko 16,

15. (@) cos (x = g) = sin x
(B) cos(A — B) = cos A cos B + sin A sin B

2
() sin(4 — B) =sin Acos B — cos 4 sin B
17. Tt Ba npokiyel av Oécete B = 4 oty tavtdmma

cos (4 — B) = cos A cos B + sin A sin B; Lupgwvel to
unoTEAECNL BE KaTL oL NéN Yvwpifate;

16. (a) sin (x + E) = Cos X

18. Ti 0o tpoxiyet av Otoete B = 27 atoug tonovg ubpoi-
aUaToC Yovihy; TUREOEVOUY T aroTeALoRaTe BE KAt
nov 16N yvapilate;

FeEVIKEC NUITOVOEIDEIG KAPTUAEG

Aol avristolyicete 115 ouvaptioe tov Acknocwy 19
kat 20 pe v etiowon (2) tov kepévoy, Ppeite ng ota-
fepéc A, B, C, kut D. Tyediaote mpoYEIpU TIG YPUPIKES
TOUG NUPUTTATELG.

19. (@) y=2sin(x+m—1

P yv= %sin (mx — @) + %

2 odw 1
y = L_ 1 2_...—
wm » 5 sin ==, L>0

2. Beppoxpacia oto Fairbanks g Aldokac Bpeite (a) 1o nha-
tog, (B) Tv nepiodo, (¥) tnv oplioviio petatdmon, Ku
(8) TV KATUKOPLET) PETUTOMIOT TNG YEVIKTG NUITOVO-
£1600g CUVIPTHOEMS

5. TPIYWVOUETPIKES OUVAPTAOEIC Kal 01 QVTIOTPOQEC TOUC 55

£(x) = 20,5 sin (.2_’£ (x - 101)) - 3.8.
365
22, Bepuoxpaoia oto Fairbanks tng Addokog Xpnoiponotiots

v ebiowon g Aokfioews 21 yin v anaviioeTe Tpo-

CEYYIOTIKG 0T TUPUKATW EPOTAMNATL OYETIKG BE TN

Geppoxpucia oto Fairbanks tng Aldoxug, tng onolag

1 ypugikn napdctact didetatl oto Tynua 46. Yroli-

OTE OT1 70 £10¢ €361 365 Nuépee.

(a) TToieg ot péyroteg kat EAAY1OTEG HEOES PEPTOLES
Oeppokpucies;

(p) Tlowog eivar o péoog Gpog Tav PEYIGTOV Kal EAd-
ylotav péoov npepioiwy Beppokpusiav; Tati o
pETOG OPOG UVTAG 1C0VTUL HE TV KETUKOPLOT) PLE-
TATOTLON TNG CLVUPTIOENS;

ZuvnBeIg TIPEC TWV aVTIoTPOQWY
TPIYWVOHEPIKWV CUVAPTNCEWY

Xpnowonowote piyova avagopis onwg ote Hopadeiy-
pate 5-7 npokerévor va vrokoyioete Tig {Todpeves yo-
vieg oTig Aoknocig 23-26,

® tan"' (~V3) (y) tan™' (\lﬁ)

4. (@) sin '(‘2—1) ® sin""(-\—,!é-) (1) sin™! (':.;.@)

25. (@) cos’ '(%) 1)) cos"(-_v%.-) (y) cos™ (\?)

23, (a) tan~'1

26. (@) sec”' (~V2) () sec”! (-\%_;) () sec™' (~2)

Epappoyéc ka1 Bewpia

27. Bpiokoocuote o€ pia Kivnparoypagikn aifovou kai
kubBoouate SimAu gTov TAELPIKO TOiYO, EVEH KOLTATE
npog v oBavn (6eite to axdrovbo oynpa). H oBdvy
£yl 12 pétpa prikog kat anéyet 3 pétpa and tov tAev-
ptkd Toixo. AeSopEvon 0T UnNEYETE X PETPU AN TOV
toiyo onou Ppioketar 1 obovn, deilte 611 ) yovia O¢-
aong rov EXETE Eival

X X
a=cot’'= ~ cot™!=
15 3

29. Epappofoviug Tov VOO TV GUVIITOVIY GT0 Tpiymvo
TOL OYNUATOS, PPeite Pia EKEpasT) YU TNV TOCOTHIU
cos (A - B).

30. Eav epappoodel or oxfipue napdpoio pe avto g
Aoknong 29, o vopog twv ovvnutovov odnyel ancu-
Beiag oe évav timo yie tnv noootnta cos (4 + B).
[Moto eivar wutd to oynpa, kai mog yivetur narodelln;

31. Axokouvlel pio drumm andbebn tov Ot tan ' 1+
tan '2 + tan"' 3 = 7, EEnyiote ruakpifag oupPuiver.

L H_.__J[iw e .___...?...,}. ,.,;

| S ¥ S —

32. Avo amobeifer tng tautdtntag sec™! (—x) = 7 — sec”' x
(a) (Femperpuay) Axorovlel ma oynpatikn anodeiln
g oxéongsec”' (—x) = 7 — sec”! x. Mnopeitc va

v einynoete;

(P (Adyefpiy) Tuvbvalovreg xatdAlnia Tig uKod-
hovBeg 8o cliodoelg, anodeilte v tavtdtnia
sec ! (~x) =7 —sec ! x:

cos '(—x)=m— cos'x,
sec™! x = cos™!(1/x).

33. H rautdrnta sin~' x + cos™ x = 772 To Tyvua 53 Texpun-
pubver v tautdtnta vt e 0 < x < 1. Mpokeipé-
VOU VL TNV TEKPNPLAGETE KL Yid T0 LROAOLTO TOU Bia-
otjuatog [—1, 1], encinbedote npodta pe ancvbeiag
LROAOYIOND OT1L T} TaLTOTHT toyvet ya x = 1, 0, kai
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35.

36.

Kepahato 0. MpokatapkTikg

—1. Engta, y1e x eviog tov Swotmpartog (—1, 0), Oé-
ot x = —a, a > 0, kut epappoote 115 EStodoeg (7)
Kat (9) oto éBporopw sin ! (—a) + cos”! (~a).

. Acifte om0 @Bporopa tan”! x + tan”! (1/x) nupe-

péver otafepo.

Népoc Twy nurdvay O vOpog Twv NLTovoV pdg Aéer 61t
av a, b, kut ¢ gival oL anévavtt TAEUpES TV avticTol-
yov yavidv 4, B, kat C £vdg tprydvou, 1ote

sin A _sinB _ sinC
a ~ p ¢
Kavovtag katahinin ypion twv axdrovbov oxnpd-
tov, kabog kat tng tevtdtytag sin (7 — 0) = sin @, ano-
deibTe TOV VOPO QUTOV.

o B

Epantouévn fpoioparos yuvicy O suviBng 1inog e
v epantopévi) tov alpoicpatog 800 yovidy eivat
tan A + tan B

Byl B = e e At

Amodeigte Tov.

EmiAuan TpIyovwV Kal guykpion
OUVaPTNOEWV

37.

39,

Emidvan Toycvay

(n) ‘Eva tpiywvo éxet nhevpésa = 2 kut b = 3 kar yw-
via C = 60°. Bpeite 1o piikog tng nheupas c.

() ‘Eva tpiyovo éxet thevpéga = 2 kutb = 3 kot yo-
via C = 40°. Bpeite to pfkog g nAEupag ¢,

. Emidvon tpiyavev

(o) ‘Eva tpiyovo éxel mhevpés a = 2 xat b = 3 kat
yovia C = 60° (0nwg otnv Aoknon 37, epotnua
(w)). Yroloyiote tor nuitovo tng yovieg B xa-
VOVTUG % pTiGT TOU VOROU TwY TIITOVOV Tg ATKT-
oewg 35,

(M) ‘Evu tpiyovo éet Thevpd ¢ = 2 KoL TPOCKEINEVES
yovieg A = 7/4 ko B = w/3. Ynohoyiote 10 pn-
KOG @ TG unEvavTl TAEUPAs g yoviag 4.

H npogéypion sin x = x Otay T0 X PETPLETUL OE UKTIVIA
KL Taipyver pikpEg TIRES, T) TPOCEYYLON sin X = X pro-
pei va amoPei 1bwitepa ypioyn. Ztnv Evornra 3.6 Oa
Sotpe yati woybet n xposéyyion avth. Do npés x|
< 0,1, 10 oyetikd o@hipa givol PIKpATEPO TOL EVOG
TEVIAKOOL0GTOD, '

il 40.

(@) AQOD TPOYPIHUATIGETE TO KOUTIOUTEPAKL OUg Vit
petpa Tig yovieg oe axtivie (onote epgaviletar
atnv ofovn 1 evielEn “radians”) oyedacte Tig ou-
VAPTHOELS ¥ = §in X Kat y = X OF EVIaio GLNIA KaL
oc meproyh) yipe and v apy tav agovev. Tt
prémete va ovpPaivel kabog to x mhnowalel oy
apxi;

B) TlpoypappaticTe T0 KOPMOVTEPAKL 0OG TE POipEs
(“degrees”), kot katomv oxediaote g p = sin x
Kot y = x o¢ evigio oyfpa Kt o teployy yohpw
and v apyn tov atovev. Ze 11 Slapépel n sikova
nov PAEMETE ONO QUTNV TOL TNPATE OTHV ETMAOYT
“radians”;

(y) Moipec i aktivia; Evag ypriyopoc EAgyxos Eivar mpo-
YPUPRATIOUEVO TO KOUTLOVTEPAKL OUG OE UKTIVIE;
Yrohoyiote 1o sin x y1a x kovtd oto pndév, my.
yie x = 0,1. Av mpokintet 0T sin x = x, T0T& TO
KOUTIOLTEPAKL Oag HETPasL yovie of wktivig
(“radians”) adhidg, ot AOKIPGGTE TO.

Zuvaptrigeig kal o1 avTioTpOPES TOUC

(@) Tyedtaote TG y = COS X KAl y = SeC X OE eVinio
oyfua yia —37/2 = x = 37/2. Lyohdote m ov-
UTEPLPOPQE TNG CUVEPTAGERS SEC X GYETIKA {E TX
TPOCTIHE KO TIG TUHEG TOL COS X .

(B) Tyediiote Tig y = Sin X KOl ¥ = €SC X OC EVIMiO
ayfpa yia —7 = x = 27, Zyoldote 1 oupnept-
QOPG TG GUVAPTIOEMG CSC X GYETIKA BE T TPOTT-
M@ K@t T1G TIHES TOU 8in X,

g Aokioeig 41 kut 42, Bpeite ta nedio opopod ke -
pév kabe otvletng ouvapmong. Katomy oyedidote nig
ouvileteg ovvaptiocg oe yopiotd diaypappata. Katavo-
gite T ovpmepipopd kibe ypaikis napucTicews; Aitio-
Aoyfiote TV andvinon oug. Lyohdote Tig omoieg Supo-
pig Brakpivete petald ToV Ypapnuartov.

41.
42. (@) y = sin”' (sin x)

(@) y=tan '(tan x) (B) y =tan (tan ' x)

(B) y = sin (sin™' x)

Iric Aokiioelg 43-46, emhiote v ekiowon oto kubopi-
oplévo dlaaTnpa.

43.
44.
45.
46.
TR

Kl 48.

tanx =25, 0=x< 2w

cosx=—07, 2m=x<dnm

secx=—-3, =-wTSXxX<T

sinx= =05, —®<x<®

Tpiywvoperpikés Tautotntes 'Eotw f(x) = sin x + cos x.

(a) Iyedaote v y = f(x). Meprypayte ™ ypupiki
nophoTac.

(B) And tn ypueiki napdotacn Ppeite to nharog, Ty
nepiodo, TV opillovTia HETATONLON, KUl TNV KATo-
KOpUPT HETRTOMOT.

(y) Enahnfedorte Tig anaviioelg oug and 1oV 1o tou
NuLtovou abpoiopatog duo ywvidy

sin @ cos B + cos a sin B = sin (a + B).
Oprogibric tou Nedtwva Tyediaote tnv oploeidn kapml-
A1 tov Nebtova, y = 4x/(x? + 1). Ketomty oxebidote
oc¢ eviaio oyfipa v y = 2 sin (2 tan” ! x). Ty napatn-
peite; E&nynote.

5. TPIYWVOHETPIKEG OUVAPTACEL KA1 O OVTIOTPOQES TOUG 57

Hmtovoeidng maAivépopikn avaiuon:
pouoikoi pBoyyor ka1 Beppokpagia
Agite T cek. 5 Yo g loayyT) oty TaAvOpopiKT ava-
AveT pe unokoyiot. M nuitovoctdng ebicwon nakiv-
Bpopnoews cival pig YEVIKT] MTovoetdng Kepmodn g
popeng (2). Mokkoi vrokoyiatég pnopody ve TPOGApUd- ‘
couvv tétoreg eblodoeg nolwvdpopnocng o amluntikd
dedopéva. ‘
49, Evpean ouxvdtntac pouoikod pBdyyou Oh povoikoi ¢Boy-
yo1 (voteg) Sev eivon tapd kOpare CUPTECENG TOV At~
pae. H xupatiki supnepipepd ot ¢ioT Hropei va amo-
500ei pe peydin akpifee péow yevikav nuitovoeldav
xupmurov. Yrapyovv Sataelg (ta Aeyopeva ouoti-
puta, CBL, 8n. Calculator Based Laboratory™ (CBL)
systems) Tou KaTaypagovy TEToL KOPATi CURTIECEMS
pe éva pikpogwvo. Ztov [ivake 18 gaivovral ta ano-
teléopata perpiiaeny tov petafoldy g nicong éva-

VIL 10D %pOVOU, 0L omoieg Tpoékuyay kaldg naridtay

fva Blaracdv kar perprifinkay aro ovotmpa CBL.

(a) Bpsite pua nuitovoetdn eticwon nalvdpopunong
(yeviky] muitovoetdn kuprtin) v ta aptduntikd
dedopéva Tou miveke, kal oxedaoTte TV o8 KOO |
oynue pe To Sudypappe Sieonopag tav Sedopdvmv.

(P) H auyvdrnra evog povotkod gdoyyow, dnkadi) cvog
KDUaTog, pETptétan o€ KukAovg avd devtepdhento,
dnAudn oc Hertz (1 Hz = | x0xAog ava Gevtepoie-
nto). H ouxvotntu civar aviiotpogn g aepiddon
Tov KUPUTOg, N onoie HeETplEtal g deutepoienta
avi xikhro. [Ipoficite o pie ektipnon g cuyvo-
ttag Tov povaikold @oyyou mov Tupdyett ano
TOSUTUCOV.,

Mivakag 18 Merprioeic Sranacwv

Xpovog Micon Xpovog MMigon 51
0,00091 —0,080 0,00362 0,217
0,00108 0,200 0,00379 0,480
0,00125 0,480 0,00398 0,681
0,00144 0,693 0,00416 0,810
0,00162 0,816 0,00435 0,827
0,00180 0,844 0,00453 0,749
0,00198 0,771 0,00471 0,581
(,00216 0,603 0,00489 0,346
0,00234 0,368 0,00507 0,077
0,00253 0,099 0,00525 -0,164
0,00271 —0,141 0,00543 ~-0,320
0,00289 -0,309 0,00562 -0,354

| 0,00307 —0,348 0,00579 —0,248
0,00325 —0,248 0,00598 —0,035
0,00344 ~0,041

L L N i _ |

50. Bzpuokpaaiakd Gebopéva O Tlivakag 19 6iver Tig péoeg T
unviaieg Beppoxpacicg oto St. Louis yiu pia tepiodo
12 pnvv, apyitovtag ano lavovapmo. Xpnotponoii-
VIog yia T pnviaia Beppokpacia to poviEro

y=asin(d(—h) +k,

onov y 1 Beppoxpacia oc Pulpody Keholov kat £ o
1pOVOg o€ HIVES, umavINoTE ata e epoTiaTe:

Mivakag 19 Méon Beppokpacia oto St. Louis

Xpovog (prjveg) Qcppokpagia (°C)

1 1
2 1
3 4
4 7 |
5 14
6 19
7} 26
8 27
9 22

10 17

11 11

12 4

e e 1

(#) Bpeite tnv nipn tov b, dedopévou ot n nepiodog
givar 12 pivec.

(P) I oyetiletm to nhatog a pe t Deppokpaciakn
Suagopa 27° —(-1°);

(y) Xpnowonomote 1o anotéheopa tou (P) na va
fpeite to k.

(6) Bpeite to h xat ypiyte TV TApY EK@pao yia TO
y.

(g) Iyediaote T Oeppokpaciaki] Kupmoky ¥ 6€ Koo
oyfKe BE TO Bidy pappa Siaonopag twv dedoptvav.

Hurovogibric nadwépdpnon O Mivakag 20 rapéyet Tipég
TG CUVUPTIOEMS
fxy=asin(bx +¢) +d
He axkpifela 00 dekadikdv yngiov.
(@) Bpeite pra mutovoeidt ebicwan nelwvdpopnoeng
vio T dedopEva,
(F) Eavaypayrte v eiicoon pe ta a, b, ¢, xa d
oTpoyyLhonoIMUEVa OTOV TANTIESTEPO AKEPLLO.

Mivakag 20 Tipéc ouvaptnong
x flx)

342
0,73
0,12
2,16
4,97
597

| SRR e

o b LD B =

TTpoteivouue oTouG QOLT|TES Vi epyacToly oe ouddes Twy
Svo-tprcov arouwy. Kabe povaikog pbdyyog (Enh. vota) dev
elvat mopd pia gAAniovyin KUPRTOV CUPTIESEMS TOL (é-
pa. O TMivaxag 21 &iver ) ovyvomre (oe Hertz) xabBe
@B6yyou T Sretovikg (Sutikiig) povotkns Khipakas. O
HETPITELS Tieonc-xpdvoy Yo To MaALOpEVO Slanuchy
tov TMivaka 22 épvay pe obotnue CBL kai pikpogwvo.
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(a) Bpeite pa nuitovoeldn eficwon mulvdpopnang
yia te Sedopéva tou Mivake 22 xar oyediacte v

(}) Ipoadiopicte T cuEVOTHT TLAAVI®OGNS TS 10-
TUOOV KOl GVOYVOPITTE £T0L TN VOTU TOu QUTY

O& KOWVO Oyfue LE TO Sidypoppa SlasTopas tov napryaye.

dedoptvav.

Mivakag 22 Merprioeig Bianacwv

Mivakag 21 EZuxvétnte poucikav @BoyywY

®0oyyog (vota) Euyvotnta (Hz)
Nto 262
Nzof 1j Pe’ 277
Pe 294
Pet § MY 311
Mt 330
da 349
®at 1| ok’ 370
Yol 392
ToM i Ad’ 415
Au 440
Adt § T 466
1 494

Nto (eropevn oktaPa) 523

L =

Xpaovog IMicom Xpovog Ilicon

0,0002368 1,29021 0,0049024  —1,06632
0,0005664 1,50851 0,0051520 0,09235
0,0008256 1,51971 0,0054112 1,44654
0,0010752 1,51411 0,0056608 1,51411
0,0013344 1,47493 0,0059200 1,51971
0,0015840 0,45619 0,0061696 1,51411
0,0018432  —0,89280 0,0064288 1,43015
0,0020928. —1,51412 0,0066784 0,19871
0,0023520 —1,15588 0,0069408 —1,06072
0,0026016  ~0,04758 0,0071904  —1,51412
0,0028640 1,36858 0,0074496  -0,97116
0,0031136 1,50851 0,0076992 0,23229
0,0033728 1,51971 0,0079584 1,46933
0,0036224 1,51411 0,0082080 1,51411
0,0038816 1,45813 0,0084672 1,51971
0,0041312 0,32185 0,0087168 1,50851

- : 0,0043904  ~-0,97676 0,0089792 1,36298

Ihyyi: CBL® System Experimental Workbook, Texas 0,0046400 ~1,51971

Instruments, Inc., 1994,

n Napapetpikég e§lowoeig

Oéon copandiov

(f0), g()

IxuMa 54 H tpoyrd evog copanidion
7oL Kiveital o1o eninedo xy dev
propel navra vo Bewpnlei g 1 ypa-
QLK1 TUPACTACTY H1Ug OUVAPTNOTG
TOU X 1] TOUL .

™ XPOVIKT) OTIYHT ¢

Mapapetpikonomoelg kapnuAwy oto eninebo  ©  EuBeieg kar AAAeg
KaumuAeg ©  Mapapetpikonoinon avtiocTpOPWV GUVAPTACEWY
* M epappoyn

Ortav 1 tpoyid £vog oopatidiov o KIveital oto eninedo polalel pe av-
TV ToL Ly Npatog 54, Tote Sev vnapy et ebicwan g popeng v = f(x) nov
VO TNV TEPLYPAPEL, a@Ov UNAPYOLY KUTaKOpuees evbeles mov Téuvouy
TNV KQURUAN GE TEPIOCOTEPL ano Eva onpeia (deite tnv Aoknon 25 g
Evotntag 2). Opoing, dev UTOPOOUE VA TEPLYPAYOULE TNV KUUTUAT K-
opaLoviag 1o x ancvbeiag wg ouvapnon Tov ¥, Ly napovoce EVOTHTA,
fo padete évav @Alov Tpémo TEPLYPOPTIG KURTLAGDY, O ONOIOG Y PTOIHO-
notel pa Tpitn petaPfinti, mov koheitat napauetpos. H mold yprioiun
avtn pébodog propei va epappooctel eicov kald 1o va TEPLYPAYOUNE
guvnBelg cuvaptioels (kat TIC avtioTPoPES TOUC, OTUV QUTES UTAPYOLV),
OMEG QUTES OV EXOUUE 10T LEAETTOEL

Napapetpikomoincei kapynuAwv oto eminedo

Otav n tpoyLd evog copatidiov mov Kiveital oTo eninedo poidlel pe av-
TNV Tou Iynuatog 54, tote exppalovpe Tig ouvtetaypéveg Béoewg Tou
cwpatdion wg cuvaptioElg pag Tpitng LETABANTIS ¢ Kat Teptypapou-
ME TNV TpoyLa pe Eva Levyog eSionoemy, x = f(1) ka1 y = g(1) . Otav pe-
Aetovpe Kivnon, eibiotar n petaPint ¢ va ekppalel tov xpovo. Té-
7010V €ibovg eEICMOELS LTEPTEPOUY OE TYECT) UE TOV KAPTECIAVG TUTTO
¥y = y(x,) dedopévov 611 pog TAnpogopovy yia ) féon Tov cupatidiov
(x,») = (flr), g(r)) oe kGbe peTayevESTEPN XPOVIKT) TIUT £.

POV, B

t=1

Sfan
L

Exxivnon yu
t=10

=

IxHMA 55 Ou efiowocig x = Vixa
¥ = 1 Kut To swaotnpa ¢t = 0 mepypa-
@ovy TNV KivnoT evog ocopatidion
nov Hraypdeet to de510 NMuLov e
rapaforig y = x*. (Mapaderypa 1)

3

t=0

T
2

IxHMA 56 Ot e£io0celg x = cos £ xut
¥y = sin t mepiypagovy xivnon eni
Tov kUKAoL x% + y* = 1. To Péhog
Seiyver T opa Tov ypovou I (Qopi
Saypapnig tou kokiov). (Mapddery-
pa 2)

6. Napapetpikéc eElowoeg 59

Napadewypa 1 Kivnon oe mapaBoAikn kapmuAn

H 8éon P(x, y) copatidiov nou xiveitat ato eninedo xy 6idetal and
115 eE1GMOELS KAl TO S1EGTNILa GTO 0T010 TAiPVEL TIHES ) RUPAUETPOS

x=Vi, y=t, t=0.
[pocbiopicte TNV TPOYLE TOU COMATIBION KAt TEPLYPAYTE TNV Kivn-
o1] TOU.

Aon  Emysipodpe va mpocdiopicoupe v tpoyii analeipoviag
Tov %pévo ¢ and g efrohoeis x = Vikat y = ¢. Mg Aiyn toyn, Oa
TPOKUYEL pia avayvopioun aiyefpiky oyxton petald twv x Kai y.
Bpiokoupe O11
pErseviy =,

"Etat, o1 ouvietaypéveg 0Ecemg Tov copandiov ikavornolody v eki-
cwon y = x2, dnhadn 10 coparidio xiveitar otnv tupaforiki} Tpoyrd
y=x%

Ou ftav Aa0og, ®ETOG0, VX CUUTEPAVOULE OTL TPOY LA TOL CLONA-
udiov eivar  tApng napaforn y = x*+ oTnV RpaypoTIKOTNTA Eiva
uovo 1 piot napaPorn. H cuvtetaypévn x dev naipvel noté apynti-
xég Tipés. To copatidio Eextvd and to onpeio (0, 0) otav £ = 0 xar
KWVELTOL TaVTa EVTOS TOL TPMTOL TeETapTpopiovn, kabog o ypovog av-
Eaverar (Zynpa 55).

Opiopoi  Mapapetpikn KApMUAn, NApapeTPIKEG ESI0WOIEIG
Av ta x xat y 8idovTal and TIG CUVEPTNCELS

x=f), y=g@®

Kt 10 ! moipvel TIHES OE KATOL0 S1aoTnpa, TOTE TO CUVOAD T@V
onueiov (x, ¥) = (f(1), g(7)) mov opilovrat ano T1g nupanave eki-
COCELS ANOTEAEL Hia mapapeTpiki] kapmor. Ot eEl0O0EIS AUTEG
gival ol rapapeTpikic eE10AGELS TNG KUpTOANG.

H petaPinth ¢ slvat pa nap@petpog The kaproing, to §& nedio opi-
opol g I eivar To mapapstpikd drdotnpe. Av to I eivat kKAEOTO Sid-
otua, a < t < b, tote 10 onpeio (f(a), gla)) eivar to apyikd enpeio g
KopmOAng, eva to onpeio (f(B), g(P)) eivar to tedakd onpeio. Otav oi-
VODUE TIE MUPUUETPIKEG EEICMOELS KUl TO TUPAPETPIKO StaoTnMa piag
KaprioAng, AEHE OTL €YOUpE mapapeTpikonorfioel TNV kounAn. O
e£iooelg xat 1o didotnpa pali anrotelolv pia napapetpikonoinen g
KOUUTOANG.

Zto Mupddetypa 1, to nupapetpiko Sikotnpa eivat 1o [0, =), cuve-
ndg apyikod onpeio eivar 1o (0, 0). Aev vrapyet Tehkd onpeio.

O unokoytotig unopei va oyedialel napapetpikés KupmbAeg LOvVo
o0& KAE10TO SldoTnpua, Kt £T01 1 Ypagikn tapiotacn oty 0Bovn Tov ep-
pavifel mavia akpuic onueia, akOpn Kt av 1 Kaunodn nov fntovpue dev
Stafétet Tétow. Ag To £XETE KOTA VOu awtd Otav oy edidfere Kapnvieg
LE LTTOAOYIOTY.

Mapadeiypa 2 Kivnon pe gopd avtiBetn twv deKTwY
ToU poAoyiou (apiotepoaTpogn)

LyedidoTe TIC TAPANETPIKEG KUPTIOAES

{a)x = cos t, y =sint, 0=¢t=2nm

(P)x =acost, y=asiny, 0=t=2m,
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x4 7—'\\
..;.\‘:FT::-ppuncpég iz?i.ElclciVnG‘ﬂ T
fnat=1m it=0

Plcost, —sint)

©,-1)

IxuMa 57 To onpeio

P (cos t, —sin 1) kiveitar pe de&10-
otpogn popa kabdg o ypovog ¢ av-
Eavetar amo 0 oe 7. (Tapadeirypa 3)

x=31y=2-2

T=0 P
X=0 Y=2

(4. 4] eni[-2, 4]

IxHMA 58 H ypagki nupdotact tou
evBiypappov TupaTog
x=3,y=2-2t,0=t=1.
ZnueldveTal 10 apyixo onusio

(0, 2). (Tlapaderypa 4)

Auan

(@) Egooov x* + y? = cos® t + sin® t = 1, 1 TupapeTpIKt Kaumoin
eivat o povadiaiog kOkAog x? + y? = 1. Kabdg 1o + avkaverat
arnd 0 oe 27, 10 onpuelo pe cuvietayhéves (x, ¥) = (cos ¢, sin 1)
Eexwva and Tt Béon (1, 0) xat Staypapet Evav TAfpn kKOKAO pe
apiotepdoTpoPn popd (Zyfpa 56).

(h) Otavx=acost,y=asint,xm 0=t =2, égovpc x’ + y* =
-a® cos® t + a*sin® t = a® H napapetpikonoinon neplypdget 1o-
pa pHia kiviion mov apyiler and tn Bion (¢, 0) ko e&ehicoetan
apioTepOoTpOa, Sirypdpoviag évav TANpn kKo x* + y? = a?
npotol entotpéyel oto (4, 0) tn xpovikn otypun ¢ = 2ar.

Mapadewypa 3 Aaviovtac éva npkukho pe de€idotpopn gopd
Exé&u’m‘re TNV TOPAPETPIKT] KUUTOAT
xX=cost, y= —sint, OD=rt=17.

Bpeite pia kapteoiavh eiowon KapndANG oL TEPLEYEL TNV TAPANE-
Tpikn] kapmoAn. [Towo tTufpa Tov ypagnpatog tng kapteciavig eki-
Oo®OTG KAADTTETAL QMO TNV TAPURETPIKT KaunvAn; [eprypayte my
kivnon.

Abon  To onpueio pe cuvtetaypéves Bécewg (x, y) = (cos ¢, —sin 1)
Kiveitat emi Tov khkhov x* + y* = 1. Ze avtiBeon pe to Mapaderypa
2, 1 xivon topa eival deEroatpoen (eporoyiaxtis popas). Kabag
avEavetot o xpovog ¢ and 0 oe 7, 10 y Maipvel apvnTIKEG TIHEG KAt
10 x ehattovetat. To onpeio (x, y) kKiveita eni Tov KATo Mpicewg
Tou KUKAOL, 0pyLlkd KOTEPXONEVO TTpog to (0, — 1) kar xatomy avep-
xouevo npog 1o (=1, 0). H xivnon otapatd o1o 1 = 7, KahOnTOVIUG
£101 pGvo 10 KAt MPIoL Tov KUKAou (Zynua 57).

EuBeieg ka1 aAAeg kapmuAeg

ToArég ahde kapumbdesg, ovpnepihapPavopévov tov culeldv kal tov
suBOYpappov THNEGTOV, KropolV Vo 0PIGTOUV TUPURETPIKA.

Napabdewypa 4  Kivnon oe eubeia
Ty ebliote Kat ovayvopioTe TNV TEPAPETPIKT KAPTOAN
x=3, y=2-2, 0=r=1]l.
Ti 6a cupPei av apBei o TEPIOPIONOS TOV TIHGY TOL £;
Mon Tw =0, o1 e&iobdoeg divoovx =0k y = 2. Twt =1,

givar x = 3 xat y = 0. Av avikataotioovpe ¢ = x/3 oy ekicwon
it T0 ¥, TUIPVOUUE

y=2—2@)=—%r+l
Katd ovvéneia, 1 Roepopdetpik] kaunodn Statpéyel To THTHA TG EV-
Beiag y = —(2/3)x + 2 and to onpueio (0, 2) ato (3, 0) (Zynpa 58).
Av 4pOUUE TOV TEPLOPICHO GTO 7, aArdLoviug £T01 TO MUPUNE-
Tpiko Sudotnua ano [0, 1] oe (—=, =), n nupaperpiconoincmn Oa ka-
MoyeL OAn Ty evbele y = —(2/3)x + 2.

x
=+=5=1
at 'I" ~

[

z/-
0

N

\‘x

Ixuma 59 H élhewyn tov [upadeiy-
patog 6, oxedaopévn riea > b > 0.
Ot ouvtetaypéveg Tov onueiov P ei-
vatx=acost,y=hsint,

6. Napapetpikéc eEIOWOEIC 61

Napabewpa 5  Napapetpikomoinon guBlypappou THAPATOC
Bpeite pia napapetpikonoinon yia o evbiypappo tuiuae Le dxpa ta
onpeia (—2, ) xat (3, 5).
Avon  Xpnoiuonounvtag Tig CUVTIETAYHEVES TOL onueiov (—2, 1)
KATaoKELALOVUE TIG TapapeTpIKis EEICDOELS

x==24+a, y=1+bt.

Avtég mapiotavouy pa evbeia, onog Stamortdvovpe Abvoviog kibe
eficwon wg npog ¢ kat eSlodvovtag ta deE1a pédn, onote

xt2 _y-od
.

a

H evBeia autr Stépyetal ano to onpeio (—2, 1) yia ¢ = 0. [Ipocbio-
piCovpe ta a xat b £101 dote va diEpyetat kat and 1o (3, S) na f = 1.

I=-2+a=a=35 x=3nat=1,
5=1+b =b=4 y=35vat=1.
Tuvenag, n
x=-2+5, yp=1+4t, O0=t=]

eival pla TepapeTpkonoinot tou euBiypappoy THRRATOS LE apyIKo
Kot TeAko onpeio to (—2, 1) xat (3, 5) avtictoya.

Mapabeypa 6 Kivnan katd prikog tng éAAeyng x2/a? +y?/b* =1

Meprypayte Ty kivnon copatidiov tov onoiov n Béon P(x, y) xatd
N gpovikn onypn ¢ Sidetar and 11g eEiomoElg

=acost, y=bsint, 0=t=27m.

Auon  Bpiokovpe npota pia xepteciavi eEicwon twv cuvtetay-
pévav tov cupatidiov, aRAAEIPOVIAS TOV LPOVO ¢ and T1g EELOMOELS

=X e X
cost =73, sin = 3.
H tavtétnta cos® ¢ + sin? ¢ = 1, pag Sivet

)2 . fy\E .o Y
(5)4‘(3)—1 onAadn -“£+;;-2*H!.

=1

Ov ovvtetaypéveg Béoewg (x, y) Tov CwpaTIdiov 1KAVOTOLOLY 1
oxéon (x*/a?) + (y*/b?) = 1, cuvenmg 10 cupatidlo Kiveital nive
oty éhdewyn avtiy. INa ¢ = 0, ot cuvtetaypéveg Béoewg eivar

x=uacos(0)=a, y=bsin(0)=0,

dniadn apetnpia g kivnong eivar o onpeio (a, 0). Kabig o ypo-
VOG I TEPVA, TO COUATIBN0 AVEPY ETUL KIVOUREVO TPOS TA UPLOTEPQ, HE
apiotepooTpoRn Qopd. Awypager pa mAfipn EAkewyn, xai emt-
OTPEQEL, TELOG, OTNV apy1Kn Tov Béom (a, 0) dtav ¢ = 27 (Zx1jpa 59).

MapapeTpikonoinon avtiotpoPwV CUVAPTACEWY

Onowdnnote cuvaptnon y = f(x) unopei va napactadel (dpa kar va
oy edacTel) TapapeTpikd og eENg:

x=1 Kol y=f{1).



62 KepaAaio 0. Mpokatapkmika

[-1.5, 3] eni [-1, 2]

IxuMa 60 TMapopetpikés ypapikég
TUPACTATELS TT)G CLVAPTTOTS
f(x) = &%, x = 0, g aviiaTpoeig
e, kat g subeiag y = x,

Me evahhayn ToV 1 Kat f(f) TPOKVTTOUV 0L TAPURETPIKES EEICMOELS TS
AVTioTPOPNG CUVAPTIOTG:

-
Il
—

x = f(1) Kot

(8eite tnv Evotnta 4). ’

IMa Tapadetypd, TPOKEPEVOL Vi GYEILACOVHE HE UTI:O?\.G:WI.CF‘E?] mv
ap@LovosTiHavIn ouvaptnon f(x) = ¥, x =0, 1o id10 oYNpa pe v
avtioTtpopt] g kubhg kat pe v evdein y = x, x = 0, fa Lpnopo-
TOUGOVRE TNV EMAOYH «MAPARETPIKTIG oY EBLAOTIOM (“parametric”) wg
esng:

Cpagnpatnef :x, =t, »=¢£, 120
Ipapnua e f ' tx, = £, 3=t
Tpapnua mey =x 1x3=¢, y3 =t

To Tynua 60 Seiyvet ta tpin avtd ypapripata.

Mia epappoyn

Napadewypa 7 Pign e@obdiwv

"Eva aepookdpog tov EpuBpod Zravpov pixvet tpo@ipa Kar ¢ ppaka
G& Jilg TEEPLOYT] TOL VIEGTH KATACTPOPES. AV 10 LEPOTKIPOG urr'oﬁs-
opeboel To £9Odia akpLPdg Tve and 1o akpaio onpeio evog LEQu-
1oL TTov £t prixog 220 m, Kot av 10 Goptio Siaypiget TEYTOVTAG TNV
TpoYLdL

x=35 «xm y=-49F + 160, t=0

1o1e 0éhovpe va Eépoupe av ta epodia Ba nécouy péoa oto Efputo
1 Oy1. Ot CUVTETAYREVES X KAl y HETPOVTAL OF PETPA, KL | TApPUpE-
1pog t (0 LPOVOG PETH ATO TV UNODECHELOT TWV f:cpoﬁimv)} ot devte-
porenta. Bpeite o kapteciavi) cSicoan ya v Tpoya TOL GOpP-
tiov, kabdg avtd méptet (Zynpa 61).

> OEom aEpOTKAPoLS T cmn}ﬁ
< TN unoSEOHEVTT|G TOL GOPTIOV

160

Tpoyid goptiov epodiy

0 ; Eiputo s

IxiMa 61 H tpoyid Tov goptiov eodimv mov £pIEE TO XEPOCKAPOS TOV
Mapadeiypatog 7.

Aon To goptio mpooysidvetal 6tay y = 0, T0 onoio aviicTolyEl
oE Y povo t Omov

@ttoppey =0,

4,97 + 160 =0

49 Atvoupe wg mpog t.
L]

te=

r=5?-9-sec. =0

6. Napapetpikéc eEICGTEIC 63

H ouvtetayuévn x katd v anodéopevon eivar x = 0. Katd v
MPOCYELWOT, ) GUVTETAYHEVT X Elval

x=35t=35 57-9 = 200 m.

Epooov 200 < 220, to poptio oviwg npocyeidveral péca oto EEQo-
0.

Me anahorgn tov ypovov 1 and Tig napapetpikig ekionoelg Ppi-
oKoupE pla xaptectaviy eicwon tev cuvtetaypévov Béceng tov
Qoptiov:

dnhadn

y =491 + 160

Mopapetpikn ekicwon yia o

=-49 ( X )2 +160  Aviabiotolue to fund T
eEloweon x = 35t,

.. X+ 160  Anhoroioipe.

y=- =1+ 160,

Zuvenmg, To poptio Kiveitat eni tng napaforn

= _H
¥y 555 2+ 160.

LYNAPTHZIH

Zuviifcic TopapETPIKOTOLNOELS

-

2 2
KYKAOE x*+y*=q®: EAAEIYH % +i—2= 1

aZ
X =agcost xX=acost
y=asint y=bsint
0=¢=2n 0=1=2n7
y=f(x)  ANTIETPODH THE y = f(x):
x=1 x = f(n

y = f(1) y=t

AZKHZEIZ 6

Eupeon kapteoiavav e§iowoswv ano
TMapapeTPIKEG EEI0WOEIG
Ing Acxnoeg 1-18 .6idovrar napoperpikég efichoseig
Kl tapapetpikd Siwothpata yie tnv kivinon copatidiov
oto eninedo xy. AvayvapioTe 10 £i80g NG TPOKIAS TOL
copandiov apold Ppeite pa aviioctoryn kapreoiavy ei-
cwom. Lyedidote v kepreciavn ekicwon. (O ypagikég
TOPUCTACEIG TOIKIAROLY avakiyog ¢ exdotote eficw-
ong.) LNUEldOTE To TUTHA TOL YPUQTHatog tov KaAinte-
T and v kivian tov copenidiov, xabbdg katr ™ Qopd
Kivijoews.

1. x = cos ¢, vy =sint, 0=t=q7w

2. x =cos2i, ¥y = sin 2, O=r=xn

3. x=sin(at), y=cos(2m), O0=st=]

4. x=cos(m—1t), y=sin(m~1, 0=t=7
5. x=4cost, y=2sint, 0=t=2r7
6. x=4sint, y=5cost, O0=r=2nr
T..x=13 y =091, —® << ®o
8. x= VI, pEi, t=0

9 x=1, y=Vt, =0

10. x=sec*t—1, y=tany, -2 <r<awf2

11, x = —sec, y=tani, w2 <t<ml2
12, x =2t -5, y=4 -1, T R
13.x=1-14 y=1+1 —o << @
4, x=3 -3, y=2, 0=¢t=1
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15. x =1t, y=V1-12, ~1=1=0
16. x=Vi+1, y=Vi, 120
17. x=¢'+e¢% y=ée-e - < f < ®

18. x =cos (¢")» y = 2sin (), -~ << ®
Eupean mapapeTpikov EEI0W0EWY
19. Bpeite napapetpikés ebiohoeig, kubog kar éve napo-
petpikd Sdompa, v thv xivaon umpunﬁiou.nou
exkivel and to onpeio (a, 0) ki S1eypaget Tov KUKLO
2+ y? = a’ og kg
(a) Mia gopa derootpopa.
(p) Mia gopd uprotepocTpogu.
(y) Ato gopég Sekroatpoga.
(8) Ao gopég aploTepdaTPOQL.

(Yrapyovv moAkoi tpomot mupupcTpikonoinomg, Kt
£tal oL anuvtioelg oug Bev elval aviykn va cupni-
nrouv pe avtég tou fifiiov.)

20. Bpeite napapetpikés cEiodog kafds kar éva rtapa-
HETPIKO Brdotnpa Tia TV kivon copandiov mov ex-
xivel anod to onueio (a, 0) ke Surypager v EAkewyn
(x*/a®) + (y*/b?) = 1 wg eENe:

(a) Mia gopa de&r100tpogu.

(}) Mia popa aptotepdoTpoga.

(y) Abo popég defirdoTpoga.

(8) Avo popig apratepdoTpoga.

(Onwe kat otqv Acknon 19, vrapyouvv nolhoi tporot
TAPUUETPIKONOINONS.)

Yric Aokfoctg 21-26, Ppeite pin nupaperpikonoinon yia

kG0E Kapmoin:

21. To evBiypuppo tuipa pe akpa o onpeia (—1, —=3) kot
4,1).

22. To evBiypappo tpfpae pe dkpa ta onpeia (—1, 3) xal
(3$ ‘“2) N

23, To kato AULeL g nupaforfs x — 1 = y?,
24. To apiotepd Ruicw g napaPoris y = 1 + 2x.

25. H nuevBeia pe apyixd onpsio to (2, 3) mov diépyetat
und to onueio (—1, —1).

26. H nuievdsia pe apyixd onueio to (—1, 2) nov diépye-
a1 and to anpeio (0, 0).

Napapetpikn oxediaon

[l znig Aoknoeig 27-30, avriototyiote Tig TEPAUETMKES eE1-

cGOGELS BE Ta Ypupnpatd tovg. [loteg nepimov eivat ot Sia-
otdoelg kife Saypappatog; Bpeite éva napapetpiko 5151-
oTnua yia 1o onoio 1 kibe kepnvAn Swtpéyetar akpifog
pio opda.

27. x = 3sin (21),

28. x =sin’y,

29, x = 7sint —sin (71),
30, x = 12sint — 3 sin (61},

v=15cos¢t

y =cos’t

y =Tcost—cos (71)

y = 12cost + 3 cos (6¢)

(1) (8)

1 Zuc Aokijoeig 31-38, yproononote v EMLAOYT) TUPUNE-

TpIKtig oy Ediaong ooV LTOAOYIGT oug it Vit nupayayete
T ypaprpata tov f, £ xay = x.

31. f(x) = e* 32 f(x) =¥
3. fx) =27 M, f(x) =3
35 fix)=Inx 36. f(x) = log x
37. fix) =sin"' x 38. f(x) =tan ' x

Tric Aokiiocig 39-42, APNOHONOTTE 1) YPUQIKH Tapa-
gtaon TG Kapniing

x=3-|t], y=t—1, -5=t=35,

nov gaivetar oto oxnpa. Epyalducver oe ouddes twv doo-
Iy atdpwy PPEiTE TIG TLHES TOL [ Y1U TIG OTTOLEG TO YpU-
@NUO EVTOTILETAL OTO CKAGTOTE TETUPTHOPLO.

39. Tetaptnpopo | 40. Tetaptnpopto 1l

41. Terapmpuopio 111 42, Tetaptypopo 1V

|6, 6] eni -4, B]
Trg Aokioelg 4348, oyxebuaote 11g ebiohoelg ota Ha-
oTipata mov didovrut.
43. FMeyn x = 4dcost,y = 2sin f, ato Sizompa
(@) 0=t=2mw Po=r=7x
(y) —wl2=t=n/2.

44, K\ébog umepBodric x = sec t (ypayte 10 wg 1/cos (1),
y = tan ¢ (ypayTe T0 wg sin (7)/cos (1)) , 670 Swotnpa
(@) —1,5=t=15 P -05=t=035

G -0,1=1=<0,1.
45. flapaBodii x =2+ 3,y =r*~1,-2=¢=2
46, Mia 6popen kaunudn (SeATogIbncg)
x=2cost+cos2t, y=2sint—sin2r,0=1=27

Ti 0o cupPei av otig ekiodoelg twv x kut y Oécete 6-
nov 2 to —2; I va 1o padete, oyedidore g e5lo-
GELG TOL TPOKLTTOLY.

47. Mia axdun mo duopn Kaunuin
x=3cost+cos3t, y=3sint—sindr, 0=s¢=2mw

Ti fa cvpPei av ong efioboelg Tov x ko y Oéoete

onou 3 to —3; T va 1o pabere, oyedudote g e5100-
GELS TOU KTPOKURTOUV.

48. Kurdogibric x = ¢t —sin ¢,y = | — cos 1, o10 SiaoTNue
(@) 0= =27 P) 0= =drxg
() m=1t=3m.

Enexteivovtag TIG EVVOIEG

49. H pdyrooa g Agnesi H enovopalopevn «uayiooa tng
Agnesi» gival g KopmoAn oyiuatog Kaumavas tou
propel v KuTuoKevaoTel wg akolotdws: Zekivape pe
Tov povadiaio kikho uktivag | kat kévipo to onueio
(0, 1), dmwg puivetal oto oynpa.

Emiéyoupe éva anpeio A eni g eolbleiag y = 2,
Kl T0 EVIOVOLRE PE TNV upyn HEom evog eniiypuppov
tupatos. Kakobue B to onpeio topng tov cvfivypap-
pov tunfjpdtog pe tov kokho. ‘Eoto P 1o onpeio Onou i
KatukOpupog ano 1o A Tépvel Ty opiioviie culbeia
nov Bitpyetal and 1o B. H «uayicao» Ba eivar n ko-
priin nov Statpéy et 1o P xubdg o 4 xiveitar eni g
evbeiug y = 2.

Bpeite pe mupopetpikornoinan g evbeiog
EKQPALOVTOS TIC CUVIETRYHEVEG TNG «ILAY1OTUC» Cu-
VAPTHGEL TOL 1, TO ONOL0 £ival TO UKTIVIOKO PETPO NS
yaviag mov axnpatifer 1o cubbypuppo tpuipe 04 pe
tov Oetiko nuiakova x. O axdhovbeg 100TnTES (MOUL
puropeite va Bewpriocte og dedopéves) Du oug puvoly
APAOpES:

(i) x = AQ.
(ii) v=2 - ABsin¢,

(iii) AB- A0 = (40)°.

50, llapauetpikonoinon eubeity ka1 eublypapuwy TunudTwy

(u) Acifre 0m1 o1 £1000€CIC KUl TO MAPUPETPIKO Gld-
CTNHa

x=x+ (- xt, y =+ (0 =), me <1 <o,

neprypagpovy Trifv euleie mov SiEpyeTur and ta on-
peia (xo, yo) Kut (xp, y) (Exnipa 62).

(P) T 10 1610 RAPUPETPIKO SLAICTNHE, EKOPACTE RU-
pupetpikd thv evleia nov Siépyetut anod to onpeio
(x,, ) Kt ano v apyi tov aSovay,

(y) INu 1o 1610 mupopeTpikd SacTnpd, EKEPUSTE Tu-
pupctpikd v euleia mov Siépyetal und 1o onpeia
(=1,0) ke (0, 1).

P(Xn T (-\'1 = x())f' Yot (}‘l = ¥oit)

6. Napapetpikes eEI0WOEIC 65

51. Zxebiaon tng pdyiooag g Agnesi H pdylsoa tng Agnesi

52.

elvar i Kepnoin

x=Zeolt, Pp=2Entt, O<rdw.

(a) Iyedidote Ty kepriin GTny neploy} tow opiletul
ano 1o nepakiro ayrue. Tow kheiotd tupupetpl-
KO Siaotnpe smiiiate gtov vnoloyiatnh ces: Toww
elval n eopa dtaypapng tng kaunvhng (umo deliud
TPOG T aplotcpt M avniotpopwe); Mixpl moww
andéotaon ckatépoboy g upyng tov uiovay mi-
oTCUETE OTL EKTEIVETUL 1) Kupnidn;

x=2cotr, y=2sin¢

|--5, 5] emi [~2, 4]

(B) Zycdidote tg nupunave napupctpikés chionaag
ota napopetpikd dwotipate (—w/2, w/2),(0, 7/2),
kat (w/2, w). Meprypayte v Kauridn nov Tpo-
komtel o kibe nepintoon, kel kay tn popd Sia-
yYpugiic g onwg tn fhénete anv ollovy tou uno-
Loyioti ous,.

(7) T 0o cupfei av otnv apyiky tepapeTpikoroinan
QVTIKUTUCTIOETE T0 X = 2cot f e 10 x = ~2cot ! ;
Ti B copfel av avt’ gutod EPNOIPHOTOINTETE TO
x=2cot(m—1);

YnepBoloeibri ‘Eotw x = asectkul y = btanr,

(a) MdBete ypdpoviac @éate Siadoyika a = 1, 2, 1 3,
kat b = 1,2, 9 3, xat oyedudote T1g Kepnvieg oto
Tupapetpikd ddompn (—7/2, 7/2). EEnynote 1t
PAtmete kut meptypayTe Tov pOLO TV ¢ Kot b GTIS
napanave napopctpikes ciocwoeg. (Mposoyn:
Av qutd mov frénete pordlel pe aoipntwTeg, HoKt-
paote v npoocyyiotikny Ekppuon [—1,57, 1,57]
Y TO ROUPALETPIKO SLATTHHLL. )

() Ototea=2xu b = 3, xm oyedidote TNV KUPTOAN
OTO TUPAHETPIKO SudoTnpa (7/2, 37/2). EEnyijote 1t
frémete.

(y) MdBete ypdpovrag @fate a = 2 kuu b = 3, xur gye-
S1aoTE TNV KopnOAn O10 REPUUETpiKG Sidotnpe
(—m/2, 3w/2). EEnyiiote yiati mpénel va ciote
TPOTEKTIKOL 0TAV oy ediileTe 010 SIATTNHL QUTO 1)
ag omolodnmoTe GhAo SudcTnpa mov mepiéyel To
*af2.

(8) Anodeifte ahyePpixad 611

-+

(e) Eotw x = atan s kar y = b sec +. Enaveldafere ta
(a), (B), kat (8), TpomonOIOVTUS KUTAAANAL TO £pi-
T (6).
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MaBnpatika poviéda © Andoloteuon ©  EnoAnBeuon poviedou
* M &obikaoio kataokeung povtédou ©  Epmeipikn kataokeun
HOVTEAWY: KATAVGNON TNG XApaKTNPIGTIKAG OUUTIEPIPOPAS TWV
nepapatikwyv Gedopévwy  ©  Xpnon aneipoguikou Aoyiopou

OTNV KATAOKEUN UOVEEAWV

o Vo anoKTHoOVHE TANPECTEPT KATAVONOT] TOV KOGHOL TTOUL PG TEPL-
Bardet, meptypagoupe (6mov autd sivat Suvatdv) T@ YUIVOREVE TOL pag
evBtapépovy pe padnpatikd tpono (dnrady péom piag cuvaptnong 1
pag eEicoong). Eva tétoto padnpatiké poviého Sev eivar g anoivta
ukpipng meprypagn), adrd pa eEdavikevon (anhodaTELCT) TOL TPAY-
patikot oawvopévov. IMaporo mov kabe poviéro Exel Toug meplopi-
OHOUE TOU, £vaL KOAD HOVIELO UTOPEL VT UG TPOSPEPEL Y PTICIHA UNOTE-
AEOpRTE KOl ouumEpGopata. TNy mapovoa evotnta, o mapoucid-
covpe t Swdikacia povreronoinong (kutuokevis poviiiwy) kat Ha
dMOOLUE HEPIKA SLAPOTIOTIKA Tapadeiypota.

MaBnpatika poveéda

Otav KaTaoKEVRLOVUE HOVIEAL Y10 TOV KOORO TTov pag neptPaiier, pag
evBlapépel quyvie 1 TpoBAeyn g Tiung pag petaPintig o kanow
perdovriky ypoviki) otypr. H petaPinti aven) propel va eivar évag
mAnBuopds, 1 akie evog akvijtou, 1| 0 aptbpog twv acbeviv pe ouyke-
kpiévn petadotikn voco. Tvyvi Eva padnpatiko poviéro pag Ponda
va xataldPoupe kKoAitepa pa Sedopévyy ocvumepipopd, N va
Tpoypappaticovpe kaAvtepa To péAlov. Oa Bewpodpe ooy kdbe pa-
Onuatikd poviélo o¢ pia pafnpoTiKh KataoKewT) oy eS1aCREV PE OKO-
6 TN MEAETT EVOG CUYKEKPLPEVOD TPAYPRTIKOD GUOTHHATOG 1] Hiag OU-
prEpIPopag mov pag evirapépet. To poviédo pag emtpénet va eSayd-
YOURE pabNUaTIKG GURTEPRONATE GYETIKG UE TN CURTEPLPOPE avt,
omwg guivetar'cto Tynua 63. H avdivon kot i eppnveic tétolov cu-
prepacparov propei va fondnoet atn AMyn anopicewy Kat GTov oy E-
510010 HEALOVTIKAV EVEPYELDV.

Acdopéva AmioboTevon :
TPUYHATIKOD - Movtého
KOGLLOU
Enainifevon Avaivon
TIpoPréweic/ MaOnpatika
eEnyiosag Eppnveia CUUTEPACHATA

IximMa 63 H Sadikacia kataokeung evog poviEhov Eekivd pe v npoce-
k1K1 eEétaom GedOpEVV TOL TPAYHATIKOL KOGHOV.

AmAouoTeuon

Ta nepiocdtepa poviéha anhovotedovy Ty npaypanikdta. Ev yéve,
T0 HOVIELE UTOPOUV VA UTOSMTOLY HOVAYE KaTd TPOaiyyior T CUUTE-
PLPOpa ToL TpayRaTIKOY KOopHov. Mia okl oyupr) oyfon anhovoTed-
cewg ival  avahoyio.

Andotaon

" |
71| E— | S
IB R e ,; =
) — S R e L T
__a 2
0 32 64

Taybtnra

Ixuma 64 Andotaon aviidpaong
0dnyod évavrl g TaxvINTAS.

7. Movtéa petaBolov 67

Opiopog  Avadoyia
Avo petaPintés y kat x eivar avahoyeg (n pie g aAing) eav n
pia eivatl tavia otabepo mollaridcto e aAAng oniadn eav
¥y = kx,
omou k pia un pndevikn otabepd .

O 0plopog aVTog CLVENAYETUL OTL 1] YPUPLKT] TAPACTUCT TOL y £va-
vil Tov X sival o evfeia mov Sifpyetal ano v apyn tov afévev. H
TOPATI PO CUTH XPNOILEDEL OTOV EAEYXO TOVL KATG TOCO £vi GUVOAD
ano apBuntika dedopéve viakovel o pla oy fom avaedoyiag. Av 1 vnd-
feom ¢ avaloyiag eivarl Baoun kal TomobeTiCOVHE OE Sidypappe Ta
ONUEIR LE CUVTETAYREVES TIC TINES Ty 6VO petafintov, Oo mapoupe
pia ypagikn napaatacth tov 0o powdlel pe eubeia Siepyopevn and tnv
apyn- 1800 éva mapdderypa.

Napabeiypa 1 ‘EAeyxog yia ox€on avaAoyiag otnv anootaon
avtibpaonc obnyou

Katd ) idpkeia evog andTopon gpevapicpatos, o 061y0G TOL auTo-
KIvijTou Kaheital va aviidpioel GUeESa OE pia KUTAoTUGT ENEIYOLCUS
avayknc, TaTOVIAg ¢PEVO Kal aKIVNTOToIdvTaS To Oynua. fTow eivat
UL aapalijs andaTaat) ano TPOTOPEVCUEVD OYHILA Y1E TOVS 081 Y0LG TPO-
20p0pwv; TTpoKEIREVOL VI ATUVTTIGOVILE GTO EPAOTTUM AVTO, Kado Bu
frav va yvopiioupe téon andatacn (und 1) GTIYRT) Tov 1] EMMTEKTIKT
avayKn TPOYOMEOBNCEWS yiveTar avtiAnmtn) Staviel £va Oxnpe pe
dedopévn taydTnTa TPOoToL 0 0d1YOs nuToEl Ypévo (andatagy avei-
dpaoi; odnyov). H Yanpeoia Anpocivwv Odav tov H.ITA. (U.S. Bure-
au of Public Roads) éxel ouykevipdost otatiotikd oot eln yua tnyv
anOCTUCT] AVIidpuong Kol TNV andoTaoT TpoYonESNoNS it BEYAAO
ap1fud odnyav. (H andatacy tpoyonédnans eivan auti) mov Siavoel to
oynua ard ™ oty nov natiétan gpevo pexpt va akivitorowniei.)
Ztov [Mivaka 23, x eival 1 TaydTNTE £VOS ALTOKIVIITOL OE IMopeTpa
avd ope (km/h) ke y 1 andctacn oe pétpa (m) mov daviet Tpotod
natn el ppévo.

YroBétoupe 01t 0 Y poOVOG mov yperdletal £vag pEGog 0dnyog HE-
1Pt va avtidpaoel tatdviag epévo sivat tepinov otubdepog (avelap-
105 TG kLN Tag). Luvenag, 1 Stavuleioa andotaot péypl va av-
Tidpaocer 0 0dnyog Ba eival avaroyn e tayxdtntas. Ag ehéyEovpe
v uroTiBépevn out] aveloyie ancikovifoviag e duypappa T
dievubeica andotaon Evavit tov ypovov. Baoet tov Iynuatog 64
HTOPOLLE EVAOYA VU LOYUPIOTOUHE OTL T OTHELD TOL Sy pappaTog
dlatdocovial Kuta pikog piag svbeiag mov Siépyetal umod tnv apyn.
Zuvenag, 1 vnobeon nepi avaroyiog eivan afiomarn.

Fv .I — —— S -
Mivakag 23 Andotaon avribpaonc obnyou

x (km/h)| 32| 40| 48 | 56 | 64 | 72 |80| 88 | 96 |104]112[120 | 128
vam) 64| 8,2[9,6[11,4)12.8]146]16]17,8[19.2] 21 |22.4| 242|256

And to Sudypappa propolpe akdun va ekTipitooupe T otabepa
avahoyiag. Ano to npdTo Kat Tehevtaio onueio fpiokoupe 611 1 gu-
Ocia mov mpooeyyilel Ta dedopéva v petpioewy £) el kAian mov Hi-
detat and 1o mypiico yetafoidv = (25,6 — 6,4)/(128 — 32) = 0,2. To po-
viéro avaroyiag npofrénet 611 1) andctaon avtidpucns tov odnyol
Elval

y = 02x. (1)
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EnaAnBeuon povtédou

Mnopovpe va eEakpifacovpe to katd noco tapdler  Eficwon (1)
ota Sedopéva vepBétoviag To YpaPnud T OTO BidypuppL S1acTopas
1wV dedopévov. Mia evalhioxtikn Sadikacia eivar va efetdoovpe ta
empépoug opaipata, dniadn to vrdloma (Mlivaxag 24):

Yrorowna = napatnpfioelg — npofriyelg.

7. Movréa petaBoAdy 69

Ta Bripata KATAoKeUng EVog HovtéAou

Bipa 1. Evroni{oyue to npifinua. Ta va tpofovpe o ektipnon
TG UNOOTACTE UOPUAEIRS ATO TPOTOPELOUEVO OYNHa, Ba tpé-
TEL TPATU VI EXOVRE Ui EKTIUNOT TNG UnéeTachc avtidpaons
T0U péoov odnyod.

Bripa 2. Kdvovus vmoliéoes yia to nows petafiintés ypeaalduaate,
Kar ores o1 oyéoes petalt tovs. H andotuon uvridpuong ebap-
1dtal and ToAlovg TupdyovTES, ONwWS TV TaYLTNTa, TV 0paTod-
™I, ToV Katpo, kabog kat tnv niikin tov 0dnyol, Xapv anio-
mrag, vrofétovpe 0Tt  andotaon avtidpaong sEupratal po-
VOV and v tayltnta, Ka1 CUYKEKpéva Ot sival avaioyn
TPOG QUTT|V.

Bhpa 3. Bplarxoevue pia govaptyan i pia ypagixy napdatacs nov
wcavonoei 11 ayéaer; avtés. EAéyyovps tnv opbotnte g LRo-
0eomic pog nepi avaroyiug, Tpoadiopifoviug kata ndco 1) ypa-
PIKT] TOPACTUCT] THG UTOCTACTS AVTIOPUONg EVAVTL TN Tay -
mtug eivar e evbeia mov Sigpyetm and v upyl. Epocov &i-
var evleio, propovpe va vroAoyicovpe v KAiom, mov iveat
Kut 1 otubepd avaroyiog.

Bripa 4. Erainlledovus to poviéio. Mehetolpe 1o péyefoc kat
TNV OMOL YUPEKTNPLIGTIKT] GUUTEMPOP(E TOV LTLOAOITMV.

Mivakag 24 YmoAoyiopoc unolAoinwv

Taybtnre (km/h) Mapatipnen (m) Mpofreyn (m)  Yrorowa (m)

e y=02x
32 6,4 6,4 0,0
40 8,2 8 0,2
48 9.6 9,6 0,0
56 11,4 11,2 0,2
64 12,8 12,8 0,0
72 14,6 14,4 0,2
80 16 16 0,0
88 17,8 17,6 0,2
96 19,2 19,2 0,0
104 21 20,8 0,2
112 224 22,4 0,0
120 242 24 0,2
128 25,6 25,6 0,0

Ta vrorowmu tov Mivako 24 cival oy etikd pkpd (to peyarbtepo sival
0,2 m) CUYKPIVOHEVE HE TNV ANOCTACT, 1] ONoia Kupaivetat ano 6,4 fwg
25,6 m, Kat SV pQavilouy KAmou (apaKTnpIoTIKT) GUUTEPLPOPE TOL
va eunvéel avnovygie. Inueidote 0Tt oty tayxvtnta twv 96 km/h, dn.
26 m/sec, 0 pécog 0dnyog daviel 20 m tpotol matnoel gpévo. Evag
ouvnng odnyog gperaletan ooy (20 m)/(26 m/sec) = 0,76 sec yia va
avTidpaocel. Avtdg o ypavog aviidpasTs eaivetal vo Iy VEt 7o tva pe-
yaho ka1 cTepoxAnto tAnbos odnydv. Acdopivig TN acagpoug eiong
tov TpoPAnpatog mov e&etdlovpe, SexONACTE TO AMAD QUTO HOVTEAO (G
kataAAnio yio Ty npofreyn g unootacewg avtidpaong. LTig uoKi)-
cele, oug (nreital va avalOGETE TNV AnoaTaG)) TPOYOnLOoEwWS TIPOKEL-
LEVOU VUL TPOTEIVETE W aopall] andataat] und TPOTOPELOUEVO CYHILA KAl
va emyof|GeTe Evay ario kavova nov Ba propoly v Y pNoIHoToLotY ot
CUTOKIVITIOTES Y10 Vo uToAoyiLouy Kat’ EKTiuNON |la anocTacT woQu-
Aeiug.

M yOVIUY TEXVIKY TTOL pag EMTPENEL Vo KPIVOURE TNV ENApKEL
£vOg povtidov, kabdg Kkt va Siepevvodie Tponovg Pektimong tov, eivar
VoL AMEIKOVICOURE OE S1dypuppa Ta vROAOLTA EVAVTL TNG AVEEdpTNTNG HE-
tafAntic. Katomv napatnpodpe 1o oyenko péyefog tov opaipdtwy.
Av 10 Sidypappa sppavilel pa YapaKTnpIoTIKT CUUTEPIPOPE, avtd on-
paiver 6ti 7o poviédo Bo propodoe va Beitiobel av cuAdifoupe oto pua-
AO HUS KOl EVOOUATOOOVE OTO HOVTELD TNV EV AOY® CUUTEPLPOPLL.

Mia Siabikaoia kataokeung povteAou

H axdrovdy Swedikucia éxel onoderyfel exkmardevtikd ypiopn yia 1o
nog ketackevalovpe poviéda. Kard v xataokevn g EZicnocng
(1), axorovBnoaue o yevikés ypappés ta eENg Pripata

Epmeipikn KaTaokeun HovtéAwv: KaTavonon TNG XapakInpioTIKAG
CUUTTEPIPOPAC TWV MEIpapaTIKQV bedopévav

1o Mupdaderypa 1, vroBéocope v Omapin pog padnuatikig oytong
petasl g eSaptnpiévng xar g avebdptnng petaPinoig. M dlin
LéDodog KutaoKkeung HOVTELW®Y Elval 1) CUAAOYT TELPUNATIK@Y SEdOuE-
V@V KOl 1] EDPECT] EVOG HOVIEAOL TOU AN0BIBEL TN XAPUKTNPLOTIKY] OU-
uneplpopa twv dedopévav. H eunerpikn avty pébodog mapovoralel 1o-
G0 TAEOVEKTIUATA OC0 KUl HEIOVEKTIUATL.

Napadewypa 2 Eupeon kapmuAng yia tnv mpoBAeyn nAnBuopwv

Mepikég popég Béhovpe va tpofléyoupe tov pedioviikd tAnbuopd
€vOg cuVOAOUL atopy, T.Y. To TAN0oc Twv yapidv plag tybvokah-
Mépyerag. To Zynua 65 Seiyvel Eva Sidypuppa Steomopds Yo 6edo-
péva mou cuvérege o R. Pearl yuo o arokia kuttdpov paytds (ave-
eépovial wg fropala oto Siaypapupa) ta onoia oe Opentikd meptfah-
Aov auEdvovtal e Tov XpOovo (Tou PLETPLETUL OE DPES) .

Xpovog (h)  Buwpila

“The Growth of Population,” Quarr, Rev. Biol., Vol. 2

300 r 1

250.__'__L\.._,..i.._ .__!.. TEaA A ! : %. o X J
\iggg o L I ’ _+ c 0 9.6
E 150} o brom o= _i____..i‘.. |___.*_v..| P 1 ]8,3
= 100 pmmmr b o e +,.._M iw . :. . a 39‘0
50 ‘r | _i_, . ...i.. e 3 4‘?.2

L !

D 1 2 3 4 & 6 9 ° 4 g
. 5 119,1
Xpovog 6 174,6
(Erogeia mpoepyopevae and to apipo touv R. Pearl, 7 2 57’3

(1927), pp. 532-548.

IxHMa 65 Bropdlo xohliépyelus plkpoopyavioumoy paylds, EVavTl Tov

yxpovou.,

H xopmodn mov opifovv ta onpein tov Siay pappatoc eaivetal ap-
KETA opaln, pE Thon kupurbieong npog e ndve. O npootubiicoupe
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V0L ATOSMOOVILE T GUUTEPLPOPA UuTT] TPpOsUpHOLoVTas ot HedopEva
£va, TOADOVORO (1., TO ToAv@vLpo Seutépou Padpol y = ax® + bx
+c), ma kapmokn Sdvapng (¥ = ax”), 1 pra skbetikn kepnOin (y =
ae™) . Tto Lynpua 66 1 pNCIHONOCUNE LTOAOYICTT Y1 VU TPOSUPUO-
couvue ota dedopéva Eva devtepoPdbuo povtéro.

To devtepoPfiduto poviéro y = 6,10x% — 9,28x + 16,43 paiverat
VoL Talplalel apKeTd Kahd ota melpupatika dedopéve (Eyxfua 66p).
Xpnotponotdviog To HOVTEAD autd unopolpe va npoPléyoupe tov
nAnBuopo peta and 17 dpeg, onote Ppiokouvpe p(17) = 1622,65. Ag
cEetdoovpe Aentopepéatepa ta dedopéva tov Pearl npokeipévou va
doipe av 1o devtepoPfdbuio poviého napapivel aSiomoto.

QuadReg
y=ax2+bx+c
a=6,103571429
b=-9,277380952
c=16,43333333
R2=0,9951827945

o AP =R TS TN s
(w) ]
IxumMa 66 Xpron vroloylotn yia
Yi(l7) (a) mpocupuoyn piag devtepo-
1622,65 Baduag rakivBpopixns elicwong
i ota dedopivae () anekovion

ato id1o Sudypuppa tov apibun-
TIKOV dedopévav, Tov HOVTEAOU
Kl Tov unoloinwv: kai (y) npo-
Preyn g Tipig ¥(17).

(v)

Tto Lynipa 67 epgavitoviar Oha Ta TEPAPUTIKE dedopiva Tov
Pearl. Bhénete Aowndv ot ) npoPreyn y(17) = 1622,65 vnepektipd
kot@ moAl Tov peTpodpevo TAnBuopd, mov woovtm pe 659,6. MNarti
Loy anotuyyavel To devtepofabuio poviéro;

¥

Xpovog (h) Mérpnon  [MpsPleyn 00 :
x ¥ F |
1800 . __.I ', S |
0 9,6 16,4 _ - A
: : e
1 18,3 13,3 |
2 29,0 22,3 . 1400 | : Aty
3 47,2 43,5 g 1200 frmem e e TRR d A R
3 0 "iMétpnon
4 711 770 > AT b LA
5 1191 26 § 1000 - -__.___.I]pnﬁitpum..__.,_.__;r ......... g
6 1746 180,5 £ g0 ! -
72573 2506 & ol Ll A smmmms
8 3507 s g T "LH"!{ '
9 4410 4273 2 400{— : : e ]
10 5133 540 %, | - 1
11 5597 6529 = ° NI |
12 5948 784,0 AR
: 2 ; 13,5 8
13 6294 927.3 0 i ’ :

14 6408 1082,9 Npovasienss)
15 6511 1250,6
16 6559 14305
17 6596 - 16227
18 6618  1827,0

IxHMa 67 To nAnpeg olvoro Tov
aptfuntikev dedopévov tou Pearl.

To mpofinuae £ykettat otov kivéuvo mou gykupovel 1 tpoPleyn
TéEpay TOL EVPOVG TWV BESOLEVEV TOL X pNCIHOTOIBNKAY Yia TNV Ka-
ToKeLT) Tov gpmetpikol poviérov. (To edpog dedopévov and ta o-
noia doundnke to povrého pag Arav 0 = x = 7.) Tétorov eidovg av-

CD-ROM
Ff:gmwd'conoc;
',.f* [otopika otovyeia

10 CD-ROM napurti-
Oetar pio Aentopepiis
nopovoiaan g eEEll-
Eng tov 1iedv Tov
Amgipootikod
Aoyiopo.

7. Movtéha petaBoduny 71

umepacuol propoby va amofotv dkpwg smopuieic, 1ding dtav 1o po-
vtého pog dev vroatnpifetat amo pua fabirepn kutavonan tng dvva-
HiKig Tov npofAfpatog tov pehetovpe. £1o napaderypa He T payid,
via motov Loyo Ba émpene va avapivoupe 0Tt 1 tinbuapiekn avinon
dtéretan anod e devtepoPabuia mrolvmovupikny cuvaptnon: Nati oyt
ano pa exfetikn ouvaptnon; Exovieg katd vou avtég T1g 01amati-
oElg, mog Aoindyv Bo propolpe va mpofiénovpe perloviikes TINES,
Zto onpeio autd 0 UNELPOCTIKOG AOYITGHOC uropel TOAAES QOPES vu
pag Bondnoer.

Xpnon ameipootikou Aoyiopou OTNV KATAOKEUN POVTEAWV

H epappoyn Tou aneposTikol Loytopos euneptey el T PEAET petafioddv.
O LoY1op0g £XEL TIQ UNUPLES TOL GTNV TEPLEPYELRL HUG O ETIKA PE TNV Ki-
VIO, KoL GTV GVAyKn pog ve avantotovps e Pabitepn katavonot ngs.
H avalnimon tov vopwy nov SIEToLY TIg KIVIIGELG TOV TAAVITOV, | HEAE-
TN TOU EKKPEMOUS Kot 1) €Quppoyn g oxetikng Oswpiog oty wpo-
Aoyomnotia, kubBag kat ot vopor nov kabopifovy thv kivnon g prdiag Touv
Kavovioy, anotehovoay ta €181 tov npofinudtov tov eptOilav ) dnpt-
QUPYIKT] QavVTECia TV HedNUATIKOV Kol TOV GAAOV EMOTHHOVOV KUTd TV
0éxato £kto Kat 8ékato £BSopo widva. e TOLLES MEPIMTDOELS, NAPRTH-
PAULE ILE ooV TpaTo cupPaiver N petaPfod kut StutundVoLpE VTOBETELG
v TG Srapopeg oy faelg eEapmans petaty tav petafintov, e tpomno na-
popoto onwg kat oto Mupaderypa 1. Eto Kepdiato 6, Ba kutaokeuitooupe
povtera mhnbuomakic abgEnong epapuoloviag pebddovg Tov anepooti-
koU Aoyiopol. Zny nepintwon g kuriépyetog payiag, fo deite ot n nn-
YN TG TPOPTS OV TUPEYETUL OTOVG HIKPOOPYAVIOHOLG meplopilet v
avarntusy Tous. Me dida Aoy, to meptfadiov propet va vrootnpibel (ve
Bpéyer) povov évav mepropiopévo tAnbuopd. Kabag o minbuopog min-
Clualel auTiv TNV oplakt Tov TN (Tov KuAeital pépovoa Kavotyta), Enl-
Bpadivetar N nepartépe avEnon. O anoderybel 611 To poviéro mov k-
epater v ninfuopaxt abEnon oe pa kalhépyela payag eivar  doyr-
oty eEicwon

=_._ 665
P 1 + ?3,8841‘551 ) (2)

H ypapikn nepiotuon g E€icwong (2), oyediaopévn oto 1610 oyipa
pe 1o Sidypuppa dwonopdas twv dedopévey tov Pearl, guiverar oto
Tynua 68. Zro Kepdhaio 6 Bu Ssite tog mpokunta 1 E€icwon (2).

I (S P O [ L P O [ [ P | I PO I’;
01 234567 89101112131415161718
Xpovog (dpeg)

Ixuma 68 H hoytotikn kapnoin e Eiowong (2) aneikoviberat oto i6io
oy f1a LE T0 Sidypappd S1e6Topas TV TELPUPATIKGOY dedoLévav To
Pearl, nov didovtar oto Tyfpa 67.
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AIKHZEIZ 7

1. Srabepéc avaloyioe Mpoadiopiote av Tt nupakito a-
punTika Sedopéva vrootnpilovy TNV EKACTOTE LTO-
nfépevn oyion aveloyieg. Av n unobeon avaloyiug
eivas Pacipn, extipnote  otabepd avohoyivg.

(o) vavaioyo tov x
y|||2|3|4|5|r~.|7|8
x[59 [ 120 11791 239] 299362 [ 41,8 [48,2
(p) v av@royo tov x'"?

‘V|3.5|5|6| ?[8

x]3 6] o] 2] s

(y) y avithoyo touv 3*
v|s |15 | 45 | 135 | 405 | 1215 |3645[10.935
xlol 1l 2T3Talslel
(6) yavdroyo tovln x
y | 2 4,8 53 | 6,51 80 |10,5 | 144 | 15,0

x [20 ] 50 | 60 ] 9.0 [140 [350]1200]150,0

Kutuokevaote kat eAEYSTE £vo HOVIELO mMOv VI GL-
oyetifel TV andoTaon TPOYONENGLLS PE TNV TUyL-
THTU TOL O} THUTOC,.

4, Andoraon aopalelac and npomopeuduevo dxnpa Xpnoipo-

rowote v Efiswan (1) yie my andctaon aviidpa-
O1¢, GE-GVVELEGHO RE TO POVIELD TOU KRTACK CLAsHTE
oty Acknon 3 ywr tnv ordoTUcT TPOYOREINCEWS,
TPOKEIUEVOL Vi GTIAEETE EVUL HOVTERO Y1UL TT) GUVOMIKT
andotucn aktvijtonoinang (andctacn avtidpaong cvv
tpoyonednoens). ‘Evag kavovag mov 8idetat ovyvd yiu
v andaTact) aogakeiag sival va apivete ypovo avti-
dpuong 2 sec peTall TOL GUTOKIVIITOL Gag Kal TOU TPo-
TOPELOPEVOD 0)THaTOC. TUPQOVEL 0 KUvOVIG avTog Pue
TO PHOVTELC Oug Yl TN CUVOAIKT UTOGTUCH OKLVIITO-
noinong: Av Oy, TPOTEIVETE Evay KUALTEPO Kavovd,

Kapbiondfeia H guppaxevtikn ovoia Siyolivy yopn-
veitar og kupdronabeig. O ywtpoi npénel va yopn-
yoty o8 kGbe acleviy toodnte téTowe hoTe 1) ouyKE-
VIpmOT NS oUsieg 010 aipe vu Sietnpeita ndvo ano
&va anoteicouatikd eninedo, yopig Opwg va vrepfaiver
kitmoto eninedo aopaleias. Mehetniote upyikd tov pub-

7. llogdtnta papuakeunikic ovoiae Kubog o xpovog mepv,

1 CUYKEVTPOOT OTO Qipu plug QupHUKELTIKTG ouoiag
o yopnynnke ot nEwpapatowa pedvetal. O ouy-
KEVIPAGELS OF PLEPT avd cKaToppvplo (ppm) gaivovtut
atov ukoioubo mivak.

ZuykEvIpoe? ; " .

(ppm) 853 | 587 | 390 | 274 | 189 |130
Xpévog o | 2 | 3 | 4 ’ 5
(npépes) :

Zuykévipoon

(ppm) 97 67 | 50 | 40 | 31
Xpévoe 6 | 7 [ 8| 9 | 10
(npépeg)

(a) Kuatuokeviote Eva povVIELO TOV Vit CLGYETILEL TRV
TOCOTITU TN)G QUPRUKELTIKIG 0LGILG BE TOV JpOo-
vo.

(P) Zvykpivete nig petpioelg pe Tig poPréyeig ocog.

(y) Trnpilopevor oto poviido oug, kavie pia tpoPie-
yn tov note Bu Excl chattobel n mosdtyta Tov
Qupudkov oe 10 pépn ava exatoppiplo (ppm).

7. Moveéa petaBoAdv 73

Xopatnko fapog Hudpol

Onhuotkd x(g) v {bpm)
Vesperugo pipistrelius

(moh¥ pikpi voytepida) 4 660
[Movrixt 25 670
Apovpuiog 200 420
Ivdixd yoipidio 300 300
Kouvéit 2.000 205
Mikpoowpo oKuAi 5.000 120
Meyahoompo oxuii 30.000 85
Mpopato 50.000 70
Avliponog 70.000 72
Akoyo 450.000 38
Bod 500.000 40
Eképavtug 3.000.000 48

LugXETION YPAQIKWY MAPACTACEWV
KOl GUPTIEPIPOPWY

Eug Aoknoeig 11-14, emi£Ete Tov 1On0 ypuikig nupaatu-
ons (] mpoteivete £vav §1K0 O0g) TOL TEPLYPUPEL TOLOTIKGE
TV £KACTOTE CUPNTEPIPOPHR KUt TOV KaAvtepo tpono. E&n-
ot Tig emioyés oug. [Mbavés aravriocoig sivar (o) cu-

Kataokeun povieAwv
CD-ROM 2. Emurikuvon gdatnpiou Tlpokeipévor ve oyeduatonv o-

1o peiwong g dryofivng oto wipa. ‘Eotw o1 oe k- (D ROM 8. MeUka Itov mupok(to Tivekd, TO X TUPIGTAVEL TNV TE-

: 3 A ; P ; ks : : Bein (B) xoiiu dvo, ubfovoa (y) koika dve, pdivovoa (5)
notov acblevn) yopryeital evdoplefing pia upyixn ro- (=== pupépeid Tou Koppol £vAg TEVKOL GE CM, GTO BYOg ToL i ! i

xoilu xate, uvtovoa (&) Koila kdtw, pbivovoa (o1) hoyi-

e

LHaTe S1upopoy TOTWY (.. TOVK, GVUTPETONEVO QOp-
TNYO, OYTHE YEVLKTG Y pPOENS, TOAUTER LS HLTOKIVITO)

comta 0,5 mg. Trov nivake mov exoiovlel, to x nupi-
otavel Tov apipd Ty NEEPHY BETE T LOpNYNen 15

MoV TO ¥ TUPICTAVEL TO GUVOALKO pijkog dokov (m)
Evkeiag mov mpokimTOLY.

OTIKT).

mov va napovoialovy emtupnti ovprepwpopd otig & apyIKkig 606ME, £vO TO P TEPLETVEL THY TOCOTNTE TN ¥ v
kaotote 0dikic cuviikes, Ba tpénet va fpeBoiv povti- Suyokivng mou nupopéver 6o aipn tov ucloviy. X (cm}|43.2|48,3| 50,s| 58,4' 63,5 | 71,1 |81,3|96,5|99,! |m4,|
gzt plor; sAtenplotioe B gopainepnd Hie- , 5 6% P [RGB y(m) [58 [ 7698 |17.4]21,6|344(37.5|76,8| 8.9 | 89,6
Aéoope évae mEipoid TPOKEIPEVOL VU RETPI|COVHE THY x | 0 | 1 | 2 [ | | : } | |
t:muf]lcuvm] y evog [:lfm]piou. }IETP?{;’_L(;VTlg Ge cm, ov- 3 | 0,5000'0,345| 0.238 | ”']f“‘l 0.113 |9,0?3 iu,osa |l},(l37|{1,026 I)(ummca:m’mrc K ehéyére ta uf{é?ﬂtnuﬂu 5{)9 pov-r:':%.u:
vaptioet tov apipol x twv povidov tng palug mov OTL T0 EKPETALAEUGINO cUVOAIKO pijkog dokdv Euheiug
eEuprdvial ard to ehatiplo. (@) Katuokeviots £va poviého Tov va cuoyetilet ty civan uwf}.oyo (a) Tov TETPAYGVOL TG REPLPEPLIAS Katt .

& ; ; ; : (B) Tov x0Pov g meprpéperac, [oto povrEho eivi ka-
X (upillpog nooétire g Sryokivig oto aipa pe tov apbpd : . . . R h
novisaw uatac) | 0 1 2 3 4 5 sy DYoL S ooy natize Abtepo; Kdnoto and ta 600 poviéda «epunveney K-

TRER e 1Y - AbTepa T Sedopéve und 6,11 10 GAAO; (0) ®
EMTIRUVT 2 HO0 KA 1L£1 To HOVTELD OUg OTH TTE - . ; ; : ;

yemypneoven |0 | 0,875( 1,721 | 2,641 3,531l4’391 _ ® l'[usso m)u;rul.‘pm,ct H Tl Mation mépka Ta apiBuntikd SeSopéva mov akorovBoty i :
ogcm) Tkt Sedopév; ; 4 ; ; ; ¥

, _ ’ _ ' napiotavouy 1o fapog w (oe gr) Tng paipng TEpKLg NG ;
x (epiduds. () Kavte pa mpofreyn yia my rocdmra duyodivng Néag Yopkng via Siagopa pikn / (o€ cm),
povidoy pales) | 6 7 8 9 10 oT0 aipu petd and 12 nuépes.
¥y (empikoven 15941 6.120 6,992 | 7,869 | 8,741 6. Pabievépyeia M padievepyog ypooTiky ovoia yopn- @ROM I(cm)l 3”75|33'03| 32=08| 35,89 |36'33| 36’331 43'82145*09
oz cm) yeita Eyﬁomlcglm; ot aolevi ?‘éwn TpW TV aKTivo-  {mens w (gr)|498,95/469.6]498,99675,05(763,1| 792.45(1203,351438,15

. . . : ypipnot tov. O1 10GOTNTEG paAdIEVEPYEWIS OTO aipa . L ) ) X
(@) Il_{n[:t?T{T}tutlczg‘fv&ﬁiw?zs RZU:::?TEEE{C:;:T_ tou acBevoig petpiidnkav oc «oupfivian avd Lentd Kataakgudote kel eheyGee éva dovidhoixon Gempei -t
éu }fu]a “,V::, i uurﬁm;wiﬁiw wiZa Por (cpm) Kutd T Lpoviki Sulpkela petd ty Eveon, arno- ot to Papog Elvart avakroyo tov I”. T16c0 Kara Taiprd-
>0PTORE 3 = idovrac Tov akdiovbo mivaka TGV e ota Sedopiva ) (8)

Py Moo ket taipialet 10 poviELo GUg OTU TELPRUL- wsow 10, Spuypoi Bndaomikey Ta apBpntiké Sedopéva mov uko-

HKG 5550““&.‘ x gpovoc (min) | 0 1 2 3 4 | 5 !ff{ﬁ”m“—"i Aqu{]oﬁv ouayetifouy 10 fapog o ypappdpia (g) pepi- v y
(y) Kévre pie npdPheyn yia TNV EMPRKUVOT TOL EAd- - kv Onhaanixov, pe tov opifpd Twv opuypay Tovg ava
mpiov 6tav eEaproviat and avto 13 povades pa- Y PUSIEVERYEWL {6 053 | 8174 | 6693 | 5500 | 4489 | 3683 Aentd (bpm). Ameikoviote ta Sedopéva o6 fva Bid-
Lac. [Toon epmatocivi Exete oy npoPhey} cag (cpm) Ypuppa dwaonopag. MNnmg TPOKUTTEL Kdmow japa-
auty; . KINPLOTIKT ouvpmepigopd; Av val, Ppeite pia ou-
3. Andoraon tpoxomedricswe Tloom andotaon Siavoel éva ¥ XPOVOS (min) | 6 7 8 9 10 Vaptnon 7nov va anodiSel (KAVomoNTIKG TN GLpRE- \
OYTHA AT6 T GTUYT) TOL TETETL TO PPEVO Tou; MERe-  y puBLEVEPYEI | a0er | o470 | 2045 | 1645 | 1326 YRR SL Al (YnddeiSy: Aoxipdote poveéha tov tbnov »x
TioTE Ta TepaKdTL TElpapaTika Sedopéva, dnov x givat « (cpm) - - - y = x"""", omov n axépaioc.)
1N bt Tov eutokivijtou ot km ava dpa, ko y civat . © (@)

N UNOCTUCT] G M ToL anaiteitut o va akivnronom Bel
10 GyMua Ul TN GTIYHT TOL PPEVAPEL O 08NYOG.

{#) Katwaokevdote évu poviiho rov va ovoystilel T

gnineda Tng pudtevepysiug pe tov ypovo. ) ) ) )
11. H ovykévipwon yopryoupHeEvou QUpUAKOL OTO aipd,

(P) Zvykpivere tig petpiiocig pe tig npoPityelg cug. GUVIPTHGEL TOU APOVOU.

120 |
() Ttnpiiopevol oTo poviero oug, Kivte pa npofhe-

yn tov ndte Ou Eyer eluttwdel n nosdTTU pudt-

evépyelag ota 500 cpm.

72

x(km/h)[32| 40 |48 | 56| 64
v(m) .7)14.3)19.8]26. 934, 1]a2.6] 52,162,173, [85.9] 99 [114,6

80 | 88 |96 |104|112

12. H wavomnta cug oe évo pabnoiaxd avuikeipevo, ov-
VIPTIOEL TOU Y POVOL TOL UPIEPOCUTE OTN HEAETY TOU.
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13.

14.

15.

16.

Kegahaio 0. Mpokatapkuikd

H mocémta tov avBpoka-14 mov anopivel o éva £p-

Yo TEYVIC, CUVIPTIOEL TOL X poOVOL.

And tov ndpo expong plog defapevig xovetar vepo.

Zvoyetiote:

(@) Tnv toxiTnta exyboems ToV VEPOD, UE TOV Y pOvO
mou nupfiAbe.

(P To Pabog tou vepod otn SeEapev), PE TOV XPOVO
nov mapiAfe,

(Avtiotpogn Sadikacia tov Ackiocov 11-14.) Tpo-
TECIVETE HI0 GUUTEPLPOPE OV anodidETaL TOLOTIKG AnO
To TopUNdve Seypappata.

INa va perodel n évracn tov QOTHG EPNCIHOTOIOUVTUL
EMOTPOTELG TARCTIKOV anoy pOTEmy. ZuoyETigte TNV
EvTaoT] Tov Sepyopevon pmtag pe Tov apilbpd tov em-
OTPOCEDY.

Ltig Aoknoeig 17-20, oyediaote £va ypapnuo Tov va Tepi-
Ypaget noLoTikd TNV kGl cvpmepLpopd.

17.

18

-

19.

20.

21.

‘Eva praiaxt 1ov YKOAD apivetal va TECLL OF TOLHE-

viévio danedo anod vyog 6 pEtpov. Zyedidote o noLo-

kG Siaypappae o OWog TOv CUVEPTITEL TOL EPOVOL

MTIOOEWS.

Mia yoihivy pribic agrivetat va nécel oe Evav koufd

HE AaBL. Zyedaorte:

(u) Tnv taybtnrta T prikiag Evav tov ypévou.

(B) Tnv andotacy nov Siévuoe Evavet Tov Ypovov.

"Evag uhebintotiotig anda and aepookigpog. Meti

and 4 Sevtepdhentu ehevbepng midang, avoiyel 1o

aretintwro. Kdvie éva molotikod duaypappa:

(@) Tng tayxitnrag Tov eAeiInTOTIOT EvavTt Tou ypo-
vou,

(B) Tng andotacns tov Stévuoe Evavl Tov ypdvou.
Mua meproyn} anayopevong Bfpevong propei va Bpé-
yet évav tAnbuopd 500 elagiov. Zyedhaote Tov k-
Buopd tav eAogldv Evevil Tov X povouy, av GV TEPLO-
¥1 tomoBetnBolv apyikd:

(@) 300 eragua.

(M 500 ehagra.

(y) 600 eragra.

TMepryplyte pie CUPTEPLPOPE TOV TUPICTAVETAL TOLO-
Tk and xabepic and Tig axorovdeg ypuQikes nupa-
OTUCEIS.

(@) ¥

® 7

22, Fvromopde npoBiiparor T kubéva and ta akdhouvbu

GEVApLA TOL TEPLYPAPOVTOL LE YEVIKOAOYO TpOTO, Ka-
Aeiote va Sakpivete éva palbnpatiko npofinpa mov
B cixe vompa va pehetnoete. [oieg petaPintég emn-
pealovv o TpoPinpa avtd; And autég, moieg eival o1
OTOLIUIOTEPES;

(@) H rinbuopiaxi abgnon evog eidovg.

(}) 'Eva oviikeipevo a@ivetal va TEoEL and peyalo
byog. [Tote kot pe mowe Tayvnta Bu cvykpouote
ue to £dagpog;

(y) Mboo peydin tayitnta propei vo averntdber Evag
oKLEp OE pa xlovicuévn fouvoriayid,

(8) ‘Evag guolkig emoTipovag REAETE T0 QUG Kul TIg
18161t tég Tov. Ohel va katavorioet T Sedpopn
Hitg axTivag QuTog Tou TPOCTINTEL, S1upécou ToL
atpe, gtV Npepn cmgaveln prog Aipvng. Tov ev-
Sagipet 18weitepa 10 Tt oupPaiver o daywpr-
otk emeavein Twv §io pécwv (vepol kat aépa).

(g) O Opyaviopd; Tpopipov kar Peppdkov Twv
H.IT.A. (U.S. Food and Drug Administration) evéi-
apépetal va pabel noco anoteleopatikd eival éva
KatvoUpLo QAPHAKO CTOV TEPLOPIOUO TOV KPOUTRA-
TMV piag vooou.

(at) Ot 1810KTATES EVOG KATROTARATOS ARVIKIG TMAN-
ong npotifevral va puiatouv évav ydpo otabuev-
ong neratdv. [1dg npénet va putiletar o yopog av-
T06;

EnavaAnmmikEG EPWTNOEIG

1. Mg npokuntel ) eEicwon pag evbeiag dtay Sidovral

o1 ouvtetaypéveg o onueiov g Otav didoviar n
kAion Tng kai o ouvieTaypéveg Evog onpeiov tng; O-
o 8iSovtal 1 khion g Kal n TETRypEvT] THS R0 TV
apyf]; Anote nopadeiypata.

. [oieg givar o ouviiBerg eflodoelg evbetdv xabetwy

oTovg GEOVES CUVIETAYUEVOV;

3. Mo oyéon vrdpyer peteEd tov khioeay 00 auol-

Paia xdBetav evberdv; Mowa 1 avtiotoryn oyxéon yia
napaiinieg cubeicg; Avote nopadeiypata.

4. T civar ovviaptnon; Adcte nupadeiypata. [log oye-

Sudlovpe pia cuvaptnon g onoiag ta nedia opiopol
Kat Tipdv TepLéxouy mpaypatikovg apifpois; T eival
avEovou kut T pbivovou cuvdptnon;

5. Ti eivar @pmie kon T mepieti] quvdptnon; foieg aqup-

HETPLEC MUPOLGLALOVV Ol YPUPIKES TRPUCTACELS TV

11.

12.

13.

14.

15.

CUVOPTTOEmY QUTOV Kat Thg PTOopPodiE v TIG EKPE-
TuAkenToOpE; ADOTE Eve THPASELY|LA CUVEPTNGTS KoL
8ev elval ovTE apTia 00TE TEPLTTT.

. Ti gival o kut@ tunpata oplfopevn covaption; Ao-

ote nupudeiyputa. AGOTE TOV OPIOHO TNG Guvdp-
NONG UNORLTIG TINTG KUl O EAOTE TN YPUPLKT NG
TUPAGTUCT.

. Mote eivat duvati n obvBeon §0o cuvaptioeny; Ad-

ote napuadeiypate obvletov cuvapticeov vnoloyi-
Lovtug T1g Tipég Toug oe Sidgpopa anpein. ‘Exel onpo-
olu n oelpd pe tnv onoia cuvtibevial o1 cuvapTioELs;

. Mg ohhdiovpe v ebiowon y = f(x) npokeipévon va

HETUTOTIGOLRE TO Ypagnud g mavo-kito, 1 dekia-
apiotept; Aoate napudeiypara,

. Tt cival n exBetikn ouviptnon; Adote Tapudeiypuate.

Moieg givar ot WdtTeg exbetikav; e Tt Hupéper
ekbetikn cuvdpmon and v anii ocvvaptnon diva-
11s tov tonov f{x) = x"; Mo 1ot €161 puivopévov Tou
TPAYRATIKOD KOGHOU ¥ PNGLHEDOLY (5 HOVTEAL Ot EXBE-
TIKEG CUVPTIOELS;

. [Totog eivar o apBpdg e, km nog opifetay; MMow ta

nedie oplopod ko Tipov g f(x) = e*; Mg eivan n
ypupik1] g mapactacn; [Tog oyetifovim o Tipég
NS CUVAPTNONS e HE QUTES TV X7, X7, K.0.K.;

Motigg ovvaptioelg diabétovy avriotpogeg; IMog Eé-
poupe av §uo cuvoptioelg fxut g Eival aviioTpopeg 1
pia g ahing Adote mupudeiypate cuvaptroEmv
mov givar (1} Sev eivar) petagld Toug uvtioTpopes.

Mag axetiovtur ta nedia oplopod ko Tipov Kabog
KUl Ol YPUPIKES MAPUOTUGELS PIUG TUVAPTNONG Kal
¢ avtictpoeric TS Adote Eva Tupdderypa.

Mg nowe dedikaoic propodpe pEPIKES GOPEG va £k-
PPACOVLE TNV AVIIGTPOPT H1AG CUVEPTHTENS TOV X M5
guviptnon 1ou x ; Me notov Tpono propoipe va oye-
SLACOVRE MUPAPETPIKA pia suvaptnon ¥ = f(x) pabi
pe TV avtictpopn g ¥y = £ '(x) otnv oBovy evog
vroloyloTH;

T eivar 1 cuvaptnon Aoyapifipov kut noteg ot 151o-
mtég g Ti eiven 1 ouvaptnomn puaikod Aoyapifuov;
Iowe ta nedia optopod ko Tipdv tng y = In x; Mg -
VOl T YPAPIKT TN TapacTtuct);

Mdg oyetifetal To ypagnpua g cuvaptnong log, x pe
autd g In x ; Katd ndoo eivar aindng n 6nioon on

16.

17.

18.

19.

20.

21.
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kata Pabog vmapyer povo pin exBetikn ouvaprnon
KUl pie AoyaptOpikn ovvaptnan;

Ti eivar to ektiviakod pétpo; Tlog petatpémoups ta
aktivia oe poipes Kat ndg T Hoipeg o€ ukTivia;

Lyedidote g ypupikEg Tupuctaoel; v EEL faoikoy
Tplywvopetpikdv cuveptijoeny. T cidovg ouppetpicg
nupovalafovy uvtég;

Mepikég popég eivar Suvatov va Bpodpe TIg TIRES TpI-
YOVOUETPIKDOV auvaptioeny axd tpiyove. EEnynote
TG UTOPEL ULTO va Yivel Kot Shate tapudeiypota,

Tt eival pia Tepiodikf ouvipinon; Adote napadeiy-
pate, IMoteg gival o1 tepiodol tav éE1 Basikdy Tpryo-
VORETPLKDV CUVIPTIOEWOV;

TMow 1 oyéon petld Tov TOMOV TNG YEVIKNG TjLTo-
voeidolg ouvaptioews f(x)=Asin((2w/B)(x — ) + D
Kol ToV Sladikucidv peTatomong, EnpiKuvongs, oup-
PIKVOOTS KOl KUTORTPIONOD THS TPAPLKTIC TG Tapa-
otiocng; Anote mupudeiypata. Lyedidote ) yEVIKY)
NUITOVOELDT] KUUTOAT KUl CTIHELOCTE OTO YPaAQTje T1g
otulepés A, B, C,xu1 D,

Me agetnpia TV TavtétnTa cos’ ¢ + sin’ § = 1 km
tovg tonovg ubpoiopatog yovidv cos (4 + B) km
sin (4 + B), 6eite nidg propoldv va TPOKLYOLV Kul
diapopes AAAEg TPIYOVORETPIKEG TUUTOTNTES.

. Mo opifoviar o1 aviioTpopeg TPLYVORETPIKES OU-

vaprioelg; [Thg propovue pe yprion opboydviav tpi-
yawvav va fpolie T1g TIHES TV GUVAPTHOEnY QuTody;
Adote nopudetypara.

. O vroloylotig pag €xel duvatdtnta vroloyiopol Ti-

pév Twv cvvaptioewy cos”' x, sin”! x, kat tan™! x.

EEnyfiote ndg propoipe v Ppodpe g TIpég TV ou-
vaptiioenv sec™! x, cse™! x, katcot ! x .

. Ti gival pia ToPoPETPIKONOINPEVT) KUPTOAT OTO emine-

80 xy; Ti ovopdLoupe apyikd oNUEio TNG Kot TL TEALKO;
Av yi TV Tpoyut cwpatidiov oto eninedo oug mpoki-
el pia kapteoiav eSiownan mov opiletul TupapeTpikd,
TowW GYECT) OVERLEVETE Vi LIApyel pETald Tou ypugr)-
KOTog TNS Kapreowovig eSiomang Kal Tng Tpoyuis Tou
copandiov; Adbaote tapadeiypata.

. Moia eivat 1 cuviidng tupapetpixonainon Tov KiKAov

x4+ y* = a*; Mo g éhewymg (x*/a?) + 4/ =1;
Tov ypuprjpatog piag cuvvapticens ¥y = f(x); Tng
avtisTpoeng piag cuveptioeng y = f(x);

Aogknoeig kepadaiou

EuBeieg

Znig Aoknoeg 1-12, ypayte pa ebicoon ywa tnv evbeia
nov opiletn wg ekng:

L
2.
3.

Mépyetat and 1o onpeio (1, —6) pe khion 3.
Atépyetan and 1o onpeio (—1, 2) pe khion —=1/2.

Eivar xotakopugn ke diépyetur and to onueio
0,-3).

4, Aiépyetar and ta onueia (—3, 6) xat (1, —2).

5.
6.

Eivai opioviia kal Siépyetar and to anpeio (0, 2).

Aépyetur und ta onpeia (3, 3) kut (-2, 5).

7. 'Exet kAion —3 ko1 Tetaypévn 3.

10.

11.

12.

. Atépyetar ano 1o onpeio (3, 1) kar eivar nupaiinin

octMvx —y=-2.

. Atépyetat and to onpeio (4, —12) kel eivar napih-

AnAn otmvdx + 3y = 12,

Aépyetar anod to onpeio (—2, —3) xm eivan xkafen
omv3ix—5y=1

Mépyetar and to onueio (—1, 2) km eival xabern
omv(l/2)x + (1/3)y = L.

Exet tetunpévn 3 kat tetaypévn —5.,
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IuvapTnoEgIC Kal YpaPIKEG MAPATTATEIG

13. Bpeite pa tkppacn yie to spfudov kot my nepi-
HETPO KOKAOL, GUVAPTAOEL TS UKTivag TOU KUKAOU.
Katomyv ekppiote 1o cpfadov ovvapticel tng nept-
peETpou.

14. Bpeite pia éxgpoot yie THY axtive ogaipog ouvap-
toet tov epPudold e emeaveidg g Katdmv ex-
@gpacte 10 euPadov NG EMPAVEIRS CLVEPTIGEL TOL
OyKOoU TN opuipug.

15. ‘Eva onpueio P oto npdro TETUpTNUOpLo eival onpeio
g nopeforic ¥ = x°. Exopaote 11 ouvVTETaypHEves
Tov P cuvaptiicel g yovieg tov oynpatifer o ao-
vag x pe v eubeia mov ouvBént 1o P pe myv apyn.

16. Kabag éva uepdoTuto anoyeldveTal KIVOUUEVD KUTd-
KOpUQa and eninedn tepoy, evionifetal and pia ov-
okevn] padioeviomiopon 1 onoia anéyet 500 m and to
onusio anoyeiwong. Bpeite pia éxgpuon yie 10 Hyog
T0U epdoTATOL CULVEPTHOEL TG Yyovieg mou oyn-
patilel to edagpog pe v evbeia mov ouvvdéct T ou-
OKEVT] L€ TO XEPOCTUTO.

Itug Aoknoeg 17-20, rposdiopiote uv N ypapiky napd-
OTUON TNG CUVOPTIOLWG EiVEL CUPMETPIKY ©F TPOS TOV
Gtova v, wg mpog v apyi, 1) 0g Tpog tinota und 1 évo.
17; gyl 18. y =x¥3

19, y=x* - 2x—1 20, y=¢*

Lrig Aoknoeig 21-28, npoodiopiote av 1 cuvaption eivat
aprig, TEPLTTY, 1 Tinota and T Svo,

2L, y=x* +1 22 y=x - —x
23, y=1-cosx 24, y=secxtanx
14+ ;
25, y == 26. y=1—sinx
¥ B g ¥

28 y=Vx'-1

Trig Aoknoeig 29-38, Bpeite ta nebia (a) opiopod kat ()
TILOV.

2. y=x+cosx

29.y..—:|x1-2 30. _}’="“"2+\-‘1—'E
31 y=V16 - 12 32, y=3""41
33 y=2"-3 34, y=tan(2x — m)

35 y=2sin(3x + m) ~ 1 36, p = xV8

3 y=hhx-3)+1 38 y=-1+V2-x

| TunpaTika op1{OHEVEG GUVAPTNOEIG

Trig Aoktioeig 39 x40, fpeite ta nedia (a) optopod Kat
(P) riucdv. 2
9,57 V-x, -4=x=0

YT VE, 0<x=4

-x=2, 2=x=-]
40. y=1{ x, =l<x=1
-x+2, 1<x=2

. Ing Acknoeig 41 xm 42, ypiyte Evay om0 Tou va opifet

katd tuipata tn oyedasheioa cuvaptnon.

41. v 42,
: 4 (2I 5)
o 1 2
g 4 ’

IuvBeon ouvapTnoEwY
Ing Acknoeig 43 ko 44, unohoyioTe TIg TOGOTNTEG:
(@ (foo)(—1) B g=/2)
(1) (feSNx) (8) (g-g)x)
] —
Vx+2
M f(x)=2—-x, gx)=Vx +1
Iug Acknoeig 45 xat 46, (a) ypiyte Evav TOmo Y Tig fo g
Kar g o f kut Ppeite ta nedia (B) opropon kui () TIRGY ™S
kubepiag.
45, f(x)=2—x*, gx)=Vx+2
4. f(x) = Vx, gx=Vi-x

SuvBeon pe andAutec Tipée Itig Aokijoeg 47-52, oyedudate
16 f, Kt f, o€ Koo Sidypuppc, TPOKEIPEVOL VI CUPTE-
PAVETE KOl Vit TEPLYPAYETE TG ERXNPEALETUL T) YPUPIKT
TePEcTacH Piag oVVEpPTNoEnS fi v TApovHe andiutes Ti-
pLEG TpoTol TV EQUPROCOVHE.

Bfw=1 0=

Silx) Sfi(x) = fillx])

47. x |x]|
48. »* Bk
49. x* jx
s0. lTll
51. Vix Vix|
52, sinx sin |x|

SuvBeon pe anddutec mpée g Aoknoetg 53-56, oyedidorte
TIg £, Kl g; GE KOO S1aypuppe, TpoKEIREvoy v OUpme-
PAVETE KOl VIL TEPLYPRYETE MG EMNPEALETAL 1) YPUPIKY
TAPACTUCT HIOg GUVEPTIOENG g UV TAPOVUE andhvTes TI-
TG aQol TV EPAPHOCOVUE,

£i(x) ga(x) = |g(x)]

53, x° 3
54, Vix Vx|
55. 4 — x* [4 — x?|

56. x* +x  |xt+ x|

AVTioTPOQEC OUVAPTNOEIG

57. (@) Iyedidote T ouvipinon f(x)= \/Tt—?, 0=x=1.
T eidovg ouppetpia TEPOLCIALEL 1) YPPIKT] Tupa-
oTacT;

(P) Acikre o011 1 suvaptnen S eival n avtiatpogn Tov
gavton tne. (Buunbeite o611 Vii=xywx=0.)

58, (a) Zyeduote n ouvaptnon f(x) = I/x. Tt gidoug
CUHHETPia MpoUsIAL el ) YPagLK nupaotuoTy;

(P) Aci&te 611 1 ovvaptnon [ eiven i avtioTpogn Tov
£0VTOD TT|G.

Erig Aoknoerg 59 ka 60:

(@) Bpeite v /! ko Seibre om
(fof M) = (" o /)x) = x.
(M Zyedidote 1ig fkar /! o kowo Budypappa.
59, filx)=2 - 3x
60, flx) = (x +2)*, x=-2
61. (o) AciEte om o flx) = x” kot g(x) = Vx givar avri-
otpogeg 1 pie tg dAANG.
(B) Zyeduiote Tig f xuL g or kataAdnha peydho -
GTIHE TIHEY TOV X OOTE Vit pUiveTaL 0Tt ot 800 ypu-
QIKES TupuoTaoelg TEpvovtol ota onueia (1, 1) km
(-1, —=1). BePawwbeite ot 1 eikova mov Prémete
eppavifel v anaitodpevn CuppeTpia @f TPOS
v evbein y = x.
62. (@) AciEte ot o1 h(x) = x*/4 xar k(x) = (4x)'"" givar
avtioTpogeg 1 pie tng aiing.

(B) Zyetidote Tig ik k o€ kutdhdnia peydro &a-
TN} TIROY TOL X @OTE Vit GuiveTut 6T1 oL 600 ypu-
(PIKES TUPUCTAT EIG TEPVOVTUL OTu onpEin (2, 2) kual
(—2, —2). Bepurobeite 611 1 g1kova nov fréncte
epQuvilel TV anmToDREVT] ocuppeTpia wg Tpog
v evleiny = x.

63. (u) Bpeite v avriotpogn g f(x) = x + 1. Iye-
fiiaoTe TV K1 TNV avTicTPoeT) TG OF Kovo Oid-
ypuppa. Eniong oyediacte pe Siakekoppives
ypuppeg v eubeie y = x.

(M) Bpeite tqv aviiotpopn g f(x) = x + b (6nov b
otalepad). [Mowa oy fon éxer to ypagnua g f ' pe
avto s f;

(y) Tt cuunepaivere yio 11 avTioTPOPES ouUVAPTY-
CEOV TV ONOIWV Ol YPAPLKES TUPACTATELS Eival
evdeieg nupddinles oy evbeia y = x;

64. (a) Bpeite v avriotpoen g f(x) = —x + 1. Iye-
6aote iy evbeia y = —x + 1 oc koo dudypup-
po pe v y = x. T yovia opifouv tepvopeves ot
ovo evbeieg;

(B Bpeite v avtictpogn g f(x) = —x + b (b ato-
fepa). Th yovia oynpetilein evbein y = —x + b
pe v evbein y = x;

(y) Ti ovumepaivete Y TIg aviicTpoes ouvapti-
oLV TWV ONolwY Ol YPUPLKES TapacTicels eival
evbeieg kabeteg oy evbeia p = x;

65. Aekabikd avdruyua tou e Ynohoyiote tov aptfuo e oe

oou meploodtepa Sekadikd ynele odg cmitpénel o
vnoloyiotig oag, Abvoveag Ty ekicoon lnx = 1.

66. H oxéon avriotpopric petal tou e* ka Tou In x Bpeite
nooo afiomote vTohoyiLel 0 LTOAOYIOTG CUg TIG
ouvletes ocuvaptnoeig

" xat In(e”),
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AMyeBpikoi umoAoyiopoi pe exkBetika kar AoyapiBpoug

Anlomouate Tig ToodTNTES Tov didoviul oTig AoKnoalg
67-70.

67- (a) {.’in 7. (p] ‘,"h‘l 3 (Y) eln vlny
68. (ll) {"ln (45 (p) E-ln 03 (Y) ﬁln wx-tn 2
69. (o) 2 InVe (P In(ine) () In(e = =

70. (@) In () B n(e) (7) Ine*™)

Tpiywvopetpia

Eug Aoktioeig 71 kar 72, Bpeite 1o pétpo g yoviag oe
aktivia kol poipes.

71. sin"' (0,6) 72, tan"' (-2,3)

73. Yroloyiate Tig nipés twv EEL Pucikdv Tplyavopctpl-
KoV ouvaptioemy e yoviag 8 = cos ' (3/7). Adots
akpifeic anaviioeis.

74. Abote v cicwon sin x = —0,2 ota tupekdto die-
oTHATIL.

(@) 0=x«< 27 P 2<cx<x

Ytg Aoknocig 75 kat 76, oxedlaote tn ypugiky nupd-
ataan kat ouvakorovla Bpeite tny nepiodo g cuvaptii-
ocag Tov didetul. )

= ain X

'?5.y—-sm2
wx
76. y = cos -

77. LyebuioTe TN YPUPIKT TUPATTAGT] TI}G CUVAPTIONG

o
y=2cos|x—=
. 3

78. Ly edidoTe TN YPUGIKT TUPAOTAGT] TG SLVEPTNONG
y=1 +sin(x+%r- ;

Iric Aoknoeig 79-82, 10 ABC eivai éva oplloydvio tpiywm-
vo pe opln yovia oty kopuer C. O arévavil nAcupis
v yoviov 4, B, kat C éyouv unkn a, b, kal ¢, avii-
GTOLYL.

79. (a) Ynohoyiotewaxumbave =2, B=x/3.

(P) Ynoloyiotetaaxurcavh =2, B = 7/3.
80. (u) Exgpdote 10 a cvvaptiosl Twv 4 Kal c.
() Exopaote t0 a cuvaptioetl tov A ku b. |
8i. (z) Exopdote 10 a ouvaptiioel Tov B ko b, i
(P) Exppdaote 1o ¢ ouvaptioel Tov A Kat a.
82. (u) Exgpdote 1o sin A ouvaptoet Tov g Kat c.
(B) Exgpiore 1o sin 4 ovvapmioer tov b Kol ¢
Lt Aoknoelg 83 kat 84, deifte 0T 01 ouvaptiioag eivat
neplodikég kut Ppeite tnv nepiods tovg.

83, y=sin’x 84. y = [tan x|

Xpnoworolfjate Toug tinoug tov alipoioputog yovidhy yia vie
TUPAYAYETE T TALTOTHTES Twv Aoknoewy 85 kar 6.

85. cos (x + %) = —sin x

. T
86. sin (x - ;) = —~(C08§ X
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1

104. () cot™' (l—_i) (B) cos™' (~5)

87. Yrokoyiote to sin -%wpdtpovré; 10 ©5
o
sin (3{‘ + 3 )

88. Yrnoloyiote to cos

7 2ny.
cos(z+ 3)

Xpnoponotnote tpiyove avagopas yia va Ppeite Tig yo-

vigg otig Aoknoeig 89-92,
89. () sin”' (l) (B) sin”! (*“—1) (y) sin™ (}.ﬁ) onpeio 4 kat Banéyovv 2 km o évag and tov dhko Kai
2 V2 2 HETpolY TAUTOY POV T Yuvid avUYHoERS EVOG aEpo-
GTaTov TN PETewpoloyikig vanpeoiag Ppiokoviog
90. (a) cos"'*(—:i) (1)} cos'l(-!—) 40° kat 70°, uvtiotorzo. Av 1o aepootuto Ppicketal
2 V2 axptPig nave and Eva onpeio Tov evbhypappov -
3) ' patog AB, va Bpebei to byog tov.

105. Yiyoc otvdor Abo viipata ekTeivovial Teviopiva ano
mv kopuen T Katakopupov aTirov péypt to Edagoc,
ota onpeia B kar C avtiotorya. To onpeio Ceivar 10
m eyyOtepae ot Pact tov otdiov an’ 6,11 T0 GNpEio
B. Aedopévov 6t o vijpa BT oynpurifet yovia 35° pe
10 optovtio eninedo kat to CT oynpotifer yovia 50°
pe 1o optZévnio eninedo, vnoloyiote to Lyog Tov oTL-
hov,

Hr

12 YPUPOVTLS TO WG

106. Yyoc petewpoloyikou aepdotator Avo mapatnpnris ot

a(=V3 OGO ‘
(@) cos ( 2 107. (@) IyedidoTe T YPUPIKT] TUPROTACT TG CLVEPTH-
ong f(x) = sin x + cos (x/2).
(B) Bioel Tng ypagikic TupAcTUATS, EKTIUIOTE THY
nepiodo g ouvapToLms.

91. (@) sec ' V2 (B) sec ‘(12—) (y) sec™'2

V3
B) cot™' (-V3) () cot”’ (%)

(y) Empepardote aryefpikd v andavinon mov 66-
oute oto (f3). )
108. (o) Tyehrdote ™ YPUPIKT NAPEOTACT] TNG CUVEAPTN-
ong f(x) = sin (1/x).
(B) Mo ta nedia optopot ka1 TROY TS f;

92, () cot™' 1

YrioAoy10p0¢ TPIYWVOHETPIK®V Kal aviiotpopwy
TPIYWVOHETPIKWV OUVAPTACEWY

(y) Eivat nfreprodiki; AITioA0YfOTE TNV ARAVINGT
oug.

Tric Aokioelg 93-96 vnohoyiote Tig TINEG TOV OLVAPTA-
GEDV.

03, sm(m_..l %)
94. cot (sin-'(_}/i__-}))

95. tan (sec™' 1) + sin (ese™! (—2))
96. sec (tan™' 1 +csc™' 1)

NapapETPIKOTIOINCEIG

Zug Ackfioerg 109-112 didovial ot napopetpikonolioelg
LEPLKOV KApPTUAGY,.

(a) Bpeite pia kaptectavi) eiicwon yia Ty Kepmoin
7OV TEPLEYEL TNV TUPULETPIKOTOIEVT KOUTOAT,
oo T ToL YPaPipaTos Tg Kapreoiavig eii-
OWOTS KEADTTETUL QRO THV TUPUPETPLIKONOINUEVT

YrioAoy10p0¢ TPIYWVOHETPIKOV EKPPACEWY KOpToAn;

(P) Tyedidote TV Kepnodn. INEeidoTe Ta apyikd Ka
TehlKi TG omuEia, Onou avtd sivar duvatov. In-
HELdOTE ENiONg TN Yopl iy pupnig TG KaprUANg.

109, x =5cost, y=2sint, 0=t=27
110. x =4cost, y=4sint, w/2=t<37w/2
MMlLx=2-¢, y=11-2t, =-2=1=4

N2.x=1+¢, y=@—-13% 1=1

Ing Aoknoelg 97-100 arlomounjgte Tig TOCOTNTES TOL
didovrat.

97. sec (tan™' 2x)

98, tan (scc"' %)

99, tan (cos™' x)

100. sin tan~! ————

( Vx° -+ 1)
Moteg und T1g exepacelg tov didovtat atig Ackijoetg 101-
104 opifovtal kat moieg 6x1; ArtlohoyNoTE TV Undvinot
oug.

Tric Aokfoeig 113-116, bate pia nupupctpikonoinen tng
KOPmoAng:

113. To evBiypappo tufpa pe axpe ta onpeia (=2, 5) kau

4,3)
-1 -1
g(elptan2 ) cos™ 2 114. H evfeia mov Siépyetar ano ta onpeia (—3, —=2) Kat
102. (a) csc“lé B) csc™' 2 4, -1)
115, H nuievfeia nov apyiler and 1o onpeio (2, 5) kat 1é-
103. (@) sec™' 0 (B) sin~' V2 pyetat and o (~1, 0)

M6.y=x(x—4), x=2

Emnpéuéstsq ackngeig: Bewpia, nupuﬁsivhuta, EQUpYOYES 79

EmnpooBeteg aoknoeig: Oewpia, mapadeiypata, epappoyEg

1.

2

Z1o oynpue eaiveral 1 ypagiki nepdotacn g [ Iye-
Suiote T ypapikn tapactact kabepiag ano g tupa-
KATO ouvLpINoEIS:

@ y=fl-x)

M y=~2fx+1)+1

®» y=-fx)
@) y=3(x-2)~2

AN

Zto oyfpa Quivetal n yYpaQIKy TUpUcTAcT Hidg ou-
vaprioews nov opiletat oto didotnua [~3, 3] Tup-
mANpOoTE 10, vrobétoviag 0TL 1) suvaptnon eivat

—

> X

(o) dpna. (P) meprrTy.
y
2 (3.2
1 -
I R
i 2 3

[ (1,-1)

. Yrotiynon H ctatpeia Smith Hauling ayopaoe éva gop-

™yo 18 tpoydv oto nocd twv $100.000. INa o tpidta

10 gpovia, 1 eEia tov goptiyolh chattdvetal BE Tov

otafepd pulpo twv $10.000 ket’ £toc.

() I'payte pa Exgpaan yia v afio y HETd omno x
LpOVIKL.

(P) Mote Bu éxer pbacer n wufia Tov gopyyod ota
$55.000;

Amoppdgnon pappdrkou "Eva navcinovo yopnyeitat gv-

dopheping. H ouvaptnon

f) =90~ 52In(1 + 1),

TAPICTAVEL TIG HOVEADES QUPUAKELTIKTS Ovoiag nov é-
A 0LV TUPCPEIVEL OTO GOPM PETA AN ¢ DPES.

D=1=4

(a) TTooeg povades tng ovaiag yopnynbnkav apyikd
OTO COMI;

(P) Tooeg povadeg Exovy Tupupeivel peTd anod 2 dpeg;

(y) Zyeduiote rnvypmpncf] nupactact s f.

. Ynodoyiopde xpovor H Muopia kataBéter apyixd ke-

parato 1500 € oe tpanelikd hoyupiaoud pe emtoxlo
8% ka1 etnolo avatokiopo, Le mogo didotnuo Oa é-
youv ebacel o1 kutaBéoerg g oto vyog twv 5000 €;

. Z70 oynua didetul pia «anodelén xwpig Loylay tou vo-

pou twv cuvnuitovev. EEnynote v, (IIny: Sidney
H. Kung, “Proof without Words: The Law of Cosines,”
Mathematics Magazine, Vol. 63, No. 5, Dec. 1990, p.
342)

7. Aci&te o1 10 epPadov tov tprydvov ABC Sibetal and
moyxéon (1/2)absin C = (1/2)besin A = (1/2)ca sin B.

C

A - B

8. () Bpeite v khion g evbsiag nov cvdvel my ap-
¥N HE TO pécov P ng nAevpds AB oto Tpiyevo
tou napatibépevon oyfpatog (a, b > 0).

¥
»

B(0, b)

4] Ala, 0)
{ﬂ) [Tote eivan kabeto ta OP kar AB '

9. To nupukditw oyfipa tupiyel pia atonn anodegn tov

ot
-1 1 <t 1=
BETS - EE g
/—/’—/
A('\}: CEE
8 /|
Pl |
B

Texunpudote v anédeln, eénybdvrag 1 cupPaiver.
(TMInyn: Edward M. Harris, “Behold! Sums of Arctan,”
College Mathematics Journal, Vol. 18, No. 2, March
1987, p. 141.)

10, Mdfete ypdpovrac Ta moileg Tpég tov x > 0 woyveL i
wotqra 2% = (x")x; AmiohoyfoTE TV anavinon
oug.
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11, ZuvBeon cuvaptioewy

12,

(@) 'Eotw otth = gof, drov g elvin @prie ovvaptnon.
H ovvapthon I 0a givar ndvia aprig; Armolo-
YNOTE TV anavinet aus.

(p) ‘Eotw 0tLh = gof, dnov g gival mepirti] cuvipin-
on. H owdptnon & 6o civer navia nepen; T
cupfaiver av i f eivar neprrtiy; T av civn aprig
ATohoynoTe TV anavineT oug.

0 kavdvag tou 70 Kavoviug tnv mposéyyion in 2 = 0,70
(avti tou akpifoig anotehéopatog 0,69314 . . ), pno-
peite va efaydyete tov akorovlo ebypnoto kavove:
«Ma va vrodoyicoupe kut’ extipnon toou ypovia Bu
YPEISTOLY Yia Vo SITAaoIcTEl Ve TOTO oL CREV-
Shetal Pe EMTOKIO F Kl GUVELT} AVATOKIGHO, Slatpo-
pe 1o 70 pe to ry. Na rupdboypa, v kegaiaio mov
rokiCetar pe 5% Oa Sinhacwotel os mepinon 70/5 = 14
£11. Av opog emibopsita Sinhaciaopog oc 10 £, Ou
npimel To emtokio va eivat 70/10 = 7% . Anodeifte
tov kavova tov 70. (Evag tapunhioiog «kavoveg Tov
72» ypnoponotel 1o 72 avti tov 70, pia kat 0 apBpog
72 €31 TEPLOGCOTEPOLS UKEPULOVG TUPAYOVTES.)

ZuvaopTNOEIG KO1 YPOPIKES MOPACTACEIG

13.

14.

15‘

16.

17.
18.
19.

20.

Mnopeite va PBpeite 8o ovvaptiioeis f ka g téToleg
@ote fo g = go f; AITIOLOYHOTE TNV UNAVINOT GUG.

Mrnopeite va PBpeite 800 cuvaptioelg fkul g pe mmy
1510TNTY Tu Ypugnpatd tovg va uv eivar evbeies, ui-
M o ypagnpa g S g va eival; Amoloyfiote v
UTAVITOT) OUs.

Eav n f(x) eival mepurtt), T1 CUPREPUIVETE YL TNV
g(x) = f(x) = 2; Mot Bu ftav 1 andviyen oug av n f
Ntav apta; ATohoynoTe TV anavn o oug.

Av 1 g(x) eivar pue meprety ocuvdptnon mov opiletal
1w kabe x, T ovpnepaivere ya v tpn g(0); Ano-
Loyfote TNV andvinoy ous.

Iyeduaote v ekicwen |x| + |y =1 + x.
Iyebaore tny elowon y + |p| = x + |x].

Agifte 0Tt av 1 f civon TewTtOYpovE dpTin Kut TEPLTTT,
101€ f(x) = 0 Y kdBe x mov uvijkel 610 nedio opiopod
ms S
(®) Apmio ka1 mepitid Tnipa ouvdptnong "Eoto f pia ou-
vaptnon pe nedio opiopol CUHRETPLKO g TPOg
Cov apxy niadn, to —x avikel oto medio opi-
apob epocov aviket kut to x. Asifre ot n fOa ei-
vat 1o dBpoicpa plag apTieg Kol jiug nepLetng ou-
VaPTToENS:

Sx) = E(x) + O(x),
énov E, O 1 Gptia Kui 1) TEPITTH CUVEPTHOT avTi-
orowyu. (Yrddaln: 'Eotw E(x) = [f(x) + f(—x)]/2.
AciEre omt E(—x) = E(x), dnhadn ot 1 E eivan dp-
tie. Katom Seite 6t np O(x) = f(x) = E(x) eivan
TEPLITTN.)

(B) Movadikotnta Aeifte Ot umdpy el povov Evag tpo-
7og va Ypugel 1 fwg adpolopa aptiug Kat TepLTTg
cuvaptioews. ( Yaddeily: "Evag t€to10g TpoOnog di-
detar oTo cpadtnuae (a). Asifte 6Tt av vENPLE KU
devTEpOg TPOTOG, dniadn av fix) = Ej(x) + Oy(x),
onov 1 E; eival apnia kar i O nepree], Ou 1oyde
E - E = 0, — 0. Katomy, kivte yprion mg A-
oknoens 19 e va §eiete oL £ = E k1 O = 0O))

21.

22.

23.

Aupiovooripavtes ouvaptrioels Av ) f eiven avvdprnon
ap@povootipavtr, Sei&te 0Tt kut 1 g(x) = —f(x) eival
£Tiong CUPLUOVOSTHEVTT).

Aupipovoonyaviec ouvaptricers Av 1 f civar cuviptnon
ap@ipovosTipavn Kat o tipés f(x) civat tavra Siigo-
peg tov undevoe, Seifte ot kat 1y glx) = 1/f(x) eivar
£TIOTG UUPLHOVOTTIHUVTT.

Mebia opiopot kai Ty ‘Eotwa # 0,0 # |, xat b= 0.
INpocdiopicte Tu tedia oPopos KuiL TIRGV TOV GUVIp-
THoEwLY:

(@ y=ab ") +d B yv=alogix—c)+d

. Avtiotpopec ouvaptrioeis 'Eoto

ar+b

f(‘t) = ;?"I‘_d B ad — be # 0.

c+0,

(w) MdBete ypdgovrac Emyeipnpatoloyfiote neEGTIKG
Y10 TO QUPILOVOSTIHAVTOV TNG f.

(B) Bpeite évav thno yia Ty aviictpoen e f.

() Bpeite tig opiioviieg Kat 11§ KaTakOpUQES uohi-
ntwteg e f.

(6) Bpeite 1ig opilovtieg Kat T1g KutukOpUPES UGUp-
rrotes e f . Tlog oyerifovion autég pe g u-
ovpmtoTe; ™S [}

MovtéAa

25. Jrafepéc avaloyiac [pocdilopiote katd néoo tu mu-

pukato opifipntika dedopéve vrootnpilovy v
avaQepopevn oxton avaloyleg. Av val, EKTINHOTE
T otabepd auvahoying.

(@) y aviloyo tov x*

6|13 | 24|39 | 58 | 81 | 108 | 139

o1 {2]3] 4 516 | 7
({#) y avdroyo tov 4°

0.6 24 |96 | 384 |153,6 | 614,4(2457,6|9830,4

o1 |[2]3] 4 s |6 | 7

26. NTAnfuopdc kuttdpwy Mua pedétn Paxnprakig ebando-

ong divel ta nopaxdtm anoteiEopor,

xgpovosthny | 0 | 2] 4 |6 | 8] 10

y mhnOuopdg | 597 | 893 1339 | 1995 | 20764433

KUTTapoV
20

xypovoc ) | 12 | 14 | 16 | 18

y mAnBuopdg | 6612 | 9865 14.?]9'21.956'32.763
KLTThpOV

(1) Karaokeviote éve pudnpaniko poviélo mov va ou-
oyetilel Tov mAnfuopd Twv KuTtipwy e Tov xpévo.

(P) Zuykpivetre mig mpoPhéyelg tov poviéiov oug pe
T1§ EPYUCTNPLEKEG HETPTIOELS,

(y) Xpnoponoiote 10 poviélo cug yur vie npofhi-
yere note Oa wvékOet o ninbuopog tmv Kuttapwy
o 50.000.
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27. Emprikuvon edatnpios O mivakag mov akorovOei Sivet
TILES TNG ETUTIKUVOTIG € O EKATOCTOUETP UV £KUTO-
GTOHETPO (cm/cm), TOL TPOKLATOLY OTAV o FuliuPdivo
cUppa aokeitor taon S mov petpiétul o& Newton avi
TeTpayoviko ekatootopetpo (Niem?). Areikoviote ta
debopéva oe Gudypoppa Tpokepévoy v ehéyEete to
povteho e = ¢ S. ATO TO YpaPNUa TOL KAVATE EKTINT]-
ote ) otulepd ¢;.

Sx 10 5 10 20 30 40

(2) Bpeite pie ypoppikn eicwon nelvdpopnocns
yio e dedopive, Kot oyedldoTE TN YpUPIKY NG
TapaoTUoT) OF £VINio OYTHa HE TO Sidypuppd Siu-
OTOopag,

(f) Xpnowonowbvrog tnv nodvipopikn ekicwen, Kd-
vie pa npofheyn v tov apibpd twv &iduxto-
pikav tithwv mou Ou anoktnlolv and woravope-
voug gortiteg katd to akadnpaiko érog 2000-01,

| 50 (y) Mdbete ypd';aovmc Bpeite v khion g cubeiog
naiivdpopricews. T aviinposwretel autr;
e X 10° 0 19 57 94 | 134 | 173 |l 30. Exziunon tng nAnBuomakis aufnone Xpnowonouiote ta

§x10° 60 70 80 90 100

e X 10° 216 | 256 | 297 343 | 390

() Karookeviote éva povtédo mov va guvléct tny
emiptikuvon Tov ehatnpiov pe v ebapropcvn
ano auto pila.

(B) IMooco kerd taipidlel ota dedopiva 10 povielo
oag;

(7) Kavrte pa npofheyn tng empikuveng Tov ehatn-
piov yia tion S ion pe 200 X 1073 Nfem?. ITéco
cumoteveste v npofleyn cug;

28. Avtdio kevot Mg pumgavikn avriia kevod ypnoiponot-
gital yie ve ekxevooel Evay Balupo and tov aépa mov
avtog upyikd mepieyet. ‘Eviag petpntig nicong karo-
ypagel v wieon o& atpoceuipeg (Pa). Akokovboly
TQ TELPURUTIKG GESOHEVE OV UNEBWOAV Ol HETPHOELL.

Micor (Pa) |mo.000 |36.788 |13.537| 4986 | 183‘?|6?1
Xpévog{min)l 0 | 1 | 2 [ 3 |4| 5

(o) Kotuokcudote éva poviElo nov va cuayetilet v
Lo HE TOV ¥ pOvOo.

(§) Moco kuhid tmpraler ota dedoptve 10 poviédo

i 31

(y) Kavte ma npdPreyn yia to note Oa eEiowdei n wi-
con pe 200 Pa.

NaMvbpopikn avaAuon

29, MiGaxtopikéc GiatpiBés O TMivakag 25 deiyver tov apid-
po tov Siduktopwmy Siatpifdv mov exmoviinkav
avi £10g and 1onuvopuvoug goitnteg tov HILA. E-
otw 0Tt i Tipt] x = 0 avrigtoryel 010 ukuUdNPAikd étog
1970-71, n x = 1 o0 1971-72, k.0.%.

|" = 1]

Mivakag 25 Mbaxropixéc Sarpiféc 1omavopuvey Apepl-
Kavwv |
"Etog Awatpifég

1976-77 520 '
1980--81 460

1984-85 680

1988-89 630

1990-91 730

1991-92 810

1992-93 830

Tyyp: Yrovpysio NMuibsiog tov HILA L ano dpBpo oto mepro-
Suko Chronicle of Higher Education, April 28, 1995.

dedopéve tou IMivaka 26 mov mepryplpovy tov ainlu-
opo g Mokteiag g Niéwg Yoprne. 'Eotw 6t 1 tipd
x = 60 avuiototyel oto £1og 1960, n x = 70 oto 1970,
K.0.K,

- - ; e :
Mvakag 26 MAnBuopdc e Moreiag tg Néag Yopkne

"Etog IiknBuapoc (exatoppipur)

1960 16,78

1980 17,56

1990 17,99 |

Iinpy: The Statesman’s Yearbook, 129th ed. (London: The
Macmillan Press, Ltd., 1992).

(u) Bpeite e exfenikn eéicwon relivipounoens yia
0 Sedopéva.

(P Xpnowonotaviag v rehivdpopixn eficwon,
kavte pe pofheyn yia to note Ou éxet aviilel o
mAnfuopos ota 25 exutoppipia.

(7) Motog o emiolog pudpode attnang tov nhnluopon
Tou TPOKLATEL and TV ebiowon tulivipoprioowe;

Hurtovoerdnic madivépdpnon O IMivakag 27 divel tipés tng

TUVAPTNOTNG

fix)y=asin(bx +¢)+ d
pe akpifeia dUo Sekudikdv yneiov.
(a) Bpeite pa nuirovordi e5icwon nukivipopnoeng
vl Ta Gedopiva.
(P Zavaypayte v eficwon mov Pprikate, £yoviag

otpoyyvhornomiceL ta a, b, ¢, Kui d oTOV MANGLE-
OTEPO AKEPILO.

Mivakag 27 Tipéc ouvaptioews

x S(x)

5,82
2,08 |
5,98
2,00 ‘
5,98
2,08 ‘

S Lbh B W N —
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32, ferpelaiki mapaywyr

(@) Bpeire pia eéiocwon nakivipopnioewns puoikod Ao-
yapipov yia ta dedoptva tov Mivaka 28.

() Yrnokoyiorte xat’ ektipnon Ty nocoTnTa TETPE-
Aaiov (o& tovovg) mou nupiyaye o Kavudag to
1985,

(y) Kavte pa npopreymn yio to note fa ¢Bdoe n ka-
vadiki tepaywyy tetpelaion Touvg 120.000.000 16-
voug.

;
I Mivakag 28 Merpehdixn napaywyn Kavada

"Etog Tovor (ekotoppipia)
1960 27,48
1970 69,95
1990 92,24

Iyyij: The Statesman's Yearbook, 129th ed. (London: The
Macmillan Press, Ltd., 1992).

33, O Ilivaxag 29 napéye kanowe vnobetikd ctoyeia yia
TNV KUTaVahman evEPYELaS,

(0) ‘Eotw 6t1 1 pn x = 0 avtiotorgel ato £tog 1900,
1 x = | oto 1910, x.0.x. Baoet tov ototyeioy tou
nivaka, Bpeite pia exdetikn eEicwon nalivipopti-
oewg TG popeng @ = ae™ kal oyediaote ) ypagi-
K1} Tg Tupdotacn oTo 1810 GYNRA HE TO Bidypup-
pa diaomopag twv Hedopivav,

(B) Kavovtag xprion g exbetikng sbicwong naiiv-
Spoufioewg, kavte pia tpdPheyn g Kutavaio-
ong eviépyeiag to &tog 1996. [Motog o etnoiog pub-
poc abEnong T evepyelakns Katavalonong o
Brapkeia Tov 2000 ardbva;

Mivakag 29 Karavalwon evépyelag -‘
"Etog Kuatavalwon 0
1900 1,00

1910 2,01

1920 4,06

1930 8,17

1940 16,44

1950 33,12

1960 66,69

1970 134,29

1980 270,43

1990 544,57

2000 1096,63

ENIZKOMHIH To Opto cuvaptiioens sival and eKEIVES TIG EVVOLES IOV
S10QOopoToLOYY TOV UTELPOCTIKO AoYIoNO and tnv dhyefpa kat v tpt-
yovopetpia. 1o tapov kepdrato Bu deifovpe mig opilovial Kat mog
vrohoyifoviatl Opia Tipdy cuvaptiocmy. Ot Kavoves vToOAOYIGHOU TV
opiwv cival otpotol kot Eekabupot, Kul e teprocdtepe Opia ov Hu
LPELXGTOULE TPOKUTTOUV PLE AVTIKUTAOTATT], YPUPIKT] EXOTTELCT], Apl-
funTikn mpocyyion, Aiyn diyefpa — 7 pE kATOL0V CLVLOONHO AWV
QUTAV.

Ot TIpEG HEPIKOV cuvapTHoEmy Hetafdiiovial Katd ouveyT Tpomo
pE 115 TIHES Ty HeTaPAnThy Toug — 600 pikpaivel 1 SlakOpaven g
petuPAntiig, TOoO0 pIKpaivel Kt 1) SlekOpaven) g cuvapInons. e ai-
AEC CUVAPTNGELS, TTAAL, Ol TIHEG TOV CUVEPTICEMV TEPOLCLALOLY «ah-
pato» M oKeTdoTetes dukupdvoels, aveidptia and to n6co mpooe-
KTIKG EAEYXOUHE TIg TIRES TNG petafinic. H évvola tov opiov mapéy et
Evay akpipn tpomo Sraywpropol peted autdv tov U0 THTwY CuuTEpt-
gopag. Eniong, Ta Opla pag ypnoipevouy 6To va opilovpe EQURTONEVES
evbeieg oe ypugikég nupactdoelg ovvaptijoeny. H yeopetpikn av
epappoyn odnyei katevbeiav oy mohd omovduia Evvola NG Tapaym-
you piag cvveptnoeng. H napaywyog, Tnv onoia Ou peletnioovpe Sie-
Eodikd oto Kepahato 2, pog eMTPENEL VO LETPARE UV TACU OTIYUT) TOV
pufpod pe tov onoio petafairovial o TIRES A GUVAPTHGEWS.

CD-ROM

ﬁ.ﬂmm 0TOMOC

CD-ROM
;’-..gmtudtonoq

! Bioypagikd otoixeia

Zivov
(490 n.X.- 430 n.X.)

PuBpoi petaBoAng ka1 opia

Méon ka1 guypigio taxutnta  ©  Mécoi puBpoi petaBoAng kar
Tépvouceg euBeiec * Opio ouvaptnoewv *  ATUTOG OPIOHOG TOU
opiou * AkpiIBng opiopoc Tou opiou

ES® Ba opioouvpe tov péoo kat tov otrypeio pupod petafoins. Ou
odnynfovpe, £101, otV KUPLOTEPN £vvold TNG EvVOTNTAS: TNV £vvola
Tov opiov.

Méon ka1 oniypaia TaxuTnta

H péon taydnra evog KIvoOuEVOL COPATOS GE KATOL0 YPOVIKD S1aoTn-
pa tgovtal pe 1o tniiko g diavudeicag andéoTuans Oi1d ToV aviicTolyo
1povo. To mnAiko autd HETPIETAL GE PHOVASES PTKOVG avd povada ¥ po-
VOU: T.Y. YULIOUETPU GVE Apa, LETPU ava SELTEPOLENTO, K.AT., uvdioyu
pe o exdotote npdfAnua tpog eniluon.

Napadeiypa 1 EUpeon péong taxutntag

‘Evag Bpayog arokontetal and TV Kopugt piag andtopuns Bovvo-
nhaylag kat-téetelr katakopupae. [Moon eivarl 1 péon taybtntd tov
KOTG T0 600 TPOTE GEVTEPOLENTA TG TTACTS TOU;
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AnavtAoeic

KE®AAAIO O
Evotnta 0.1, oeA. 7-10 33 (@) y = %u )il
L (@) Ax = -2, Ay = -3 (ﬂ)m=2,ﬁy:4 4
J(wm=3 P m= --_.15— (B) O1ouvietaypéveg tov Q civat (E'ﬂ-i;qui-@
¥ y A’h + BC — ABa
5 5+ Al + BZ’.
- . |Aa + Bb = C|
B B () Andotagn = — e
---- o SR e VA®+
P ; 35 11,5m
1 N 37. (@) y = 4,087 + 0,308 x
X () H xkion civar 0,308. Avunpocwoneiel v Kutd
4 npooEyyion péon nvinon fapoug oe kg ava prva.
5. @x=2,y=3 ===y W - (®) 13,33 kg
T.(@y=1x-1+1 ®y=-lx+1+1
9. (a) Ix—2y=0 B) y=1
1L (@) y = 3x—2 {B)-y=—x+2
)
13, y= 5%
15. @ () Khion: ~3 ® ) Khion: -1
(o) (i) TCT(I'Yy.éVﬂ e (ii) TET(I}’;LE:VH y:2 39.a) y= 5632x — 11.080.280
(a) (i) (B) (i) (P) PuBpog pe tov omoio wuidvetal 1 pEom TN OE
y ¥ dohdapia kat’ €105

17.

19.

2. y=1(x-3)+4

25,
27.
29.

Evotnta 0.2, oed. 20-24

(y) y = 2732x - 5.362.360
T i (8) Zuig Poperoavatorkeg nokiteieg

1A =-\£—5-x2,p=3.r

@y=-xry=x

' d 2 d’
hx=—F7 A=W V="
(ﬂ)y=-2x—2'y=%x+3 V3 . 3V3 ) o
7 3 5. (@) Acv eival ouvaptnon tov x B10TL OE HEPIKES TINES TOU
mE b o 2L y= =1 X QVTIoToNonV 800 TIHES TOu Y

(p) Eivair ouvapnan touv x 810m oe kabe x avrigroryel
pic povo Tipr tov y

ypempempid 7. (@) D: (==, %), R:[1, @) (B) D:[0, =), R: (-, 1]
y =x+ 1, mov eivar 7 idia ekicwon. 9. D:[~2,2],R: [0, 2
(@ k=2 M k=-2 11, (@) ToppeTpikn og Tpog TNV apyl tov aEdveoy
5,97 atpdoparpes (k = 0,0994) X
(@) Nat, —40°F givat 1o idio pe —40°C. B
(B) Ka o1 1petg evbeieg Siépyovrut und to onpeio -
1 L 1 A L 'l X
(_40, _40). =2 i 2
-1}
L A-1




i)

A-2 Anavtrioeig : ‘ ' ANavTAoEg A-3

(B) Zuppetpiki og rpog tov dEova y () To ohvodo tav Tpaypatikdy ©) LY © — L (o) — E__ 53. (8) (g ° N)x) = VA —x* DL‘{“fJ =[-2, 2 Rigof) =
(y) To chvoro TV TpayuatIKhY 4r -5 45t~ 5 (4x - 5) [0, 2] (fog)x) =4 — (Vi)' =4 —xforx =0 D(fog)
' : 25. A6t av 1oYUEL TO KPLTHPIO THG KATAKOPLPOY, TOTE O 4. (@) () ® i) @ #Gon =[0, =) R(fog) = (-=,4]
kafe TetunUévn x aviiotol el 1o moAl pia tetaypévy y ) < 55. (a) y = 4,44647,0511414
onpeiov g kapniins. H tetaypévn avth eival it ®) jGy &) gh(fl)) (o) ALi(f(x)) W W
: s mov avabétel 1) CUVEPTNOT OTO X, KUl GUVENHG 1) avi- =2 - =1 m
a Beon tipdv eivat povadiki. B ) goi=a (B ) x=1 ) L ¥ (k)
- ®) f(x) = x* (Mpoocoyi: To nedio opiopod g oivbe-
: X, 0=x=1 . : ® Asbopéva
27. (@) fx) =17 ; g ovvaptnons eivat [0, *).) Bl — Nelivtpomei masmitn Sivang
[-x+2, 1<x=2 45. (@) D:[0.2LR:[23] (B D:[0.2LR:[~1,0] B Comemairiunen
r2‘ 0=<x<l 1)’ ;\' ::..j_ -
L L e |
® =1y 1=*<2 | =
’ X /\ y=flr)+2 ye fi=1 P o O et O 0 O S N L LA (N O 100 O [ LY
0, 3=x=4 _ 2 O 1 2345678 9101 121314151617181920
- : >
13. (w) Ze x40 Oetikty Tipr tov x, aviictolyolby dbo Tipég ~x+2 0<x=<? Ir : : A
oD ¥ (v} flx) = 1 5‘ - £ e s sEeg (y) 15 km/h
: "l e MRS b i (3) 14 km/h, y = 0,913695x + 4,189976 n naktvdpopuei
[ KapnoAn Sovapns tov epotipatos (o) tuipralel xu-
2 [yl=x @) fwy={"¥73 -1<xs0 (y) D:[0, 2}, R: [0, 2] (6) D:10,2], R: [ 1, 0] Mitepa oto dedopéva.
| 7T -2 +3, 0<xs=2 y y
29. (a) @éon 4 () Ocon 1 i Evétnta 0.3, o€, 29-31
S R 2 (y) ©ton 2 (8) ®ion 3 2 5
yu2fx) ym=fix) L (w) 3.(e) 5B
it 3. (x+2P+(y+3 =49 : ; . 7. Icbio opLopoi: 10 GHVORO TV TPAYRATIKGV,
y il 0 ! 2 nedio Tipdv: (—=, 3),
a ' ; i R teTpnuevn x: = 1,585,
‘\ 0 i 2 3 b tetaypévn vy 2

o

() D:[-2,0L,R:[0,1] (ov) D:[1,3],R: [0, 1] ye2ed
¥ ¥
21 (T K L Loldeyy

[x+2}2+(y+]}2=49 i E \
33.y+l=(x— ])2"1 y=flr+2) ; yufir-1
i i /\ 9. I1edio opiopod: T0 GOVOLO TV TPAYHIATIKDV,
R 2P yma e , , . o nedio Tipov: (~—2, @),
SN, Dt = = i Pz 3 tetpnpévn x: = 0,405,
. : Ss M Jf’ . F :
15. (o) Aptia (B) Mepueen N A © D:[~2,0LR:[0,1] () D:[~1,1},R:[0,1] ReraTEvYES
17. (@) Meprrm (#) Apta e . s : ; y
19. (o) Tinote and ta S0 (B) Apta T ‘
21. (a) [Tedio oplopod = 1o olvoko tOV TpaypaATIKOV, T aen , & T - ym3et-2
nedio Ty = (~<, 2] " s A5 i
(p) Iedio opiopol = t0 civoko TV MpUyHATIKDY, =i AehEbecll -fe i o R i e
nedio Tipdv = [-3, ) i Viles T \l / E\“-—-
B.y==zx
y : & . : — —s 1L 3% ia; 3
|3« y SRR - 15. 17.
y=~3-rx|+2 =l )+5 ,” P : Y X o
e \ y=2[x+4]-3 ’ Z(x\‘\]:,‘i"y: s=lixo141)4s 47, (o) Aiom N repipEpeta Tov upyikod kOkAov fTav 87 X y Ay X ¥ Ay
ro s Brios oy e gk TPOTOD TNG APUIPECOVRE THTHA PKOVG X 1 -1 1 1
\/ E /” 2F m‘ya-:l,:x (p) r=817_x=4____4_t_ 2 3
X 35 5 75t 2w 2 2 | 2 4
af ’ cnh:\/lﬁTr_l_!:\/l61|'rx~-~xz 7 7
23. (0) : 2
y‘i;fj‘-l:;flsxsa i o) V= L (B =2 V16 - & 2 2 : -
¥ §+31?mx)3 =op ( ] '_3 2411_3 2 7
7. @2 o 2 D2 @) 2 104 22 ; 49, (a) Nau. Egéoov (f* g)(=x) = {;_ —x;[- ‘;;(e—x} = flx) '_g(x} 4 5 4 16
- (o ) x° x°+ 10x + = (f+ g)x), n ovvaptnon (f - g)ix) b eivar emiong ]
(€) 5 (6t) =2 @ x+10 () *—6x>+6 apria. 19. Av ot petaPolrés Tov x eivar otaBepés yia pia YpUppIK

4 4 4 2 (P) To ywvépevo ceivar Gpuia ouvvdptnon, epdoov ouvviptnon, dnkodn Ax = ¢, tote o1 petaPorig Tov y B
3. @ 2 ) = 3 0 (E - 5) (f+ ) (—x) = (f* g)x). eival eniong otabepés, kat pahiota, Ay = mc.
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A-4 Anavtrioeig

2l. a=3k=15
25, x = —{,6309
29, Metd ano 19 émy

23, x=273219
27. 7609,7 exatoppipiu

1 W4
3L (o) A1) = 6,6 (f)

(#) Mepinov petd und 38 nuéipeg
33, = 11,433 &y 35, = 11,090 £t
37. = 19,108 étn 39, 2% =~2815x 10"
41. (o) Madwdpoptkn ekiowan: P(x) = 6,033(1,030)", 6mov
1o x = 0 avniortorygel oto 1900

v

- P 60331030

% SIS AN Rl A0 YRR S e T |

:

(P) Iepimov 6,03 mcurouuupm, nov dev mpooeyyilet
1BWiTEPY EXLTLYHE TOV TPAYPATIKG nanbuopo
(1) O etioiog pubpog avEnong civan nepirov 3%.

Evotnta 0.4, oel. 41-43

L. "Eva mpog éva (1-1)
5. ‘Eva ntpog éva (1-1)

3. Aev eivan éva npog éva
7. D:(0, 1), R: [0, =)

y=fix)

st yefty=xa
s ¥Ex
’ﬂ
4k -
’,’
I i
-
L
2. 2 yufgya g
- o
t’/
1k
- ! 1 M ] ! ”
0 1 F] 3 4 5

1L f ') =Vi =1 13 F i) =V 1

JLy=1-Inx
() D = (0, =)
B R=(-=, =)
)

y=1l-Inx

33, 1=In2/In1,045 =~ 15,75
35. x=1n (1;:-2-‘—/5) ~ ~0,96 1 0,96

37, y= &
39, ) = log, | —X
9. (a) f (%) l%z(lm -x)

B f ') = logy, (5(, )

#12
() IMoootta = 8 (%)

(B) 36 vpeg

43. = 44,081 £

45. 10db

47. (4, 5)

49, (a) (1,58, 3)
() Acvundpyer onpeio topiig

5L Ot f xou g eiva avtiotpogeg 1 pic tg GAANS cpocov
(fo8)(x) = (gof)x) = x.

41.

—

(o) B xan (y)
ftn ) y
i Al 7 oW
g -f1D
£l 2

X

Fi: R
3 -2 -1 (T

1
=2 f rpine
i (g fn=x

53. O f xkai g eivar avtiotpoges n pia mg aAing epdoov
(fo 8)(x) = (g o)) = x.

®»
2]
[ ¥ In(ax) ~Inx
2.5 yiea=1,23,45
2
155
1F
usF -
. . - -~ v
0.5 i L3 2
.51
ok

My=y-—wn=har—~lhx={ng+Inx)—Inx=
In a, a otubepa.
57, x = =(),76666
59, (@) y(x) = —47431 + 121,13 In x 59,48 exatoppipiu
tovor napfxOnoav to 1982 kar 83,51 exatoppipue
Tovol napixinoav to 2000

» ¥

y= 4?431 + 121, ]31.11:(

| ® AcBopéva
i—AuTuthp kfy
|
L

=
II\\IIII!I
i
]
i
|
'
i
L}
i
1
1

1k rcq.m An ma !\ﬁpouqm;,

| KR LN B : X
50 55 60 65 70 75 B0 RS 'JI'I 95 IU(I]IH

¥ (Exutoppipue Tévol)
Nl

x{Exog 1990}
(r) ¥(82) == 59 kar y(100) = 84

Evotnta 0.5, ogA. 55-59

L (@) 87m B —5m
3.

—ns-\w T

ﬁ’-%&;‘

Mdsh-m --&- vwﬁ-é«n

sing 0
cos ) —1
tan# 0
coti ~AOP
sec -1
cscf  AOP

15. f ') = Vy = |
19, fY(x) =

17. f () = '-L;J

(x + D" §nkabiy Ve + 1
2L £ () = —x"2 nhadh -V
23 ) =2 = (—0)'? 511} odf) 2 ~V—x
25, f~\(x) =—-a Aab

niadn —= \/'

e
29. y=¢ '"3-1
@ D = (~w, =)
B F= (=1 =)

(a) B xur(y)
¥y ¥
4‘F Az dl‘
it 3
fixy=3x

21 atnet 2t

1 A.pix) il {(f;lll‘]
| L L il L L L x L] I\ 1 L g !{XJ I's
4},—1’1234 -4'3-.'!-|i |234

2| 2}

=yl -} U‘!?l’xlﬂ

s . gfilxr=x

el p o )
5. (o) cosx = 3 tan.x a

B) sinx = 2\/_ ,tanx = —-2V/2

7. (w) Hspio'dog T

(#) DNepiodog 2

55. (@) Ta ypapiuate tov v, Seixvouy va civa KOTuKOpL-
(ES HETUTOTIOEIS TOV YPAPTUATHV TOV V.

¥ = Infart yia
a=2.3,45
vy lnx

4 .ir
i ¥=cos Ty

ANV \NIAY
[IAVARARY.

Anavtioeig A-5

9. (w) Mspiodog 2=

I B
<
b
=]
=

1. Mepiodog 1;, CULRETPIKT] G TPOS TV upyT) Tev abovomy

4 1

i
]
.2

s=meot 2t

13. (1) —cosx
19. (u) A =

(P —sinx
,B=27,C=—mD= -1

¥ 2sin (x + X)

[ETH1
=
(SN o

/..

(ﬂ)A——B 2,C=1,D=

1
2

2 3

[

1
1
e |
y= -,-,-smuu rt}+—

21, (a) 20,5 B) 365
(v) Aekia 101 ) Katw 3.8

m T ar

23. (o) ¢ ®» -3 Wz

w 37 T

2. (@ 3 ®» 013

3 (@ c=VT=2646 (P) c=~1951
39, (a) O tipég o sin x mpooeyyilovv Tig Tipég Tov x. Na
x = (), kat o1 600 ovvaptioeig pndevilovral.
(B) Kat o1 8V0 cuvaptijoeg teivovy oto pndiév, alia



A-6 AnavInoeig Anavtrceic A-7

21 Mbaviq andvinon:x= =1 + 54,y =-3+4,0=s1=|

23. Mbavi andvinen:x =2 + L,y =41=<0

25, bavi andvinon:x =2 -3, y=3 -4t =0

27. Tpagikf napictaocn (y), Awotdoeg: [~4, 4] eni [-3,
P0=t=27

(M H ypupixi) nupactacn vrootnpiler tyv vnobcon
o 1o y eivar avaroyo tov 2, H otabepd avalo-
yigg exTipdtal and v kiion g nehivipopikns
evBeiag, mou 1oobTaL pE 2,03.

yie ka0¢ x Sitpopo tou pndevog, n mpn tov sinx T
elval pkpd KAAopHL THG TUETG TOV X,

41. () Iedio opiopot: dhot ot npaypattkoi aptlpol ektdg

dowv Exouvy M Hopen T+ km, onov k aképaiog

+

e

nedio pdv: —Z <y < Z. 29. Tpagiki] napiotacn (5), Awotdoeg [-10, 10] enri ot
2 2 o , [-10,10}, 0 = t < 27 o yu 2408
(P) Tedio opropol —® < x < o nedio TipdV: —® <y =
< @ 31. B o S : L
43, x= 1,190 km x = 4,332 45, x= —1,911 xar x = 1,911 » ;;:Ln: Gl
] ar o Achopiva
i (u) 1 ?: — Motivipopixy evleia
V= 5N X+ O X 9. ()i é ; :‘ 3= ‘m

3. Mahwvdpdunon pe mohvdvopo devtépou Pabpod pdag
diver y = 0,064555x + 0,078422x + 4,88961. H xapno-
An nalvdpounong Sovauns npoceppdletal kadd ota

33.

() Thdrog = 1,414, mepiodog = 2, opridviia petatd- Sedopéva,
man = —0,785 1| 5,498 o¢ oyéon pe 10 sin x, kata- T
képogn petatomon: 0 1L - & ralsim;m o
49, (a) p = 0,6 sin (24791 — 2,801) + 0,265 ,/’ alvdpopic evBeia
n ’;f 0
T p =06 sin (24797 - 2801) +0,265 / 3s. y,=lnx &
08} o Asfiopéva 5 ]i * 1 -~ ;’::'
——1 e 3
06 ii;mmm % N " = 1,50887 + 0,0133211 5 + 0,00769582 5*
04 ralvipounang \\ // , .
N P )
:2“ Lo 1 1 L b 1 (50E) \\ s = "’/'/ﬁ-‘ x '*’4
02} dhor 000 W 0.004 I).Umﬂ 0,007 13 P k{ = - T — R 1)
L. N ¥ ' /'
o4l 5. (a) IMahwvdpounon pe exbetikny ocuvdptnon pig divel
osF 20 ya-x+l 3 y = 0,5(0,69") = 0,577,
(p) =395 Hz N 10 ' : (mg)
51, (@) y = 3,0014 sin (0,9996x + 2,0012) + 2,999 S &” . 03

(B) y=3sin(x+2)+3 04 y=05(0,69)

03

Evotnta 0.6, ogA. 65-67 ’ o2}

o Azfopiva
—Exfenri) nuiwvdpopnon

1. 3. 15. Wy 01k
. ¥ . ey,
3 ~ ’ O S T R N i
R - W 3 1<t<3. 4. —5=r<-3 , . , .
__‘_\r\ 49. x=2cotry=2sin*r,0<r<m (M H EKBE‘IEIKTI lc'ugnulq Tcul'wapopnm]g npoaappole-
A 51. (0) H xapnidn Swtpéyetat anod Sekid mpog apiotepd TT'J" m’lu,‘;ﬂ“ ot dedopéve.
. i \ KU EKTEIVETAL anepLOpIoTa and TV apyy Tov ako- () To povréro npoPhéner on perd ano 12 dpes, n -
¢ - d y ---II . .I . V@OV Ka1 P0G TIC 560 KATELBIVTELL, agotnta Sryofivng oto aipa Ba eivar Aiydtepn and
\ . 0 - 0,006 mg.
M. 2 (a) H exBenikn nahivBpopnon pag diver
S 1. C = 770(0,715") = 770¢~ %336,
Evotnta 0.7, ogl. 73-76 o
=l ! L (@) H ypagixn nupaotaon vrootnpifer v vndbeon 1000}
= ot to y eivar avaroyo tov x. H otafepd avoloyiag 900 - € = 77000715
5. eKTipatal and v kAion g noAvdpopikng ev- 00
Beiuc, mov 1oottat pe 0,166. ‘ bl
600 - ® AsSopéva
P y ﬁ l y 500 b — Exfznikn nuhivBpounar
5| TR L y= 0,166 AN
8 et
/’_'\ 200
Lo (), 2w " 100
1 ! e <9 i o Assopéva 0 . : . . rrusdpse)
19. (@) x=acost,y = —asint, 0=r=<2=w 2 — Halupopird, evbela 2 4 6 8 101 iR
P) x=acost,y=asint,0=r=2x7 ol . L i
(y) x=acost,y=—asint,0=t=4dxw 0 0 40 50 (B) H exBenixn ovvaptnon Seiyver va anodide mota v

(8) x=acost,y=asint,0 =t=4dm tdon mov eppaviovy Ta welpepaTiKd Sedop fva.




A-8 Anavtrieeig

(y) To poviého mpoPAeémel OTL 1) CUYKEVIPOOT GUpULG-
KELTIKTG ovsing oto aipa Bu méoe kato and 10
ppm peti and 12 nuépeg ku 22 dpes.

9. H xlion g neiivépopikig evbeiag sivar 0,008435, kat

@pa to pabnpatikd poviédo nov meprypapel 1o Papog

cuvaptioe: Tou / eivar w = 0,008435°.

y @
o Asboptva

1400 == [Tahiviipopiki cublsia

|
1200 |
1000
- y = 00151047 x = 00151047

ﬂ/dm 50000 60000 70000 BOOGD 90000 1000GD x lexd)

11. Tpapnpa (y) 13. T'pagnua (y)

15. (et)Mia mbavotnrae civan iy e8ng: ‘Eota y to ninbog
TV ATOROV OTH GY0AM] GUg TOU E)X0VV appOCTHoE
and ypinmn kul £6TO x 0 apifpog Tav nuepdv Tov
népacav and 10tE mov exdAmoe CUPRTORATE O
npatog acbevig. Tnv apyi, n ypinnn Sev petadi-
detar oAb ypryopa S10T1 umapyouvv Alya poiu-
ouéva dtopa yia va TN petadodoouy. AkAa kebog
appwotaivovy d6ho kot mepioadtepol, 1 uobével
eEanhaverat tayotepa. H taytrepn ekanioon npo-
KONTEL OTav 0 piodg TATOUOHGS EXEl UpPOOTITEL,
BLoTL tote unapyovv mokhoi acBevobvies e va
petadmoovy tn ypinmn ahia kat tokhol vylelg ako-
pa mov propotv va poivvloty and tov 16. Kabag o
¥POVOG TEPVA Kul OLO Kai MEPIOTOTEPT ATORQ Up-
pwotuivovy, Lrdpyouv ORo Kat MyoTEpR ATOMW
«dlaBéoipa mpog poivvon ki £101 1) eEdniaon g
aclevewug upyiter va emppadiverar. H oupunepipo-
P auTA pTOpEL Vo mEPLYPaQEl PE pia guvapinon
Omwg avtn tov deiyvetat oto oynpa (o1).

17, “Yyog (m)

S = b oW B A D

Xpovog

19. (ﬂ-j Tayitna

Lt Xadvos (sec)
1234567 8910111213141516 poves

(I-'l) Andotaen rihasts (m)

-";- ISR TP Y e et Y bty Wt TR Xpévog (sec)

] L i
4 5678 910111213141516

21. (@) H ypague aut| nupictaon ba propodos va napt-
OTAVEL TH YoVia TOv oYNuatilel pe v Katakdpupo
éva exkpepés kabag xiveitat népa ddbe, H petafin-
T1] ¥ TAPICTAVEL T1 YOV EVO 1] X TAPICTAVEL TOV (P0-
vo. Adym tpiPng, To mhdtog g taravimarng gbiver,
ommg guiveta oto oynpe. Otav 1o y eivan Betiko, to
ekkpepés Ppioxketal ot pia TAEvpd TG KRTUKOPD-
Pov, eV OTAV TO ¥ Eival apVNTIKO, TO EKKPERES Ppi-
oKETaL TNV GAAN Thevpd.

(#) H ypagikny avti} nupdotacn Ou propodos va nap-
oTavEL T Yovia Tov oynpatifel pE TV Katakopupo
1 koivie andikiig yupas, kaddg 1o nuidi nov kabe-
Tl GE GUTV  Kouva Tu modia Tou pubpika yie va
anoxtiioet @Bnon. H petafine y nupotaver
yovia evd 1 x TepioTaver Tov ypovo. Ene1dn 1o nudi
npocdidet unyavikn evépyeia oto cvotnua (kotvia
-+ naidi), To mhdTog TS TaAAvIeaTnS auEAvETaL PE
Tov ypivo, onwg puivetat oto oyxApe. Otav to y eival
feriko, 1 Kovvia Ppioketm ot pia TALvpa g K-
TaKopHPOL, EVA EVH OTUV TO ¥ EIVIL APVITIKG, T} KOU-
via Ppioketal otnv @iy mhevpa.

Aoknozic KepaAaiou 0, oed. 77-80

Ly=3x~-9 3.x=0

S.y=2 T.y=~-3x+3
-4 .2 a2 8

9. yv= 3.1‘ 3 1. v 3x+3

2
13. A=, C=2mA =4£1-T- 15.x=tan 6,y = tan* 8

19. Qg npog tinota and Ta
dvo

21. Apnia 23, Aptiz

25, Meprn 27, Tinota and ta 8o

29, (a) Icdio oplopol: To CUVOAO TMV TPEYRATIKOY
(p) Medio tipdv: [—2, =)

31. (a) Iedio opropou: [—4, 4]
(P) Tledio tipcdv: [0, 4]

33, (a) Tedio opiopov: TO GUVORD TWV TPUYRUTIKDY
(p) Medio ipdv: (=3, =)

35, (a) Iedio opiopoi: To CUVORD TV TPUYRUTIKOVY
(B) Medio npaov: [-3, 1]

37. (a) Medio opiopo: (3, =)
(P) Mebdio Tipdv: 10 COVORO TOV MPUYRATIKDY

39. (a) Iedio opropon: [—4, 4]
Py Hebio tipadv: [0, 2]

17. Q¢ npog v apyn

I=x Q=x=]
4l'ﬂx}={2—x. l=x=2
43, (a) 1

)
Wzs Vs
() x,x#0
@ - L

45,

47.

49.
51.

53.

55.

57.

59.

61.

@ (fog)x) = —x,x= =2, (gof)(x) = V4 =2
(P) Tedio opropod (f o g): [—2, =), nedio opiopon
(gef)[-22]
(y) Medio pbdv (f o g): (—=, 2], nedio Tipdv (g » f):
0,2)
AvtikafioTodpe to THAHa TN¢ Kapunving yie x < 0 pe 1o
katonTpiko eidwho tov THHHATOG 1o x > 0 £101 HoTE TO
TehIKO YPAQTUA YiVETUL CUPRETPIKG ©g Tpog Tov dfova
y.
¥

1

y= x|

yax

y=x

H ypugixt) napaotacn dev ennpealetat.

IMpootibetat To KutONTPIKO EIdMAO TOV TUNNATOS Y10, X
> (0 é101 (OOTE TO TEAMKO YPAPTHA YIVETHL CUHPETPIKO
g npog tov aova y

Katontpifeton 1o tpijpa tg kepnving yua y < 0 ndve
ctov atova x

Karontpifetar 1o tufjpa g kopnodng i y < 0 ndve
otov atove x

(@) Zuppetpia wg mpog v evbeiny = x

¥
A

1
yeVl-x?
0sxsl

] 1 £

@ fw=23%
® y

n=d-ic

Fa 2-x
"3

| A T - E | I T . )

> X

"‘“‘--.._‘_
¥

@ fg) =3 =x,g(fl) =V =x
®

Anavtrioeig A-9

63. (o) f () =x-1

Y ymxal 4§

y=x

B) f'(x) = x — b. To ypapnpa g " eivar pie evbeia
napaAinin oto ypagnpa g f. Ta ypapiparta tov f
xar £ xeiviar exatépobev g evbeing y = x and
TNV OnoiX KAt 1ounL oy,

(y) Ta &bo ypaphpata civer nopahinie xai keiviat
exutépwlev g evbciag y = x amd TNV omoin kat

Lount;ouy,
65. 2,718281828459
67. (@) 7,2 69. (a) !
® % ® 1
X
™ 3 m =2 -5
71. = 0,6435 rad 6nh. 36,8699°
73. cos 0= —3*, sin 6 = ;40, tan 0 = ‘-—~»'40, sec § = 2-,
77 7 3 3 3
csc = ,cot =
Va0 Vao

75. Mepiodog 4w

¥

I/\ .
4’\—/‘. " i
yesin 3

7.y

n

2/\y-2501(x 3
;l Sn 4||':
3 6 )

X

i3]

79. (@ a=1b=V3
P c=4N3a=2/V3
b a
31'(a)a“tanB (ﬂ}c_sinA
83. Epooov 10 sin (x) éxet nepiodo 2w, (sin (x + 2m)° =
(sin (¥))). H ovvaptmon avtn £xer mepiodo 27 H
ypugikt] nepictact pag neiber 611 avty eivor n pi-
kpoTepT Suvarn nepiodog.

g7, Yot V2
89. (w) g 91. (a)%
® -7 ® 3F
(RS ™3
93, 2
95. -1 97. V& ¥l 99 Y1 X



A-10 Anaviiioeig ANaVTACEIQ A-11

101. (@) OpiSerar vndpye yovia cpantopévng 2. eivat apria. (M) To poviéro mpooapudletat kaAd ote Sedopéva. g(x) teiver oto 0. Kabig 10 x tﬁi\'ﬂ} oto | and apt-
P Aev opigatav dev urapy et yovia cuvnptovou 2. 17. () ¢ = 780(10°)(cm/cm). Epdcov 1 Tipf otepd, N g(x) teivel oto 1. Aev unapyet pm:uﬁucog
103. (@) Aev opiletar dev vnapye yovia Tépvovoag 0. ___M’_ 5 = 200(10"*)(N/em?) aptBpog L atov onoio teivouy aneplopiota oheg 01
(B) Acv opiletar Sev undpyer yovia nuitévon V2. néQTEl katd Tohd E50 and 1o ebpog Sedoptvov tov Tipéc g g(x) kubag x — 1.
105. = 16,98 rzn . 107. (B) 47 i ypnoiponofoaue yia to poviéro autd, dev Ba tpi- M1
X P e g : = ape TueAY epmiotocivn oty npdPreyn auth 7o )
109. (a) ( 5) e (2) 1* éhn N xapmiin z\ :pgwg :‘]&:LU[AE nepartépo nelpapatikés doxypés 11, (@) Adndig ) Aknbtng ) ‘Peuﬁﬂ_g
(B) Apxké onueio: (5, 0), tehixd onpeio: (5, 0) L) e —— ou ehatnpiou. (8) ‘Pevdiis (e) ‘Pevbiig (at) Aknliig

13. Kubdg 1o x teiver ato 0 and aprotepd, to xljx| teivel

y 21. Av 1 ypagikfy mupiotucn tng f(x) xnvomotel to : f F A
i 1 % i 5 L = 20,627x + 338,622 oto —1, Kafdg to x teiver oto 0 and §ebid, to xix|
: (f)l* {;)’-1 KRGS T opt;o'vrmg m-JB-E 15, tote kot M g{x} N 2@ teiverl atol. Aev urdapyer povadikog aplbpog L atov o-
= fgx) Oa tkavorotel 1o Kkpitiipio, g éxovon o ibo ¥ wilor tEivooV-BREpiGpioT Okee ot tuks TrE BUYap:
A Kr’_ m Ly Ypapnua, atAdg KOTOTTPIOREVO MF TPOg Tov abova x, T~ THoeg kb x — 0.
k_/ 23. (a) ITedio opropoi: To chvoro Tov npaypatikdv, Medio S 15. Aev pmopodpe v TopE Tinote
B Tipdv: Ava > 0, 101e (d, ©) ava < 0, tote (—=, d). 17' ont ’

(B) Iedio opropot: (¢, =), nedio TipdV: 0 clivoro Tov

1. (a) y=2x+ 7 and 4, 15) tog (=2, 3) 19. (@) f(x) = (x* = 9)/(x + 3)

; : Y . MPAYLATIKDV
(B) Apyixd onpeio: (4, 15), tehikd onueio: (-2, 3) 25. (@) H . . ; . g
» 1) > o Ypugiki] mapaotact Sev vrogtnpiler v vRo- - - e = -
4 Bean y =< ! x |=3,1 -3,01 -3,001 =3,0001 -3,00001 -3,000001
y=2u+7 Y (B) Mepinov 957
~s154 X (y) H xAion wobrar pe 20,627, O apiBpdg avtog avn- | f(x) | —6,1 —6,01 -6,001 -6,0001 —6,00001 —6,000001
sl 0F o AcBopéva TPOCWREDEL TV KaTd TPocEyyion eTiow abgnon
LR o 120F  =MakwBpoph kapmidn tov ap1fpon twv Sidaktopikdv Satpifdv nov exmo-

X

viiinkav and 1onavoQUVoLg Apepikavois kat’ X |=29 —299 —2,999 -2,9999 ~-2,99999 —2,999999

€108,

113. MiBavi) endvinon: x = =2 + 61,y = 5= 2,0 <= | 31. (g) f(x) = 2,000268 sin (2,999187x —~ 1,000966) + 3999881 | f(x)|—59 ~599 —5999 —59999 —599999 —5,999999

o 2 8 3

115, MMBavi] anavinon:x =2 -3, y=5-5,0=¢

(P) flx) =2sin(Gx - 1) +4 : =
33. () © = 1,002,01389) = 1,00¢"™ @) lim fix) = =6
21. (0) G(x) = (x + 6)/(* + 4x = 12)

(! (evepyiaxt) katavihoon}

EmnpooBeteq Aoknoeig Kepahaiou 0, () H ypagiki rapdotacn vroatnpifer my vnobean y

oeA. 80-83 = 4% H otabepa avedloyiag propei va exnipnBei 1200 x -59 —5,99 -5,999
* and v kiion g nehvdpopixng evbeiag, mou 1000 o AcBopéva
1. (o) y () y 1oovtar pe 0,6 ouvendg, y = 0,6(4%). 8001 =Evipreaich REMNSpORnC G{x) -0,126582 ~0,1251564 -0,1250156
st at 600 :
©.2) ylid E ! 400
(-L,0) / \ 3,00 [ (1,0) 120007 o : = i M
- I - e 1 1000} o pssoutea ) tspeto P ~0,1250016  —0,12500016  —0,12500002
L \%._ﬂ;) gopof = Dakivpouxi svbeia ) ) ) G'(x} ’ f f
I ©,-2) (#) H xatavaroon to 1996 ftav 828,82. O ctijoiog pub-
-t al 6000 o abgnong to £1og autd frav 7,25%.
6] y (®) T ﬁ ¥ =064 x -6,1 —6,01 ~6,001
e et e et . et e S S e i S e
i 3t ab g ] , . . ; G(x) -0,123457 ~0,1248439 ~0,1249844
o :;"“1“' s i ! 000 10000 15000 20000 KEPAAAIO 1
. b (0, 1) L
. Ve - | 27. (u) E@ooov 1 empijkoven tov ehatnpiov undevifetat Evétnta 1.1, ogA. 92-96 x —6,0001 -6,00001 —6,000001
i - o o otav n taon eivar 5(107*)(N/em?), 1a Sedopéva Oa !
I i I \ 3 npéner va tporonoinfody agaipdviag Ty TocoTN- L @19 ® 1 Vi G(x) =0,1249984 —0,12499584 =0,12499998
1N | 1.-ad | 4,-2) ta avtn and xabe Tipy Taong otov mivaka. ‘Etol 3. (o) —% (1)} —-3-7,—3
npokinTel 0 axdiovBog nivakag, Grov ; ; ) ; ; () lim G(x) = -1 025
3. (@) y = 100.000 — 10000, 0 = x = 10 F=s5—500Y. 5. Eivat Suvatdv, xatd ) Sedikasia g extonwong Tou p L 8
(B) Metd and 4,5 émn ; (297 — 57)(10%) Bipriov, pepucés ypagikéc mapactdosiy va tyowv 23, (a) g(6) = (sin 6)/6
., In (10/3). 5 H xion g kapnding eivar (75 — 15)(10°3 =4,00(10°) UETATOMIOTEL G TPOG TOUG GEOVES CUVIETRYMEVOV. ' '
5. Meta and o8~ 156439 ém. (Av m tpancla R X107 ‘Etot Ol EKTIUTOELS O0g PmOpEl va pnv ouvpmintouvv | @ 0,1 0,01 0,001
Ve ‘ TEX W0 & ) hHAvta LE avtég nov tapadéTovpe 5@,
nAnpaver tov téko oto tékog kalbe étovg, Bu ypeia- e = 4(10% A e = 4(10%(s — 5(107%)). z:t)o u - P K 2(6) 0,998334 0,999983 . 0,999999 )
otobv 16 &tn.) . PQ, | PO, | POs | PQ, '
11. (@) Na 400 e AsBoptva ) ' 43 46 49 50 ] 0,0001 0,00001 0,000001
(B) Oy nivrote. Av n f eivan mepiti, 10t 1 b eivar it IO s i s SO D : ¢ 5
oy o , O kataAAnkeg povades eivat pétpa ava SEVTEPOAETTO. | o(6) 0,999999 0,999999 0,999999
1 I8 g 4 : .
13. Nau. INo napaderypa: fx) = 315 kat glx) = %, Nfx) = 2k ﬁ Lo i (B) = 50 m/sec 5. 180 km/h
glx) = g,f]f(x) = e katg(x) = Inx. "oF-=s g i . 7. Kato cppdypa::: 7,15 m/sec, Gvo gpaypa: b = 88 | 4 -0,1 -0,01 _ -0,001
I} 1 1L 1 1 L [l b -] L L __jx,n E me:) a 5
15. Av 1 f(x) eivar mepitty, 10Te i g(x) = f(x) — 2 Sev eivan 107203080750 60 0 K00 100 m/sec, v(2) ~ 2 hlspe 50 0,998334 0,999983 0,999999
nepirty. OUte ko 1y g(x) eival apria, extdg av fx) = 0

e k@fe x. Av n f eivar aprue, tote xaw n g(x) = flx) — 2

5X10°0 515 25 35 45 55 65 75 85 95
ex10° 0 19 57 94 134 173 216 256 297 343 390

9. (@) Acv vnapyer. Kabdg to x teivel oto 1 and defia, 1




